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ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

N E W S L E T T E R

ΤΕΕ
ΤΕΥΧΟΣ 1930 ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 13 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2020

ΔΙΑβΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

Σελ 1  και  3 
Να ενταχθούν και οι νέοι μηχανικοί, χωρίς έναρξη εργασιών στη 
δράση τηλεκατάρτισης επιστημόνων ζήτησε από την Κυβέρνηση ο 
Πρόεδρος του ΤΕΕ  
Σελ 1 και 4 
Διευρύνει τα μέτρα στήριξης πολιτών - επιχειρήσεων το Υπουργείο 
Οικονομικών
Σελ 1, 5 και 6 
Ι. Βρούτσης στο ΑΠΕ-ΜΠΕ: Διευρύνεται το δίχτυ προστασίας για νέες 
κατηγορίες
Σελ 3 
Ξεκινά η διαδικασία υποβολής αιτήσεων ΜμΕ προς τις τράπεζες για 
την κάλυψη τόκων ενήμερων δανείων   
Σελ 4 
Άδ. Γεωργιάδης: Δεν υπάρχει περίπτωση πλειστηριασμού πρώτης 
κατοικίας, εν μέσω κορωνοϊού
Σελ 6
ΕΕ: Έρχεται και δεύτερο πακέτο μέτρων - Ο ρόλος του Ταμείου Ανά-
καμψης
Σελ  7 
Εντός των ημερών το νέο δεκαετές του ΑΔΜΗΕ στη ΡΑΕ 
Σελ 8, 9 και 10  
Εσωτερικών: Δημοπράτηση έργων με το νέο πρόγραμμα της Τοπι-
κής Αυτοδιοίκησης «Αντώνης Τρίτσης» 
Σελ 10 
ΕΝΠΕ: Στηρίζουν οι Περιφέρειες την εθνική προσπάθεια για την αντι-
μετώπιση της πανδημίας και των οικονομικών επιπτώσεων
Σελ 11
Πρωτοβουλίες του δήμου Καρδίτσας για ενίσχυση και προβολή της 
ποδηλατικής κουλτούρας της πόλης
Σελ 12
Με ένα κλικ θα παίρνουμε πιστοποιητικά κληρονομιάς, οικογενεια-
κής κατάστασης
Σελ 13
Ο κάθε πολίτης θα έχει τη δική του ψηφιακή θυρίδα στα ΚΕΠ
Σελ 14 
Η καραντίνα ενισχύει την άγρια ζωή στη θάλασσα
Σελ 15 
ΡΑΕ - Νέα μεθοδολογία καθορισμού των εσόδων του ΔΕΔΔΗΕ
Σελ 16 
Η συμφωνία μεταξύ ΟΛΠ και ΣΕΠ για την προβλήτα Ι θα αποβεί προς 
όφελος των εργαζομένων αναφέρει η ΟΛΠ ΑΕ 
Σελ 17 
Η πανδημία του κορωνοϊού έβγαλε προσωρινά από τα πλάνα των 
αυτοκινητοβιομηχανιών τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα
Σελ 18 
Το ΥΠΠΟ συμμετέχει στον 2ο κύκλο Antivirus Crowdhackathon της 
Περιφέρειας Αττικής   
Σελ 19 
Συνεργασία Google και Apple για ανάπτυξη κοινής τεχνολογίας ψη-
φιακής ιχνηλάτησης επαφών ασθενών με Covid-19 
Σελ 20 
Χρ. Σταϊκούρας: Πότε και πώς θα αξιοποιηθούν τα περίπου 7- 8 δισ. 
ευρώ που αναλογούν στην Ελλάδα από απόφαση του Eurogroup  
Σελ 21
Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας : 8 βασικές οδηγίες για τον 
κορωνοϊό
Σελ 22
BLUE Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region: ένας τεχνοδικτυ-
ακός (ψηφιακός) επιταχυντής καινοτόμων ιδεών για τη θαλάσσια 
οικονομία
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 23,24
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπο

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Να ενταχθούν στη δράση voucher τηλεκατάρτισης επιστημό-
νων και οι νέοι μηχανικοί που δεν πρόλαβαν να κάνουν έναρξη 
εργασιών στην αρμόδια ΔΟΥ ενώ έχουν επιτύχει στις εξετάσεις 
για την άδεια άσκησης επαγγέλματος του ΤΕΕ, ζητά ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Γιώργος Στασινός, από τους αρμόδιους 
Υπουργούς.
Πιο συγκεκριμένα, το περιεχόμενο των επιστολών που έστειλε 
ο Πρόεδρος του ΤΕΕ προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων Γιάννη Βρούτση, Οικονομικών, Χρήστο 
Σταϊκούρα, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνι Γεωργιάδη, Επι-
κρατείας, αρμόδιο για τον κυβερνητικό συντονισμό, Γιώργο Γε-
ραπετρίτη, έχεις ως εξής: Με την αριθμ. πρωτ. 286/02.04.2020 

Πρόσκληση Εκδήλωσης Ενδιαφέροντος του Υπουργείου 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων για τη συμμετοχή στη 
δράση «Ειδικό Πρόγραμμα Τηλεκατάρτισης με Πιστοποίηση για 
Επιστήμονες πληττόμενους από τον COVID-19 που εντάσσονται 
στους 6 βασικούς Επιστημονικούς Κλάδους της Χώρας βάσει 
ΚΑΔ οριζομένων από το Υπουργείο Οικονομικών» (Αριθμός 
Πρόσκλησης 2/2020), ορίσθηκε ότι έχουν δικαίωμα συμμετο-
χής στη Δράση ως δυνητικά ωφελούμενοι όλοι οι επιστήμο-
νες-ελεύθεροι επαγγελματίες, οι οποίοι εντάσσονται στους έξι 
βασικούς επιστημονικούς κλάδους της χώρας, σύμφωνα με τον 
οριζόμενο από το ΥΠΟΙΚ κύριο ΚΑΔ της επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας στις 20.03.2020. Αναλυτικά στη σελ 3

Σε επτά πρόσθετες παρεμβάσεις στο πλαίσιο των μέτρων για την 
αντιμετώπιση της κρίσης από την πανδημία, προχώρησε, μετά 
από επεξεργασία ερωτημάτων πολιτών και φορέων, το υπουρ-
γείο Οικονομικών, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ειδικότερα:
1.Το μέτρο στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν σημα-
ντικά από την κρίση του κορoνοϊού, μέσω της έκπτωσης κατά 
40% του ενοικίου της επαγγελματικής τους στέγης, αφορά και 
στους πληττόμενους κλάδους ελευθέρων επαγγελματιών - επι-
στημόνων. Επιπλέον, το μέτρο αφορά και στους εργαζόμενους 
στις επιχειρήσεις αυτές, εφόσον η σύμβαση εργασίας τους έχει 
τεθεί σε προσωρινή αναστολή.
2.Στους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνητα σε επιχειρήσεις 
και εργαζόμενους που πλήττονται σημαντικά από την κρίση του 

κορoνοϊού (έκπτωση 40% μισθώματος- ως ανωτέρω σημείο 
1) και που τους παρέχεται η ευχέρεια αναστολής των φορολο-
γικών τους υποχρεώσεων, συμπεριλαμβάνονται και τα νομικά 
πρόσωπα, λαμβάνοντας υπόψη, ωστόσο, τις τυχόν ενδοομιλι-
κές συναλλαγές και συνεργασίες. Προς την κατεύθυνση αυτή, 
ήδη δρομολογείται σχετική νομοθετική πρωτοβουλία.    
3.Σε επιχειρήσεις που, λόγω σφάλματος κατά την προηγούμενη 
περίοδο, είχαν δηλώσει, ως κύριο Κωδικό Αριθμό Δραστηριό-
τητας (ΚΑΔ) κάποιον που δεν ανταποκρίνονταν στη βασική και 
κυριότερη δραστηριότητά τους, δίνεται η δυνατότητα να απο-
καταστήσουν την ορθότητα της κατάστασης, προβαίνοντας σε 
αναδρομική τροποποίηση κύριου ενεργού ΚΑΔ στις αρμόδιες 
εφορίες έως και την 24η Απριλίου 2020. Αναλυτικά στη σελ 4 

Αυτήν την εβδομάδα, ξεκινά το πρώτο «κύμα» καταβολής της 
αποζημίωσης ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ, σε εργαζόμε-
νους, των οποίων η σύμβαση εργασίας τους τελεί σε αναστολή.
Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων, η πρώτη καταβολή των 800 ευρώ προγραμ-
ματίζεται να πραγματοποιηθεί από τις 15 Απριλίου έως και τις 17 
Απριλίου. Σύμφωνα με εκτιμήσεις του υπουργείου, ο αριθμός 
των εργαζομένων που έχουν κάνει ηλεκτρονική αίτηση και θα 
πληρωθούν είναι πάνω από 800.000.
Εν τω μεταξύ, από τις 11 Απριλίου έως και τις 13 Απριλίου, 
δίνεται η δυνατότητα για διορθώσεις, συμπληρώσεις και ανα-
κλήσεις υπεύθυνων δηλώσεων στα έντυπα και επιχειρήσεων 
και εργαζομένων.
Μιλώντας στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, ο 

υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γιάννης Βρού-
τσης, δηλώνει ότι η κυβέρνηση κινήθηκε απέναντι στην πρωτο-
φανή αυτή κρίση -κατά κοινή ομολογία, όχι μόνο των πολιτών, 
αλλά και ολόκληρης της Ευρώπης- με απίστευτη ταχύτητα 
και προνοητικότητα. «Θέτοντας ο ίδιος ο πρωθυπουργός ως 
κορυφαία προτεραιότητα το κοινωνικό αγαθό της υγείας, κα-
ταφέραμε σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο -με βάση τους 
δείκτες επιπτώσεων- τα καλύτερα αποτελέσματα απέναντι στην 
πανδημία, αλλά και στο κοινωνικό και οικονομικό πεδίο. Με 
γρήγορες, υπεύθυνες και καλά σχεδιασμένες αποφάσεις, καλύ-
πτουμε το μεγαλύτερο κομμάτι του πληθυσμού» υπογραμμίζει 
ο κ. Βρούτσης. Αναλυτικά στη σελ 5 και 6 

ΝΑ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ, ΧΩΡΙΣ ΕΝΑΡΞΗ 
ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ 
Ζήτησε από την Κυβέρνηση ο Πρόεδρος του ΤΕΕ  Γ. Στασινός

ΔΙΕΥΡΥΝΕΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Ι. βΡΟΥΤΣΗΣ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ: ΔΙΕΥΡΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΧΤΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
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Την μετάθεση του 4ου Συνεδρίου Υποδομών-Μεταφορών  
(ITC 2020)  για τις 14 και 15 Σεπτεμβρίου 2020 αποφάσι-
σαν οι διοργανώτριες ιστοσελίδες metaforespress.gr και 
ypodomes.com.
«Η απόφαση μας λήφθηκε βάσει της σημερινής κατάστα-
σης που επικρατεί στη χώρα, αλλά και παγκοσμίως, λόγω 
της πανδημίας του COVID-19, με την ελπίδα ότι θα ξεπερα-
στεί σε σύντομο χρονικό διάστημα, αναφέρεται σε σχετική 
ανακοίνωση. Η απόφαση αυτή τρεις μήνες πριν την αρχική 
διεξαγωγή του συνεδρίου, και το γεγονός ότι το συνέδριο 
μετατίθεται κατά τρεις μήνες αργότερα, ευχόμαστε ότι θα 
δώσει τον απαραίτητο χρόνο, στους αρμόδιους φορείς και 
την κυβέρνηση, την επιχειρηματική κοινότητα, αλλά και 
την ίδια την κοινωνία να «αναρρώσει» από αυτή την πρω-
τόγνωρη κατάσταση».

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης & Ηλεκτρονικού Περιεχο-
μένου (ΕΚΤ), συντονιστής του Enterprise Europe Network 
- Hellas, καλεί τους οργανισμούς που δραστηριοποιούνται 
στους τομείς της Ναυπηγικής Βιομηχανίας, του Μηχανικού 
Εξοπλισμού & της Θαλάσσιας Τεχνολογίας στο forum επι-
χειρηματικών συναντήσεων MariMatch-SMM 2020 που θα 
πραγματοποιηθεί στις 10 και 11 Σεπτεμβρίου 2020, στο Αμ-
βούργο της Γερμανίας.
Το forum διοργανώνεται από το ευρωπαϊκό δίκτυο Enterprise 
Europe Network, στο πλαίσιο της διεθνούς έκθεσης SMM 
2020 (International Trade Fair for Shipbuilding, Machinery & 
Marine technology).
Η εκδήλωση απευθύνεται σε εταιρείες και ερευνητές που ανα-
ζητούν:
• Διεθνείς επιχειρηματικές & ερευνητικές συνεργασίες
• Ενημέρωση για καινοτόμες τεχνολογίες από όλη την Ευρώπη
• Επαφές με δυνητικούς συνεργάτες για μελλοντικές συνεργασίες
• Προώθηση ερευνητικών αποτελεσμάτων (σε στάδιο αξιο-
ποίησης/προώθησης)
Αναμένεται να συζητηθούν θέματα και αιτήματα για καινο-
τομικές λύσεις στον τομέα της θαλάσσιας οικονομίας, όπως:
• Βιωσιμότητα του κλάδου

• Ψηφιοποίηση και αυτοματοποίηση
• Προσθετικές κατασκευές
• Εναλλακτικοί τρόποι πρόωσης και μείωσης εκπομπών
• Βιοδιασπώμενα υλικά και κυκλική οικονομία στη ναυπηγία
Οι εταιρείες που θα πάρουν μέρος, θα έχουν την δυνατότητα 
διεθνούς δικτύωσης σε όλους τους κλάδους που καλύπτει η 
διεθνής έκθεση SMM 2020: 
• Ναυπηγική Βιομηχανία
• Εξοπλισμός πλοίων
• Πρόωση και ηλεκτρονικός εξοπλισμός
• Εσωτερικός εξοπλισμός στόλου
• Τεχνολογίες λιμένος & Συστήματα διαχείρισης φορτίου
• Θαλάσσιες υπηρεσίες
• Ναυτιλιακές υπηρεσίες
• Θαλάσσια τεχνολογία
Οι συμμετέχοντες πρέπει να συμπληρώσουν τη σχετική φόρ-
μα συμμετοχής online & να υποβάλουν ένα προφίλ. Η κατα-
ληκτική ημερομηνία για την υποβολή προφίλ και τις αιτήσεις 
για συναντήσεις είναι η 9η Σεπτεμβρίου 2020. 
Οι συναντήσεις θα διεξαχθούν στο HALL 2/Hamburg Messe 
, ενώ η επικοινωνία κατά την διάρκεια των συναντήσεων θα 
διεξαχθεί στην αγγλική γλώσσα.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η διεθνής έκθεση SMM (Shipbuilding, 
Machinery & Marine technology Ιnternational Τrade Fair) 
αποτελεί μια από τις μεγαλύτερες διεθνείς εκθέσεις στον συ-
γκεκριμένο θεματικό τομέα και θα πραγματοποιηθεί από τις 
8 έως τις 11 Σεπτεμβρίου 2020. Η συμμετοχή στην εκδήλω-
ση SMM (Shipbuilding, Machinery & Marine technology 
Ιnternational Τrade Fair) είναι δωρεάν. 
Πληροφορίες: Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (Δρ. Χριστίνα Πα-
σκουάλ, e-mail: cpascual@ekt.gr). 

ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜβΡΙΟ ΤΟ 4Ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΚΑΙ ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ 
- ITC 2020

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΕΙΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ  ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΚΘΕΣΗΣ SMM 2020

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

25 - 30 Σεπτεμβρίου 
2020

Επιστημονική εκδήλωση: «Cities on 
Volcanoes 11»(CoV11)
ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΚΡΗΤΗΣ

Τμήμα Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος 
του ΕΚΠΑ, σε συνεργασία με το Μουσείο 
Φυσικής Ιστορίας του Πανεπιστημίου 
Κρήτηςκ.ά. φορείς

18 - 22 Οκτωβρίου 
2020

9th IUPAC International Conference on 
Green Chemistry (ICGC-9)
ΑΘΗΝΑ

Ένωση Ελλήνων Χημικών, σε συνεργασία 
με την ICGCSD της IUPAC και το Ελληνικό 
Δίκτυο Πράσινης Χημείας

1 - 4 Νοεμβρίου 2020

8ο Διεθνές Συνέδριο Μικρο/Νανοεπιστη-
μών και Νανοτεχνολογίας Micro & Nano 
2020-Patras-Greece (8th International 
Conference on Micro/Nanosciences & 
Nanotechnologies)
ΠΑΤΡΑ

Υπό την αιγίδα της Επιστημονικής Εταιρί-
ας MICRO&NANO
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Την ερχόμενη εβδομάδα, αναμένεται να ξεκινήσει η διαδικασία 
υποβολής των αιτήσεων των μικρομεσαίων επιχειρήσεων προς 
τις τράπεζες για την κάλυψη τόκων υφιστάμενων ενήμερων 
δανείων μέσω του Πληροφοριακού Συστήματος Διαχείρισης 
Κρατικών ενισχύσεων (ΠΣΚΕ), όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η δράση αφορά στην κάλυψη τόκων υφιστάμενων ενήμερων 
έως τις 31/12/2019 δανείων, για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις 
που διαθέτουν ενεργό ΚΑΔ από όσους έχει ανακοινώσει το 
υπουργείο Οικονομικών και υπό την προϋπόθεση διατήρη-
σης τουλάχιστον του ίδιου αριθμού εργαζομένων τους στις 
19/3/2020 και στις 31/12/2020.
Σήμερα υπεγράφη από τον υφυπουργό Ανάπτυξης και Επενδύ-
σεων, Γιάννη Τσακίρη, η Υπουργική Απόφαση για την κάλυψη 
των τόκων υφιστάμενων ενήμερων δανείων των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων που πλήττονται από την κρίση του κορωνο-
ϊού για τους μήνες Απρίλιο, Μάιο και Ιούνιο, ενώ προβλέπεται η 
δυνατότητα παράτασης του χρονικού διαστήματος για επιπλέον 
δύο μήνες εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο.
Ο συνολικός προϋπολογισμός του μέτρου στήριξης των δα-
νειακών υποχρεώσεων των επιχειρήσεων θα ανέλθει σε 1.2 
δισ. ευρώ, με αρχικό ποσό ύψους 750 εκ. ευρώ, και αφορά 
τόκους δανείων τακτής λήξης, ομολογιακών δανείων και συμ-
βάσεων πίστωσης (ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασμών), 
περιλαμβανομένων τιτλοποιημένων δανείων και πιστώσεων 
(άρθρο 10 του ν. 3156/2003) με διαχειριστή χρηματοπιστωτικό 
ίδρυμα που μετέχει στη Δράση και τα οποία ήταν ενήμερα στις 
31/12/2019.
Δηλώσεις 
Ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης 
δήλωσε: «Με την πληρωμή των τόκων των ενήμερων επιχει-
ρηματικών δανείων, η Κυβέρνηση και το υπουργείο Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων απλώνει μια ουσιαστική ομπρέλα προστασίας 
πάνω από όλες τις υγιείς ελληνικές επιχειρήσεις έτσι ώστε να 
αντέξουν την λαίλαπα του κορωνοϊού και να είναι έτοιμες να 

λειτουργήσουν ξανά την επόμενη ημέρα της κρίσης με όλες τις 
θέσεις εργασίας εξασφαλισμένες. Ευχαριστώ ιδιαίτερα τους συ-
νεργάτες μου για την ταχύτητα και την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για 
τη γρήγορη έγκριση».
Από τη μεριά του, ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
Γιάννης Τσακίρης δήλωσε: «Η ενίσχυση αυτή των μικρομεσαί-
ων επιχειρήσεων, από πόρους του ΕΣΠΑ, είναι άμεσο κεφάλαιο 
κίνησης, που μαζί με τα άλλα μέτρα που σχεδιάζει και υλοποιεί 
το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων στοχεύουν όχι μόνο 
να τις κρατήσουν ζωντανές, αλλά και να τις προετοιμάσουν για 
την επόμενη μέρα της κρίσης δίνοντάς τους τη δυνατότητα για 
μια δυναμική επανεκκίνηση».
Στο ΦΕΚ η απόφαση  για την επιδότηση τόκων δανεί-
ων μικρομεσαίων επιχειρήσεων
Δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ η πρόσκληση για την «Επιδότηση Τό-
κων Υφιστάμενων Δανείων Μικρών και Μεσαίων Επιχειρήσε-
ων πληττόμενων από τα μέτρα αντιμετώπισης της πανδημίας 
του ιού COVID-19».
Η συνολική δημόσια δαπάνη της δράσης που αφορά στην κά-
λυψη των τόκων των επιχειρηματικών δανείων για τρεις μήνες, 
ανέρχεται σε 750 εκατ. ευρώ.
Η ημερομηνία έναρξης ηλεκτρονικής υποβολής των αιτήσεων 
στο Πληροφοριακό Σύστημα Διαχείρισης Κρατικών Ενισχύσε-
ων (ορίζεται η 15η Απριλίου 2020 και ώρα 12.00 και λήξης η 
30η Ιουνίου 2020 και ώρα 17:00. Σημειώνεται ότι, όπως έχει 
ανακοινωθεί από το υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, 
προβλέπεται η δυνατότητα παράτασης του χρονικού διαστή-
ματος για επιπλέον δύο μήνες εφόσον αυτό κριθεί απαραίτητο.
Σύμφωνα με την απόφαση, λήπτες της ενίσχυσης, δηλαδή επι-
χειρήσεις που μπορούν να τύχουν δημόσιας χρηματοδότησης 
στο πλαίσιο της δράσης, είναι οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, 
ανεξάρτητα από τη νομική τους μορφή, που νομίμως λειτουρ-
γούν στη χώρα, οι οποίες στις 19 Μαρτίου δραστηριοποιούνταν 
στους επιλέξιμους τομείς δραστηριότητας (ΚΑΔ), απασχολούν 

έως 250 εργαζόμενους και έχουν τζίρο έως 50 εκατ. ευρώ. Επί-
σης πρέπει να δεσμευτούν ότι θα απασχολούν την 31 Δεκεμβρί-
ου 2020 τουλάχιστον ίδιο αριθμό εργαζομένων με τον αριθμό 
εργαζομένων που απασχολούσαν την 19η Μαρτίου 2020.
Προκειμένου να υπάρχει ομαλή ροή υποβολής των αιτήσεων, 
η έναρξη δυνατότητας υποβολής δίνεται σταδιακά με βάση το 
τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ του δυνητικού λήπτη, ένα ψηφίο ανά 
ημέρα, με πρώτο το ψηφίο ENA (1) -δηλαδή την πρώτη ημέρα 
έναρξης των υποβολών αποκτούν δυνατότητα υποβολής τα 
ΑΦΜ με τελευταίο ψηφίο το 1, τη δεύτερη αποκτούν δυνατό-
τητα υποβολής και τα ΑΦΜ με τελευταίο ψηφίο το 2 κ.ο.κ. έως 
την δέκατη ημέρα όπου αποκτούν δυνατότητα υποβολής και 
τα ΑΦΜ με τελευταίο ψηφίο το 0. Από την 11η ημέρα και μέχρι 
και τις 30 Ιουνίου 2020 δύναται να υποβάλλει αίτηση το σύνολο 
των ληπτών, ανεξαρτήτως ΑΦΜ.
Το συνολικό ποσό της δημόσιας χρηματοδότησης που μπορεί 
να λάβει η κάθε επιχείρηση δεν δύναται να ξεπερνάει τις 800.000 
ευρώ και αφορά τόκους δανείων τακτής λήξης, ομολογιακών 
δανείων και συμβάσεων πίστωσης (ανοικτών αλληλόχρεων 
λογαριασμών), περιλαμβανομένων τιτλοποιημένων δανείων 
και πιστώσεων (άρθρο 10 του ν. 3156/2003) με διαχειριστή 
χρηματοπιστωτικό ίδρυμα που μετέχει στη Δράση και τα οποία 
ήταν ενήμερα στις 31 Δεκεμβρίου 2019.
Διευκρινίζεται ότι οι επιχειρήσεις στις οποίες έχει χορηγηθεί 
δυνατότητα αναστολής καταβολής κεφαλαίου δανείου για την 
επιλέξιμη χρονική περίοδο, δύνανται να λάβουν την ενίσχυση 
της παρούσας για τους τόκους της ίδιας περιόδου.
Η δημόσια δαπάνη πρόκειται να συγχρηματοδοτηθεί από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ) της Ευ-
ρωπαϊκής Ένωσης και από Εθνική Συμμετοχή. Εφόσον ο διαθέ-
σιμος προϋπολογισμός δεν επαρκεί για να καλύψει το σύνολο 
των απαιτήσεων των εγκεκριμένων αιτήσεων, αυξάνεται μέχρι 
την πλήρη κάλυψή τους.

Να ενταχθούν στη δράση voucher τηλεκατάρτισης επιστημό-
νων και οι νέοι μηχανικοί που δεν πρόλαβαν να κάνουν έναρξη 
εργασιών στην αρμόδια ΔΟΥ ενώ έχουν επιτύχει στις εξετάσεις 
για την άδεια άσκησης επαγγέλματος του ΤΕΕ, ζητά ο Πρόεδρος 
του Επιμελητηρίου Γιώργος Στασινός, από τους αρμόδιους 
Υπουργούς.
Πιο συγκεκριμένα, το περιεχόμενο των επιστολών που έστειλε 
ο Πρόεδρος του ΤΕΕ προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοι-
νωνικών Υποθέσεων Γιάννη Βρούτση, Οικονομικών, Χρήστο 
Σταϊκούρα, Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνι Γεωργιάδη, 
Επικρατείας, αρμόδιο για τον κυβερνητικό συντονισμό, Γιώργο 
Γεραπετρίτη, έχεις ως εξής:
Με την αριθμ. πρωτ. 286/02.04.2020 Πρόσκληση Εκδήλω-

σης Ενδιαφέροντος του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών 
Υποθέσεων για τη συμμετοχή στη δράση «Ειδικό Πρόγραμμα 
Τηλεκατάρτισης με Πιστοποίηση για Επιστήμονες πληττόμενους 
από τον COVID-19 που εντάσσονται στους 6 βασικούς Επιστη-
μονικούς Κλάδους της Χώρας βάσει ΚΑΔ οριζομένων από το 
Υπουργείο Οικονομικών» (Αριθμός Πρόσκλησης 2/2020), ορί-
σθηκε ότι έχουν δικαίωμα συμμετοχής στη Δράση ως δυνητικά 
ωφελούμενοι όλοι οι επιστήμονες-ελεύθεροι επαγγελματίες, οι 
οποίοι εντάσσονται στους έξι βασικούς επιστημονικούς κλάδους 
της χώρας, σύμφωνα με τον οριζόμενο από το ΥΠΟΙΚ κύριο 
ΚΑΔ της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας στις 20.03.2020.
Μέλη του ΤΕΕ Διπλωματούχοι Μηχανικοί, Επιτυχόντες στις εξε-
τάσεις για την Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος που διενήργησε το 

ΤΕΕ κατά την εξεταστική περίοδο Φεβρουαρίου 2020, δεν κα-
τέστη δυνατό να προβούν σε έναρξη της επιχειρηματικής τους 
δραστηριότητας στην αρμόδια ΔΟΥ, λόγω των μέτρων αποφυ-
γής και διάδοσης του COVID-19.
«Επειδή θεωρούμε ότι και τα ανωτέρω Μέλη μας πλήττονται 
από την πανδημία του COVID-19, παρακαλούμε για τις δικές 
ενέργειες προκειμένου να ενταχθούν και αυτά στους ωφελού-
μενους του εν λόγω Ειδικού Προγράμματος Τηλεκατάρτισης, 
με μια πιθανή λύση να είναι αυτό να συμβεί με βάση τον χορη-
γούμενο από το ΤΕΕ αριθμό Μητρώου Μέλους του, ο οποίος με 
συνεργασία μας μπορεί να σταλεί ηλεκτρονικά στην Υπηρεσία 
που θα προσδιορίσετε» καταλήγει η επιστολή.

ΞΕΚΙΝΑ Η ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟβΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΜμΕ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΤΡΑΠΕΖΕΣ
Για την κάλυψη τόκων ενήμερων δανείων  

ΝΑ ΕΝΤΑΧΘΟΥΝ ΚΑΙ ΟΙ ΝΕΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ, ΧΩΡΙΣ ΕΝΑΡΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
ΣΤΗ ΔΡΑΣΗ ΤΗΛΕΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΩΝ
Ζήτησε από την Κυβέρνηση ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γ. Στασινός
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Έως την Τρίτη θα έχει τεθεί σε λειτουργία η ηλεκτρονική πλατ-
φόρμα αιτήσεων για την χορήγηση των 800 ευρώ για τους 
αυτοαπασχολούμενους, τους ελεύθερους επαγγελματίες και τις 
μικρές επιχειρήσεις έως 5 εργαζόμενους, όπως είπε ο υπουργός 
Ανάπτυξης & Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης στην τηλεόρα-
ση του «Σκάι», σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ .
Ο υπουργός τόνισε ότι τα στοιχεία για τις μεταχρονολογημένες 
επιταγές είναι πάρα πολύ καλά, καθώς κανονικά στην ώρα τους 
πληρώθηκαν το 87% των επιταγών χωρίς να γίνει χρήση του 
δικαιώματος προστασίας από τους εκδότες τους.
Σύμφωνα με τον υπουργό Ανάπτυξης, το γεγονός αυτό είναι 
δείγμα υγείας της ελληνικής οικονομίας.
Υπενθυμίζεται ότι πρόσφατα, σε ανάρτησή του στα μέσα κοι-
νωνικής δικτύωσης ο υπουργός είχε αναφέρει: «Σύμφωνα με τα 
στοιχεία των Τραπεζών ένα ακόμη εξαιρετικά ελπιδοφόρο νέο 
υπήρξε για την ομαλή επανεκκίνηση της οικονομίας μας. Παρά 
την προστασία των 75 ημερών που δώσαμε, το 87% των επιτα-

γών που δικαιούντο προστασίας εξοφλήθηκε από τους εκδότες 
τους κανονικά. Τους ευχαριστώ όλους».
Δεν υπάρχει περίπτωση πλειστηριασμού πρώτης 
κατοικίας
Στο μεταξύ, σε άλλη συνέντευξή του σήμερα το πρωί στον τη-
λεοπτικό σταθμό MEGA, ο κ. Γεωργιάδης υπογράμμισε ότι «δεν 
υπάρχει καμία απολύτως περίπτωση εν μέσω κορωνοϊού να 
γίνει οποιοσδήποτε πλειστηριασμός α’ κατοικίας» αν και όπως 
συμπλήρωσε, συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις με τους εκπρο-
σώπους των θεσμών.
Όπως σημείωσε: «...Οι δανειστές μας έχουν κάποια επιχειρήμα-
τα, το κυριότερο είναι το γνωστό περί της κουλτούρας πληρω-
μών και εκκαθάριση κόκκινων δανείων των τραπεζών, η δια-
πραγμάτευση συνεχίζεται και μπορείτε να είστε σίγουροι πως η 
κυβέρνηση έχει τα κατάλληλα επιχειρήματα για να φτάσει στο 
βέλτιστο αποτέλεσμα».
 Ο ίδιος υπογράμμισε πως η κυβέρνηση σε καμία περίπτωση δεν 

πρόκειται να προχωρήσει σε καμία μονομερή ενέργεια, αλλά η 
οποιαδήποτε απόφαση θα υπάρξει μέσα από διάλογο με τους 
θεσμούς. Όπως είπε η κυβέρνηση έχει ζητήσει να υπάρξει πα-
ράταση μέχρι το τέλος του χρόνου.
Ο υπουργός αναφέρθηκε, επίσης, στους κινδύνους που μπορεί 
να υπάρξουν στην απόφαση μίας γενικευμένης μείωσης ενοικί-
ων στις επιχειρήσεις, λόγω της κρίσης του κορωνοϊού και άφη-
σε ανοικτό το ενδεχόμενο για την ανακοίνωση νέων ρυθμίσεων 
προκειμένου να επαναλειτουργήσει η οικονομία μετά το τέλος 
της καραντίνας.
Απαντώντας σε σχετική ερώτηση ο υπουργός επισήμανε πως 
το εμπόριο παραμένει ζωντανό εν μέσω καραντίνας, καθώς 
στο ηλεκτρονικό εμπόριο υπάρχει εκτόξευση των πωλήσεων 
και υπογράμμισε ότι το ηλεκτρονικό κατάστημα έστω και λίγες 
εισπράξεις να φέρει σε μια επιχείρηση αυτό την βοηθά ουσιαστι-
κά για την επάνοδο μετά τα περιοριστικά μέτρα και πρότεινε να 
δημιουργήσουν e-shop και όσες επιχειρήσεις δεν έχουν.

Σε επτά πρόσθετες παρεμβάσεις στο πλαίσιο των μέτρων για την 
αντιμετώπιση της κρίσης από την πανδημία, προχώρησε, μετά 
από επεξεργασία ερωτημάτων πολιτών και φορέων, το υπουρ-
γείο Οικονομικών, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ειδικότερα:
1.Το μέτρο στήριξης των επιχειρήσεων που επλήγησαν σημα-
ντικά από την κρίση του κορoνοϊού, μέσω της έκπτωσης κατά 
40% του ενοικίου της επαγγελματικής τους στέγης, αφορά και 
στους πληττόμενους κλάδους ελευθέρων επαγγελματιών - επι-
στημόνων. Επιπλέον, το μέτρο αφορά και στους εργαζόμενους 
στις επιχειρήσεις αυτές, εφόσον η σύμβαση εργασίας τους έχει 
τεθεί σε προσωρινή αναστολή.
 2.Στους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν ακίνητα σε επιχειρήσεις 
και εργαζόμενους που πλήττονται σημαντικά από την κρίση του 
κορoνοϊού (έκπτωση 40% μισθώματος- ως ανωτέρω σημείο 
1) και που τους παρέχεται η ευχέρεια αναστολής των φορολο-
γικών τους υποχρεώσεων, συμπεριλαμβάνονται και τα νομικά 
πρόσωπα, λαμβάνοντας υπόψη, ωστόσο, τις τυχόν ενδοομιλι-
κές συναλλαγές και συνεργασίες. Προς την κατεύθυνση αυτή, 
ήδη δρομολογείται σχετική νομοθετική πρωτοβουλία.
3.Σε επιχειρήσεις που, λόγω σφάλματος κατά την προηγούμενη 
περίοδο, είχαν δηλώσει, ως κύριο Κωδικό Αριθμό Δραστηριό-
τητας (ΚΑΔ) κάποιον που δεν ανταποκρίνονταν στη βασική και 
κυριότερη δραστηριότητά τους, δίνεται η δυνατότητα να απο-
καταστήσουν την ορθότητα της κατάστασης, προβαίνοντας σε 
αναδρομική τροποποίηση κύριου ενεργού ΚΑΔ στις αρμόδιες 
εφορίες έως και την 24η Απριλίου 2020. Η τροποποίηση είναι 
εφικτή υπό την προϋπόθεση ότι ο νέος κύριος ΚΑΔ που δηλώ-

νεται ήταν ήδη δηλωμένος ως δευτερεύων ΚΑΔ στο μητρώο 
του φορολογουμένου και είναι ο ΚΑΔ της επιχείρησης με τα 
μεγαλύτερα ακαθάριστά έσοδα του φορολογικού έτους 2019. 
Προς αυτήν την κατεύθυνση δρομολογείται σχετική νομοθετική 
πρωτοβουλία.
4.Παρέχεται πλέον η δυνατότητα για τις επιχειρήσεις που έχουν 
υποκατάστημα με ΚΑΔ κύριας επιχειρηματικής δραστηριότητας 
που έχει ανασταλεί με εντολή δημόσιας αρχής, να συμπεριλη-
φθούν τόσο στο σχήμα αποζημίωσης ειδικού σκοπού των 
εργαζομένων, των οποίων η σύμβαση τίθεται σε προσωρινή 
αναστολή, όσο και στο δικαίωμα έκπτωσης 40% επί του μι-
σθώματος του υποκαταστήματος, ανεξαρτήτως του ΚΑΔ κύρι-
ας επιχειρηματικής δραστηριότητας της έδρας της επιχείρησης.
5.Οι ακόλουθες κατηγορίες επιχειρήσεων:
    *καταστήματα και επιχειρήσεις κάθε είδους που λειτουργούν 
εντός ξενοδοχειακών μονάδων και ξενοδοχειακών συγκροτη-
μάτων, όπως και εντός των αερολιμένων της επικράτειας, και
    *καταστήματα λιανικής πώλησης τηλεπικοινωνιακών υπη-
ρεσιών, συμπεριλαμβανομένης της ανανέωσης προπληρω-
μένων τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών και της επισκευής και 
αντικατάστασης τηλεπικοινωνιακού εξοπλισμού χρηστών, θα 
συμπεριληφθούν άμεσα στους πληττόμενους κλάδους και θα 
λάβουν όλα τα σχετικά ευεργετήματα, με την έκδοση της σχε-
τικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης.
 6.Στους δικαιούχους του χρηματοδοτικού σχήματος της επι-
στρεπτέας προκαταβολής, παράλληλα με όλες τις επιχειρήσεις 
που έχουν από 1 έως και 500 εργαζόμενους, εντάσσονται και 

οι ιδιωτικές επιχειρήσεις με τη μορφή ομόρρυθμων και ετε-
ρόρρυθμων εταιρειών, εταιρειών περιορισμένης ευθύνης εται-
ρειών και ιδιωτικών κεφαλαιουχικών εταιρειών, ανεξαρτήτως 
κλάδου, που δεν απασχολούν εργαζομένους. Προς αυτήν την 
κατεύθυνση δρομολογείται η τροποποίηση της σχετικής Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης.
 7.Οι επαγγελματίες και ιδιοκτήτες μικρών επιχειρήσεων - έως 
πέντε εργαζόμενους- που έχουν πληγεί σημαντικά από την 
κρίση του κορoνοϊού και είναι δικαιούχοι της έκτακτης αποζη-
μίωσης των 800 ευρώ, θα πρέπει να καταχωρήσουν το αίτημά 
τους στην ειδική πλατφόρμα της ΑΑΔΕ myBusinessSupport. 
Η περίοδος καταχώρησης θα ξεκινήσει μέσα στην εβδομάδα. 
Προς αυτήν την κατεύθυνση δρομολογείται η δημοσίευση της 
σχετικής Κοινής Υπουργικής Απόφασης.
    Παράλληλα, όπως έγινε γνωστό από το υπουργείο, επιτεύχθη-
καν δύο ακόμη στόχοι που είχαν τεθεί στα θεσμικά όργανα της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης:
1.Εγκρίθηκε, με την αριθ. C (2020) 2281/07.04.2020 απόφα-
ση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, το καθεστώς της επιστρεπτέας 
προκαταβολής, αρχικού ύψους 1 δισ. ευρώ, για την ενίσχυση 
των επιχειρήσεων που έχουν πληγεί από την πανδημία του 
κορoνοϊού.
2.Η Ελλάδα συμπεριλήφθηκε στην με αριθ. C (2020) 
2146/03.04.2020 απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την 
οποία απαλλάσσονται από δασμούς και ΦΠΑ τα αγαθά τα οποία 
εισάγονται για την καταπολέμηση της πανδημίας του κορoνο-
ϊού για το 2020.

ΆΔ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΟΥ ΠΡΩΤΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ, ΕΝ ΜΕΣΩ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ
Έως την Τρίτη σε λειτουργία η πλατφόρμα για την χορήγηση των 800 ευρώ

ΔΙΕΥΡΥΝΕΙ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΩΝ - ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΤΟ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
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Αυτήν την εβδομάδα, ξεκινά το πρώτο «κύμα» καταβολής 
της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, ύψους 800 ευρώ, σε ερ-
γαζόμενους, των οποίων η σύμβαση εργασίας τους τελεί σε 
αναστολή.
Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Εργασίας και Κοινω-
νικών Υποθέσεων, η πρώτη καταβολή των 800 ευρώ προ-
γραμματίζεται να πραγματοποιηθεί από τις 15 Απριλίου έως 
και τις 17 Απριλίου. Σύμφωνα με εκτιμήσεις του υπουργείου, 
ο αριθμός των εργαζομένων που έχουν κάνει ηλεκτρονική 
αίτηση και θα πληρωθούν είναι πάνω από 800.000.
Εν τω μεταξύ, από τις 11 Απριλίου έως και τις 13 Απριλίου, 
δίνεται η δυνατότητα για διορθώσεις, συμπληρώσεις και ανα-
κλήσεις υπεύθυνων δηλώσεων στα έντυπα και επιχειρήσεων 
και εργαζομένων.
Μιλώντας στο Αθηναϊκό-Μακεδονικό Πρακτορείο Ειδήσεων, 
ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων Γιάννης 
Βρούτσης, δηλώνει ότι η κυβέρνηση κινήθηκε απέναντι στην 
πρωτοφανή αυτή κρίση -κατά κοινή ομολογία, όχι μόνο των 
πολιτών, αλλά και ολόκληρης της Ευρώπης- με απίστευτη 
ταχύτητα και προνοητικότητα. «Θέτοντας ο ίδιος ο πρωθυ-
πουργός ως κορυφαία προτεραιότητα το κοινωνικό αγαθό 
της υγείας, καταφέραμε σε ευρωπαϊκό και παγκόσμιο επίπεδο 
-με βάση τους δείκτες επιπτώσεων- τα καλύτερα αποτελέ-
σματα απέναντι στην πανδημία, αλλά και στο κοινωνικό και 
οικονομικό πεδίο. Με γρήγορες, υπεύθυνες και καλά σχεδια-
σμένες αποφάσεις, καλύπτουμε το μεγαλύτερο κομμάτι του 
πληθυσμού» υπογραμμίζει ο κ. Βρούτσης.
Παράλληλα, προσθέτει: «Από εδώ και εμπρός, με απόλυτα 
στοχευμένες παρεμβάσεις, θα αξιολογήσουμε, εάν και κατά 
πόσο τομείς επιχειρήσεων που δεν έχουμε συμπεριλάβει, μέ-
χρι σήμερα, θα μπουν στην περίμετρο προστασίας, διευρύνο-
ντάς την, αλλά και κατηγορίες εργαζομένων που στην πρώτη 
φάση αξιολόγησης έμειναν απέξω, αμέσως μετά το Πάσχα θα 
μπουν κάτω από την «ομπρέλα» προστασίας μας. Ενδεικτικά, 
αναφέρω τους ξεναγούς, τους καλλιτέχνες, τους ηθοποιούς, 
τις ταξιθέτριες του Μεγάρου Μουσικής, τους τουριστικούς συ-
νοδούς, τους ωρομίσθιους, τους εργαζόμενους σε επίσχεση 
εργασίας και άλλους, με σκοπό κανένας μα κανένας πολίτης, 
κατά τη διάρκεια της κρίσης, να μην μείνει απροστάτευτος» 
τονίζει ο υπουργός Εργασίας.
Υπενθυμίζεται πως, στο πλαίσιο των μέτρων στήριξης και 
αντιμετώπισης των επιπτώσεων του κορωνοϊού, οι εργα-
ζόμενοι, των οποίων η σύμβαση εργασίας τους τελεί σε 
αναστολή και έχουν λάβει γνωστοποίηση της αναστολής 
από τις επιχειρήσεις-εργοδότες τους, υποβάλλουν υπεύθυ-
νη δήλωση για τη λήψη της αποζημίωσης ειδικού σκοπού, 
ύψους 800 ευρώ, σύμφωνα με το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ. 

Παράλληλα, υπάρχει η δυνατότητα υποβολής των ανωτέρω 
δηλώσεων σε τρεις φάσεις των 10 ημερών.
Έτσι, λοιπόν, μετά το πέρας του διαστήματος της πρώτης φά-
σης, ξεκινά ένας νέος κύκλος υποβολής υπεύθυνων δηλώσε-
ων, με βάση πάλι το τελευταίο ψηφίο του ΑΦΜ.
Ειδικότερα, όσοι εργαζόμενοι είτε δεν υπέβαλαν υπεύθυνη 
δήλωση είτε οι συμβάσεις τους τίθενται σε αναστολή σε με-
ταγενέστερο χρόνο, μπορούν να υποβάλουν τις υπεύθυνες 
δηλώσεις τους, κατά τη διάρκεια της δεύτερης φάσης, που 
έχει ήδη ξεκινήσει και εκτείνεται από τις 11 Απριλίου έως και 
τις 20 Απριλίου, ως ακολούθως:
   Την 11/4/2020, όσων εργαζόμενων ο ΑΦΜ λήγει σε 1
   Την 12/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 2
   Την 13/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 3
   Την 14/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 4
   Την 15/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 5
   Την 16/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 6
   Την 17/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 7
   Την 18/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 8
   Την 19/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 9
   Την 20/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 0.
Και σε αυτήν την περίπτωση δίνεται η δυνατότητα για διορ-
θώσεις, συμπληρώσεις και ανακλήσεις υπεύθυνων δηλώσε-
ων, από τις 21 Απριλίου έως και τις 23 Απριλίου, ενώ η κατα-
βολή της αποζημίωσης ειδικού σκοπού προγραμματίζεται να 
πραγματοποιηθεί από τις 27 Απριλίου έως και τις 30 Απριλίου.
Μετά το πέρας του διαστήματος της δεύτερης φάσης για 
την υποβολή υπεύθυνων δηλώσεων, όσοι εργαζόμενοι δεν 
υπέβαλαν υπεύθυνη δήλωση, μπορούν να την υποβάλουν, 
το χρονικό διάστημα από τις 21 Απριλίου έως και τις 30 Απρι-
λίου, που ολοκληρώνεται η τρίτη φάση.
Η υποβολή υπεύθυνων δηλώσεων πραγματοποιείται, ως 
ακολούθως:
   Την 21/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 1
   Την 22/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 2
   Την 23/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 3
   Την 24/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 4
   Την 25/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 5
   Την 26/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 6
   Την 27/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 7
   Την 28/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 8
   Την 29/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 9
   Την 30/4/2020, όσων εργαζομένων ο ΑΦΜ λήγει σε 0.
Μετά την ολοκλήρωση και αυτής της φάσης υποβολών, ακο-
λουθεί το χρονικό διάστημα από την 1η Μαΐου έως και τις 3 
Μαΐου, όπου μπορούν να γίνουν διορθώσεις, συμπληρώσεις 
και ανακλήσεις υπεύθυνων δηλώσεων, ενώ η καταβολή της 

αποζημίωσης ειδικού σκοπού προγραμματίζεται να πραγμα-
τοποιηθεί από τις 5 Μαΐου έως και τις 10 Μαΐου.
Τέλος, τη Μ. Τρίτη, αναμένεται να ανοίξει η πλατφόρμα για 
την καταγραφή των μικρών επιχειρήσεων, μέχρι πέντε ατό-
μων, που οι ιδιοκτήτες τους θα λάβουν τα 800 ευρώ.
Ενίσχυση του επιστημονικού κλάδου
Παράλληλα, «τρέχουν» οι αιτήσεις για συμμετοχή στο «ειδικό 
πρόγραμμα τηλεκατάρτισης με πιστοποίηση για επιστήμονες 
πληττόμενους από τον COVID-19 που εντάσσονται στους έξι 
βασικούς επιστημονικούς κλάδους της χώρας, βάσει Κωδι-
κών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ), οριζομένων από το 
υπουργείο Οικονομικών». Το πρόγραμμα αφορά 180.390 
επιστήμονες-ελεύθερους επαγγελματίες.
Οι δικαιούχοι θα λάβουν επίδομα, ύψους 600 ευρώ, το οποίο 
θα είναι αφορολόγητο, ακατάσχετο και μη συμψηφιστέο. Με 
βάση το σχεδιασμό του υπουργείου Εργασίας και Κοινωνι-
κών Υποθέσεων, το επιστημονικό επίδομα θα καταβληθεί σε 
δύο δόσεις: 400 ευρώ, ως προκαταβολή, με την ενεργοποί-
ηση της επιταγής, η οποία θα καταβάλλεται από τη Μεγάλη 
Τετάρτη 15 Απριλίου και μετά, ενώ τα υπόλοιπα 200 ευρώ θα 
καταβληθούν έως το τέλος του Απριλίου.
Με τη δήλωσή του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο υπουργός Εργασίας 
υπενθυμίζει ότι, εφόσον η κρίση επεκταθεί χρονικά και τον 
Μάιο, η κυβέρνηση έχει ανακοινώσει ότι και οι επιστήμονες 
θα λάβουν τα 800 ευρώ, όπως και οι μισθωτοί εργαζόμενοι, 
των οποίων οι συμβάσεις εργασίας τελούν σε αναστολή.
Δώρο Πάσχα
Τη Μ. Τετάρτη, καταβάλλεται κανονικά το Δώρο Πάσχα, 
όπως ακριβώς προβλέπει η εργατική νομοθεσία, από τις 
επιχειρήσεις εκείνες που ούτε έχουν πληγεί, βάσει Κωδικών 
Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) ούτε έχουν ανασταλεί τη 
λειτουργία τους με διοικητική εντολή.
 Τη Μ. Πέμπτη, η πληρωμή αναδρομικών ποσών του Μετοχι-
κού Ταμείου Πολιτικών Υπαλλήλων
Το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων, σε συντονισμό 
με το υπουργείο Εργασίας, θα καταβάλει τη Μεγάλη Πέμπτη, 
16 Απριλίου 2020, αναδρομικά ποσά, συνολικού ύψους 
2.888.544,47 ευρώ, σε 3.964 νέους μερισματούχους, που η 
αίτησή τους υποβλήθηκε έως και τις 31 Ιανουαρίου 2020.
Όπως ανακοίνωσε το υπουργείο Εργασίας, τα αναδρομικά 
αφορούν τα μερίσματα, μέχρι και τις 31/3/2020, ενώ, εφεξής, 
οι εν λόγω 3.964 νέοι μερισματούχοι θα λαμβάνουν κανονικά 
το μέρισμά τους με το σύνολο των υπολοίπων μερισματού-
χων του Ταμείου, την προτελευταία εργάσιμη ημέρα του κάθε 
τριμήνου. Το μέρισμα για το Β’ τρίμηνο του 2020 θα καταβλη-
θεί στα τέλη Ιουνίου. 
Συνέχεια στη σελ 6

Ι. βΡΟΥΤΣΗΣ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ: ΔΙΕΥΡΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΧΤΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
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Το πακέτο μέτρων των 540 δισ. ευρώ που συμφώνησε την 
Πέμπτη το Eurogroup αφορά στην αντιμετώπιση του άμεσου 
οικονομικού αντίκτυπου της πανδημίας του κορωνοϊού, δη-
λαδή το αυξημένο κόστος για δαπάνες υγείας και τις τεράστιες 
δαπάνες για τη στήριξη εργαζομένων και επιχειρήσεων λόγω 
των προληπτικών μέτρων περιορισμού των μετακινήσεων, 
σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Το Eurogroup συμφώνησε, παράλ-
ληλα, ότι θα πρέπει να υπάρξει και ένα δεύτερο πακέτο μέτρων, 
όταν θα έχει αντιμετωπισθεί η πανδημία του κορωνοϊού, ώστε 
να ανακάμψουν οι ευρωπαϊκές οικονομίες, οι οποίες θα εισέλ-
θουν φέτος σε μεγάλη ύφεση. «Συμφωνούμε ότι χρειάζεται μία 
συνεκτική στρατηγική στην ΕΕ για τη στήριξη των προσπαθειών 
των κρατών - μελών να επανέλθουν σε μία κανονική λειτουργία 
των κοινωνιών και των οικονομιών μας και την προώθηση της 
επανεκκίνησης της οικονομικής δραστηριότητας και των επεν-
δύσεων για να διασφαλίσουμε τη βιώσιμη ανάπτυξη», αναφέ-
ρει η ανακοίνωση του Eurogroup για την ευρωπαϊκή απάντηση 
στην πανδημία του κορωνοϊού.
Αν και το μέγεθος του πακέτου αυτού δεν καθορίστηκε και μέ-
νει να αποφασισθεί από τους ηγέτες της ΕΕ, από δηλώσεις του 
Γάλλου υπουργού Οικονομικών, Μπρουνό Λεμέρ προκύπτει ότι 
θα είναι αντίστοιχης τάξης με το πρώτο πακέτο, δηλαδή άλλα 

περίπου 500 δισ. ευρώ. Ο Λεμέρ δήλωσε μετά το Eurogroup ότι 
υπήρξε συμφωνία για κινητοποίηση συνολικά 1 τρισ. ευρώ, 
προσθέτοντας ότι τα 500 δισ. ευρώ θα είναι άμεσα διαθέσιμα 
και ότι θα ακολουθήσει το Ταμείο Ανάκαμψης, για το οποίο, 
όπως είπε, ένα ποσό της τάξης των 500 δισ. ευρώ φαίνεται εύ-
λογο. Όπως προκύπτει από την ανακοίνωση του Eurogroup, το 
Ταμείο Ανάκαμψης θα παρέχει χρηματοδότηση μέσω του προ-
ϋπολογισμού της ΕΕ «σε προγράμματα που έχουν σχεδιασθεί 
για την επανεκκίνηση της οικονομίας με βάση τις ευρωπαϊκές 
προτεραιότητες, εξασφαλίζοντας την αλληλεγγύη με τις χώρες 
- μέλη που έχουν επηρεαστεί περισσότερο».
Ο τρόπος που θα χρηματοδοτηθεί το Ταμείο Ανάκαμψης μένει, 
επίσης, να αποφασισθεί, όπως αναφέρει η ανακοίνωση του 
Eurogroup, στην οποία γίνεται λόγος για «καινοτόμα χρημα-
τοπιστωτικά εργαλεία». Ο Λεμέρ εξέφρασε την πεποίθησή του 
ότι η χρηματοδότηση θα γίνε με κοινή έκδοση χρέους, η μορφή 
της οποίας μένει να καθοριστεί. Πρόσθεσε, πάντως, ότι η κοινή 
έκδοση χρέους δεν σημαίνει την έκδοση ευρωομολόγων «κα-
θώς θα χρησιμοποιηθεί για τη χρηματοδότηση μελλοντικών 
δαπανών για την επανεκκίνηση των οικονομιών και όχι σπα-
ταλών του παρελθόντος». Μία μορφή κοινής έκδοσης χρέους 
θα ήταν ο δανεισμός της Ευρωπαϊκής Επιτροπής από τις αγορές 

με εγγυήσεις των κρατών - μελών, όπως θα κάνει η Κομισιόν 
και με το πρόγραμμα SURE για τη στήριξη της απασχόλησης, το 
οποίο έχει ύψος 100 δισ. ευρώ και περιλαμβάνεται στο πρώτο 
πακέτο μέτρων που εγκρίθηκε από το Eurogroup. Στο ενδεχόμε-
νο αυτό αναφέρθηκε πρόσφατα ο Επίτροπος για τον Κοινοτικό 
Προϋπολογισμό, Γιοχάνες Χαν, ο οποίος πρότεινε να αυξηθεί 
σημαντικά το όριο χρέους της Κομισιόν για ένα περιορισμένο 
χρονικό διάστημα, λόγω της κρίσης του κορωνοϊού. «Ο υπολο-
γισμός του Χαν και της (προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής) 
φον ντερ Λάιεν είναι πώς θα ήταν απλούστερο για χώρες, όπως 
η Γερμανία και η Ολλανδία, να συμφωνήσουν στην ανάληψη 
ενός τέτοιου χρέους από ότι στα αμφιλεγόμενα κορωνο-ο-
μόλογα», αναφέρει δημοσίευμα της γερμανικής εφημερίδας 
Sueddeutsche Zeitung.
Σύμφωνα με τον Λεμέρ, το Ταμείο Ανάκαμψης μπορεί να είναι 
έτοιμο σε έξι μήνες, ενώ παράλληλα θα καταρτίζεται το σχέδιο 
δράσης για την ανάκαμψη από τους ευρωπαϊκούς θεσμούς. 
«Η πρόεδρος της Κομισιόν και ο πρόεδρος του Ευρωπαϊκού 
Συμβουλίου, σε διαβούλευση με άλλους θεσμούς, όπως της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, έχουν αρχίσει την εργασία 
για τον σκοπό αυτό», αναφέρει η ανακοίνωση του Eurogroup.

Θα υπάρξει μια ακόμα επανάληψη τον επόμενο μήνα του πακέ-
του των μέτρων που έχουν ήδη ληφθεί για την αντιμετώπιση 
της κρίσης, και ίσως αυτό θα είναι διευρυμένο, όπως δήλωσε  
(στην τηλεόραση του ΣΚΑΙ) ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος 
Σταϊκούρας σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Στο πλαίσιο αυτό, στόχος είναι να επαναληφθεί μια ακόμη φορά 
και η «επιστρεπτέα προκαταβολή», μέσω της οποίας χορηγείται 
ρευστότητα από τον προϋπολογισμό σε επιχειρήσεις με 1- 500 

εργαζόμενους. Σημειώνεται ότι, έως το βράδυ της Πέμπτης εί-
χαν υποβάλει αίτηση για ένταξη στο συγκεκριμένο πρόγραμμα 
54.360 επιχειρήσεις.
Ο υπουργός κάλεσε τους πολίτες που δεν έχουν πληγεί τα εισο-
δήματά τους από την πανδημία να είναι συνεπείς στις υποχρε-
ώσεις τους, λέγοντας ότι «πρέπει να τηρήσουμε ως χώρα την 
κουλτούρα πληρωμών». Ανέφερε επίσης, ότι, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του υπουργείου Οικονομικών, ένα κομμάτι φορολο-

γουμένων ανταποκρίθηκε στις υποχρεώσεις τους τον Μάρτιο 
και τις πρώτες ημέρες του Απριλίου.
Τέλος προανήγγειλε εκ νέου την ανακοίνωση εντός του Απρι-
λίου στοχευμένων κλαδικών πολιτικών, οι οποίες θα αφορούν 
στις τουριστικές επιχειρήσεις, στην ενέργεια, στην ακτοπλοΐα, 
στις μεταφορές και στον πρωτογενή τομέα.

Συνέχεια από τη σελ 5

Επιταχύνονται οι διαδικασίες για την ψηφιακή σύ-
νταξη
Μεταξύ άλλων, ο κ. Βρούτσης σημειώνει ότι το χρονοδιάγραμ-
μα για τη δημιουργία της ψηφιακής σύνταξης «ΑΤΛΑΣ» συνεχί-
ζεται κανονικά.
Μάλιστα, όπως επισημαίνει, η πιλοτική εφαρμογή ξεκινάει τη 
Μεγάλη Εβδομάδα, σε συνεργασία με το διοικητή του Ηλεκτρο-
νικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ) Χρήστο 
Χάλαρη.
Επεκτείνεται η άδεια ειδικού σκοπού
Με υπουργική απόφαση, επεκτάθηκε, επίσης, η ισχύς της άδειας 
ειδικού σκοπού, μέχρι τις 24 Απριλίου 2020, με στόχο τη διευκό-
λυνση της καθημερινότητας των εργαζόμενων γονέων.
Επιπρόσθετα, σε ανάρτηση στον προσωπικό του λογαριασμό 

στο twitter, ο υπουργός Εργασίας σημειώνει ότι, με τη νέα Πρά-
ξη Νομοθετικού Περιεχομένου, παρέχεται η δυνατότητα άδειας 
ειδικού σκοπού και στην περίπτωση που εργάζεται μόνο ένας εκ 
των δύο γονέων, εφόσον ο γονέας που δεν εργάζεται λαμβάνει 
σύνταξη αναπηρίας ή έχει αναπηρία 67% και άνω.
Κοινωνικό δίχτυ προστασίας για τους αδύναμους
«Το κοινωνικό κράτος είναι εδώ «παρών», ειδικά την κρίσιμη 
αυτή περίοδο, διαμέσου του υπουργείου Εργασίας, που συνε-
χίζει να καλύπτει και να διευρύνει το δίχτυ προστασίας για τους 
αδύναμους» σχολιάζει ο κ. Βρούτσης.
Αποκαλυπτικά είναι τα στοιχεία που δημοσίευσε ο υπουργός 
Εργασίας στον προσωπικό του λογαριασμό στο twitter, λέγο-
ντας ότι το υπουργείο Εργασίας και το κοινωνικό κράτος είναι 
σε δράση. Καταγράφονται τα επιδόματα που χορηγούνται σε 
οικογένειες από τον Οργανισμό Προνοιακών Επιδομάτων και 
Κοινωνικής Αλληλεγγύης (ΟΠΕΚΑ), καθώς και ο αριθμός των 

δικαιούχων.
 Ειδικότερα, όπως ανήρτησε στο twitter ο υπουργός:
«Τα επιδόματα σε οικογένειες από τον ΟΠΕΚΑ είναι τα εξής:
   1) Επίδομα παιδιού Α21: 506.482
   2) Στέγασης: 257.626
   3) Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα: 231.659
   4) Παροχές αναπηρίας: 158.102
ΕΙΕΑΔ:
1) ΤΕΒΑ-Ταμείο Ευρωπαϊκής Βοήθειας Απόρων - Επισιτιστική 
κάλυψη οικογενειών: 250.000 - ωφελούμενοι 400.000».
Στο σημείο αυτό, ο κ. Βρούτσης αναφέρει ότι, από την αρχή του 
χρόνου, έχουν διανεμηθεί στους ωφελούμενους 4.170 τόνοι 
τροφίμων και 1.311.159 τεμάχια βασικής υλικής συνδρομής 
(χλωρίνες, σαπούνια, οδοντόκρεμες και σκόνη πλυντηρίου, 
κ.ά.).

ΕΕ: ΕΡΧΕΤΑΙ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟ ΠΑΚΕΤΟ ΜΕΤΡΩΝ - Ο ΡΟΛΟΣ ΤΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ ΑΝΑΚΑΜψΗΣ

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΤΟ ΠΑΚΕΤΟ ΜΕ ΜΕΤΡΑ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
ΘΑ ΕΠΑΝΑΛΗΦΘΕΙ ΤΟΝ ΜΑΙΟ, ΙΣΩΣ ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΟ

Ι. βΡΟΥΤΣΗΣ ΣΤΟ ΑΠΕ-ΜΠΕ: ΔΙΕΥΡΥΝΕΤΑΙ ΤΟ ΔΙΧΤΥ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΓΙΑ ΝΕΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ
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Εντός των ημερών υποβάλλεται στη Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας 
το αναθεωρημένο δεκαετές πρόγραμμα ανάπτυξης του ΑΔΜΗΕ 
της περιόδου 2020-2029, με σημαντικές αλλαγές που προέκυψαν 
από τη διαβούλευση με τους φορείς της αγοράς. 
Πηγές του ΑΔΜΗΕ επισημαίνουν στο ΑΠΕ - MΠΕ, ως προς την 
μικρή διασύνδεση της Κρήτης (μέσω Πελοποννήσου,) ότι παρά 
την πανδημία και τις επιπτώσεις της παραμένει το χρονοδιάγραμ-
μα που προβλέπει την ολοκλήρωση του έργου το Νοέμβριο του 
2020.
Πέρα από τα χρονοδιαγράμματα των διασυνδέσεων, το νέο πρό-
γραμμα εμπλουτίζεται με δύο νέα στοιχεία:
-Το πρώτο αφορά την συμπερίληψη στοιχείων για το περιθώριο 
διείσδυσης νέας ισχύος από μονάδες ανανεώσιμων πηγών ενέρ-
γειας που προβλέπεται να επιφέρει κάθε νέο έργο διασύνδεσης. 
Δεδομένου ότι οι διασυνδέσεις των νησιών επιτρέπουν την ανά-
πτυξη πολλαπλάσιων μονάδων ΑΠΕ σε αυτά, καθώς η παραγόμε-
νη ενέργεια θα μπορεί να διοχετεύεται και στο εθνικό δίκτυο.
-Το δεύτερο σχετίζεται με την συμπερίληψη στο πρόγραμμα του 

ΑΔΜΗΕ σχολίων σχετικά με έργα τρίτων που προγραμματίζονται 
στην ελληνική επικράτεια όπως είναι π.χ. έργα διασύνδεσης νη-
σιών και βραχονησίδων στο Βόρειο Αιγαίο και τα Δωδεκάνησα, 
η πόντιση καλωδίου διασύνδεσης με την Αφρική κ.α. τα οποία 
έχουν περιληφθεί στο πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού οργανισμού 
των Διαχειριστών μεταφοράς ηλεκτρικής Ενέργειας (ENTSO-E). Ο 
ΑΔΜΗΕ θα τοποθετηθεί σε σχέση με τα οφέλη και τη σκοπιμότητα 
των έργων αυτών, ενώ θα καταγραφούν και τυχόν αντικρουόμε-
νες απόψεις με τους φορείς των έργων.
Σε σχέση με τις νησιωτικές διασυνδέσεις η εικόνα έχει ως εξής:
-Για τη μικρή διασύνδεση της Κρήτης (Πελοπόννησος - Χανιά) 
ο στόχος ολοκλήρωσης παραμένει για το Νοέμβριο του 2020. 
«Σχετικά με πιθανή επίπτωση της πανδημίας στο χρονοδιάγραμ-
μα, μέχρι σήμερα δεν έχουν προκύψει ουσιαστικές αλλαγές που 
οποίες να συνάδουν σε ένα τέτοιο συμπέρασμα. Τα χερσαία έργα 
συνεχίζονται κανονικά στην Κρήτη. Από την έναρξη του έργου, ο 
ΑΔΜΗΕ βρίσκεται σε διαρκή επαφή με όλους τους αναδόχους και 
φορείς που συμμετέχουν στην υλοποίηση / αδειοδότηση προκει-

μένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη ολοκλήρωση του έργου», 
ανέφεραν στο ΑΠΕ πηγές του ΑΔΜΗΕ.
-Η μεγάλη διασύνδεση της Κρήτης (Ηράκλειο - Αττική) θα ολο-
κληρωθεί το δεύτερο τρίμηνο του 2023. Σημειώνεται ότι πρό-
σφατα εκδόθηκε η περιβαλλοντική αδειοδότηση του έργου από 
το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενώ εγκρίθηκαν από 
το Ελεγκτικό Συνέδριο οι συμβάσεις για τη μελέτη, προμήθεια και 
εγκατάσταση των καλωδίων οι οποίες αναμένεται να υπογρα-
φούν μέσα στον Απρίλιο.
- Έχει οριστικοποιηθεί η προθεσμία ολοκλήρωσης για τη διασύν-
δεση Σαντορίνης-Νάξου το α’ εξάμηνο 2023. Το χρονοδιάγραμμα 
για τις υπόλοιπες διασυνδέσεις της Δ’ Φάσης διασύνδεσης των 
Κυκλάδων (Λαύριο-Σέριφος-Μήλος-Φολέγανδρος-Σαντορίνη) 
παραμένει -τυπικά- ως τις αρχές του 2024. Ο ΑΔΜΗΕ έχει κατα-
θέσει προτάσεις για περαιτέρω επιτάχυνση των αδειοδοτικών 
διαδικασιών προκειμένου να επιταχυνθεί το χρονοδιάγραμμα και 
για τις υπόλοιπες διασυνδέσεις.

Κλειστές έως τις 27 Απριλίου θα παραμείνουν όλες οι 
επιχειρήσεις που εντάσσονται στους ΚΑΔ και έχουν κλείσει 
προσωρινά για τον περιορισμό της διασποράς του κορωνοϊού, 
σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η απόφαση δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ και από το μέτρο εξαιρού-
νται οι υπηρεσίες ηλεκτρονικού ή τηλεφωνικού εμπορίου με 
παράδοση κατ ‘ οίκον (e-shop κτλ.) που προσφέρουν οι επιχει-
ρήσεις που εντάσσονται στους 67 πληττόμενους ΚΑΔ.
Επίσης παρατείνεται η προσωρινή απαγόρευση λειτουργίας 
όλων των οργανωμένων παραλιών (δημόσιων, δημοτικών 
και ιδιωτικών), των χιονοδρομικών κέντρων, των αγορών 
των άρθρων 37 και 38 του ν. 4497/2017 (Α  171) και των 
αναβατήρων (τελεφερίκ). Καθώς επίσης και όλων των αθλητι-

κών εγκαταστάσεων και εγκαταστάσεων γυμναστικής, και των 
αθλητικών ομίλων.
Επίσης απαγορεύεται η λειτουργία των καταστημάτων λιανικού 
εμπορίου που λειτουργούν με συμφωνίες συνεργασίας όλων 
των καταστημάτων λιανικού εμπορίου τύπου «κατάστημα 
εντός καταστήματος» (shops- in-a-shop), που βρίσκονται σε 
εκπτωτικά καταστήματα (outlet), εμπορικά κέντρα ή εκπτωτικά 
χωριά, εξαιρουμένων των σουπερ μάρκετ και των φαρμακεί-
ων, υπό την προϋπόθεση ότι διαθέτουν ανεξάρτητη είσοδο για 
τους καταναλωτές.
Αντιθέτως επιτρέπεται η λειτουργία καταστημάτων οπτικών και 
καταστημάτων πώλησης ακουστικών βαρηκοΐας μόνο κατό-
πιν τηλεφωνικής επικοινωνίας σε τηλέφωνο ανάγκης που θα 

δίδεται από τους καταστηματάρχες αλλά και η λειτουργία των 
εμπορικών καταστημάτων εντός των λιμανιών και των αερο-
δρομίων της χώρας.
Στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, η λειτουργία των οποίων δεν απα-
γορεύεται, οι διοικήσεις τους οφείλουν να διασφαλίζουν την τή-
ρηση, κατά την προσέλευση των καταναλωτών, της αναλογίας 
του ενός ατόμου ανά 15 τ.μ. και την ελάχιστη απόσταση των 
2 μέτρων μεταξύ τους, καθώς και του μη σχηματισμού ουράς 
άνω των 5 ατόμων.
Επίσης δεν απαγορεύεται η διενέργεια εργασιών χωρίς την 
παρουσία κοινού στις ιδιωτικές επιχειρήσεις, η λειτουργία των 
οποίων απαγορεύεται διά της παρούσας.

Νωρίτερα θα καταβληθούν οι συντάξεις, όπως προανήγγειλε 
ο υπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, Γιάννης 
Βρούτσης, μιλώντας σε εκπομπή του τηλεοπτικού σταθμού 
ΣΚΑΙ, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Όπως είπε, σε συνεννόηση με το διοικητή του e-ΕΦΚΑ Χρήστο 
Χάλαρη, τη Μεγάλη Εβδομάδα, στο διοικητικό συμβούλιο του 
e-ΕΦΚΑ, θα υπάρξει εισήγηση, βάσει της οποίας οι συντάξεις του 
ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, του ΟΤΕ και των τραπεζών, θα καταβληθούν στις 22 

Απριλίου, για τους συνταξιούχους που το ΑΜΚΑ τους λήγει σε 
1,3,5,7 και 9. Οι συντάξεις θα πληρωθούν στις 24 Απριλίου για 
την ίδια κατηγορία συνταξιούχων (ΙΚΑ-ΕΤΑΜ, τράπεζες και 
ΟΤΕ) που το ΑΜΚΑ τους, όμως, λήγει σε 0, 2,4, 6 και 8.
Η δεύτερη κατηγορία των συντάξεων αφορά αυτές του τ. ΟΑΕΕ, 
του ΟΓΑ και του ΕΤΑΑ. Αυτές οι συντάξεις θα καταβληθούν στις 
27 Απριλίου.
Η τελευταία καταβολή συντάξεων (ΝΑΤ, Δημόσιο, ΔΕΗ και 

ΕΤΑΠ-ΜΜΕ) θα γίνει στις 29 Απριλίου.
«Αυτό το οποίο θα επιδιώξουμε στην πληρωμή των συντάξεων 
αυτού του μήνα είναι όχι μόνο να φέρουμε πιο μπροστά τις συ-
ντάξεις, αλλά, ταυτόχρονα, να τις απλώσουμε σε περισσότερο 
χρόνο, έτσι ώστε να μην παρατηρηθούν φαινόμενα συνωστι-
σμού συνταξιούχων έξω από τις τράπεζες, λόγω του κορωνο-
ϊού» ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο κ. Βρούτσης.

ΕΝΤΟΣ ΤΩΝ ΗΜΕΡΩΝ ΤΟ ΝΕΟ ΔΕΚΑΕΤΕΣ ΤΟΥ ΑΔΜΗΕ ΣΤΗ ΡΑΕ 
Το Νοέμβριο 2020 η ολοκλήρωση της μικρής διασύνδεσης της Κρήτης, παρά την πανδημία

ΚΛΕΙΣΤΕΣ ΕΩΣ ΤΙΣ 27 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΘΑ ΠΑΡΑΜΕΙΝΟΥΝ ΟΛΕΣ ΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 
Που εντάσσονται στους πληττόμενους ΚΑΔ

Γ. βΡΟΥΤΣΗΣ: ΝΩΡΙΤΕΡΑ Η ΚΑΤΑβΟΛΗ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ - ΟΙ ΝΕΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ
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Για το νέο πρόγραμμα έργων, δράσεων ανάπτυξης και αλληλεγ-
γύης στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, «Αντώνης Τρίτσης», που αφο-
ρά δημόσιες επενδύσεις ύψους 2,5 δισ. ευρώ μέσω των οποίων 
θα δημιουργηθούν 40.000 νέες θέσεις εργασίας ενημέρωσε τον 
πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη ο υπουργός Εσωτερικών 
Τάκης Θεοδωρικάκος, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
   Κατά τη διάρκεια της τηλεδιάσκεψης, ο κ. Θεοδωρικάκος ανέ-
λυσε στον πρωθυπουργό τον τρόπο με τον οποίο θα στηριχτούν 
οι τοπικές κοινωνίες με το τέλος της πανδημίας της COVID-19 και 
τον σχεδιασμό για την επόμενη ημέρα, των νέων υποδομών και 
έργων για τους δήμους και τις περιφέρειες της χώρας σε συνερ-
γασία και με τη συμμετοχή της ΚΕΔΕ και της ΕΝΠΕ.
   Ο πρωθυπουργός, αναφέρθηκε στο χρονοδιάγραμμα υλοποί-
ησης, τις εκκρεμότητες που μπορεί να υπάρχουν και τις πιθανές 
επιλογές στη χρηματοδότηση. «Το πιο βασικό είναι το κατά 
πόσον οι δήμοι έχουν τη δυνατότητα να ωριμάσουν γρήγορα 
έργα, ώστε να μπορούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα και να 
τα υλοποιήσουν» είπε. 
   Ο υπουργός Εσωτερικών ανέπτυξε τους έξι άξονες- προτεραι-
ότητες του αναπτυξιακού προγράμματος ενώ ο πρωθυπουργός 
υπογράμμισε πως θα πρέπει στο πρόγραμμα να ενταχθούν όσο 
το δυνατόν περισσότεροι δήμοι σε όλη την επικράτεια και ότι η 
Σύμπραξη Δημοτικού και Ιδιωτικού Τομέα στην υλοποίηση θα 
δημιουργήσει πολλαπλασιαστικά οφέλη.
   Σημειώνεται ότι τα χρήματα του προγράμματος που θα έχει 
διάρκεια ως το 2023, προέρχονται από το Ταμείο Παρακατα-
θηκών και Δανείων, το οποίο έχει υπογράψει με το υπουργείο 
Εσωτερικών μνημόνιο συνεργασίας, καθώς και από την Ευρω-
παϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, η οποία συμμετέχει στο συνολικό 
πρόγραμμα της κυβέρνησης με 1,5 δισ. Οι χρηματοδοτήσεις θα 
έχουν τη μορφή αναπτυξιακού δανείου προς τους φορείς της 
Αυτοδιοίκησης Α  ́και Β  ́βαθμού το οποίο θα αποπληρώνεται 
από το πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του υπουργείου 
Εσωτερικών με τη χρηματοδότηση του υπουργείου Ανάπτυξης 
& Επενδύσεων. 
   Στην τηλεδιάσκεψη συμμετείχαν ο υπουργός Επικρατείας, 
Γιώργος Γεραπετρίτης και ο υφυπουργός παρά τω πρωθυ-
πουργώ, αρμόδιος για τον συντονισμό του κυβερνητικού έρ-
γου, Άκης Σκέρτσος.
   Σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, τα 20 μεγαλύτερα έργα σε 
όλη τη χώρα που είχαν σχεδιαστεί και ενταχθεί στο πρόγραμμα 
ΦιλόΔημος αλλά δεν είχαν διασφαλισμένους πόρους ,κάτι το 
οποίο εξασφαλίζεται απόλυτα πλέον με το Πρόγραμμα «Αντώ-
νης Τρίτσης», είναι τα ακόλουθα: 
   1. Έργα Ύδρευσης Ρόδου από το Φράγμα Γαδουρά (Β’ Φά-
ση)-Κατασκευή Νότιου υδραγωγείου, υδραγωγείου Αφάντου 
& Αρχαγγέλου, 21.332.000 ευρώ
   2. Αξιοποίηση Ταμιευτήρα Φράγματος Ποταμών Αμαρίου 
(Κρήτη): Εγκατάσταση Επεξεργασίας Νερού, 18.100.00 ευρώ
   3. Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού υδροδότησης από το 
Φράγμα Καστρακίου έως τις κεντρικές δεξαμενές Αγρινίου, 
17.728.560 ευρώ

   4. Κατασκευή δικτύων ύδρευσης στην πόλη Ηρακλείου - 2019. 
15.200.000 ευρώ
   5. Αποχέτευση και Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) 
οικισμού Ερέτριας, 13.672.240,53 ευρώ
   6. Κατασκευή Αντιπλημμυρικών Έργων σε περιοχές Υψηλού 
Κινδύνου Πλημμύρας στην Περιφέρεια Αττικής, 12.400.000 
ευρώ
   7. Εφαρμογή ζωνοποίησης και αντικατάσταση παλαιών αγω-
γών δικτύου πόλεως Τρικάλων, 12.
   8. Έργα αντιπλημμυρικής προστασίας στον ποταμό Αλιάκμονα 
από τη συμβολή με τον παραπόταμο Στραβοπόταμο (Γκαλεσα-
βο) έως τη γέφυρα Αμμουδάρας, 11.130.000 ευρώ
   9. Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού μεταφοράς νερού από 
τις πηγές της Τ.Κ. Πηδήματος μέχρι την Καλαμάτα - Μεσσήνη, 
11.127.000 ευρώ
   10. Αποχετευτικό δίκτυο και εγκατάσταση επεξεργασίας λυμά-
των οικισμού Λεβιδίου Δήμου Τρίπολης, 10.950.593,26 ευρώ
   11. Έργα διευθέτησης- αντιπλημμυρικής προστασίας και υπο-
στηρικτικές δράσεις στην Περιφέρεια Κρήτης, 10.285.000 ευρώ
   12. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και Εγκα-
ταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμών εντός λεκάνης 
απορροής της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, 9.419.130,74 ευρώ
   13. Αναβάθμιση της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων 
της ΔΕΥΑ Βορείου Άξονα Χανίων για ανάκτηση επεξεργασμέ-
νων λυμάτων για άρδευση, 8.500.000 ευρώ
   14. Έργα συλλογής, επεξεργασίας και διάθεσης λυμάτων Κο-
ρώνης Δήμου Πύλου-Νέστορος (έργα αποχέτευσης και βιολο-
γικού καθαρισμού), 7.825.700 ευρώ
   15. Εσωτερικά δίκτυα αποχέτευσης οικισμών Δήμων Ανδρα-
βίδας-Κυλλήνης και Πηνειού και σύνδεσή τους με την υφιστάμε-
νη ΕΕΛ Λεχαινών, 6.233.000 ευρώ
   16. Ανέγερση νέου σχολικού συγκροτήματος Γυμνασίου & ΓΕΛ 
Κορώνης, 5.995.535 ευρώ
   17. Ύδρευση παραλιών Βαλανιδοράχης, Λούτσας, Βράχου, 
Λυγιάς, Χειμαδιού, Ριζών, Καστροσυκιάς, 5.696.966,56 ευρώ
   18. Αναβάθμιση, Εκσυγχρονισμός υφιστάμενης μονάδας ΕΕΛ 
Δήμου Κομοτηνής, 5.650.245,64 ευρώ
   19. Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων και εξωτερικό 
δίκτυο αποχέτευσης ακαθάρτων Τ.Δ. Σιάτιστας Ν. Κοζάνης, 
5.454.389,14 ευρώ
   20. Αποχέτευση ακαθάρτων Δ.Ε. Ακρωτηρίου, περιοχή Χωρα-
φάκια-Σταυρός, 5.000.000 ευρώ
   Αντίστοιχα παρατίθενται και τα 20 μικρότερα έργα: 
   1. ΔΗΜΟΣ ΚΑΣΟΥ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Ασφαλτόστρωση 
αγροτικού δρόμου προς Σκάφη νήσου Κάσου 251.840,18 ευρώ
   2. ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΓΑΣ ΥΔΡΕΥΣΗ: Προμήθεια, εγκατάσταση και 
θέση σε λειτουργία συστήματος τηλεελέγχου/τηλεχειρισμού για 
τον έλεγχο διαρροών-ποιότητας-απολύμανσης πόσιμου νερού 
και την αυτόματη-απομακρυσμένη διαχείριση του Η/Μ εξοπλι-
σμού στο εξωτερικό υδραγωγείο της ΔΕ Φαναρίου του Δήμου 
302.531,48 ευρώ
   3. ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Βελτίωση αγρο-

τικής οδοποιίας από περιοχή 4 Εποχές Άμφισσας έως περιοχή 
Ζαζάνια 318.839,59 ευρώ
   4.ΔΗΜΟΣ ΠΑΡΟΥ - ΧΑΔΑ: Αποκατάσταση ΧΑΔΑ στο Πίσω 
Λιβάδι Μάρπησσας 320.000,00 ευρώ
   5. ΔΗΜΟΣ ΠΗΝΕΙΟΥ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Αγροτική οδοποι-
ία Τ.Κ., Παλαιοχωρίου, Κοροίβου, Λευκοχωρίου και Ρουπσκίου 
του Δήμου Πηνειού 320.000,00 ευρώ
   6. ΔΗΜΟΣ ΚΥΜΗΣ-ΑΛΙΒΕΡΙΟΥ -ΧΑΔΑ: Ολοκλήρωση Έργου 
Αποκατάστασης ΧΑΔΑ Δήμου Κύμης-Αλιβερίου (Συμπληρω-
ματική Σύμβαση Έργου «Αποκατάσταση τεσσάρων Χ.Α.Δ.Α. 
του Δήμου Κύμης - Αλιβερίου») 342.053,42 ευρώ
   7. ΔΗΜΟΣ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΥ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Βελτίωση 
της πρόσβασης σε γεωργικές και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 
στην Τοπική Κοινότητα Κεράς. 347.335,00 ευρώ
   8. ΔΗΜΟΣ ΒΟΪΟΥ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Βελτίωση αγροτικής 
οδοποιίας Δ.Ε. Νεάπολης Δήμου Βοΐου 348.075,00 ευρώ
   9. Δ.Ε.Υ.Α ΣΥΡΟΥ - ΕΡΜΟΥΠΟΛΗΣ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Προμήθεια 
φορητής μονάδας αφαλάτωσης νήσου Σύρου δυναμικότητας 
παραγωγής 1.000m3/ημέρα 350.000,00 ευρώ
   10. ΔΗΜΟΣ ΠΩΓΩΝΙΟΥ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Συμπληρωματικά έργα 
Εξωτερικού Δικτύου Ύδρευσης του Δήμου Πωγωνίου για τις 
Τ.Κ. Παρακαλάμου, Σιταριάς, Μαυρονόρους, Ρεπετίστης και 
Αρετής 375.806,45 ευρώ
   11. Δ.Ε.Υ.Α ΤΡΙΦΥΛΙΑΣ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Προμήθεια και εγκατάστα-
ση συστημάτων επεξεργασίας νερού πηγών Πλάτης της Δ.Ε. 
Φιλιατρών 380.000,00 ευρώ
   12. Δ.Ε.Υ.Α ΒΟΪΟΥ -ΥΔΡΕΥΣΗ: Ύδρευση Λουκομίου Δήμου 
Βοϊου 390.427,42 ευρώ
   13.Δ.Ε.Υ.Α ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ- ΥΔΡΕΥΣΗ: Αντικατάσταση κεντρικού 
αγωγού υδροδότησης Αγ. Λέοντας - Έξω Χώρα (Τμήμα 1) 
390.500,00 ευρώ
   14. ΔΗΜΟΣ ΤΑΝΑΓΡΑΣ- ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Αγροτική Οδο-
ποιία στη θέση «Τσάτσαρι» T.K. Ασωπίας 392.049,99 ευρώ
   15. Δ.Ε.Υ.Α ΕΔΕΣΣΑΣ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Κατασκευή Εξωτερικών Δι-
κτύων Ύδρευσης στις Τ.Κ. ‘Αγρα- Τ.Κ. Μεσημερίου 394.308,94 
ευρώ
   16. ΔΗΜΟΣ ΘΕΡΜΑΪΚΟΥ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Ασφαλτό-
στρωση αγροτικής οδού από στροφή ΚΑΒΟΥ έως ΑΛΥΚΕΣ ΑΓ-
ΓΕΛΟΧΩΡΙΟΥ 402.000,00 ευρώ
   17. ΔΗΜΟΣ ΑΝΤΙΠΑΡΟΥ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Προμήθεια και εγκατά-
σταση μονάδας αφαλάτωσης Αντιπάρου 434.000,00 ευρώ
   18. ΔΗΜΟΣ ΖΑΓΟΡΙΟΥ - ΥΔΡΕΥΣΗ: Αντικατάσταση εσωτερικού 
δικτύου ύδρευσης Τ.Κ. Τσεπέλοβου 447.580,65 ευρώ
   19. Δ.Ε.Υ.Α ΣΟΦΑΔΩΝ - ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ: Αντιπλημμυρική 
προστασία οικισμού Τσιγγάνων - Ρομά στο Δήμο Σοφάδων 
471.048,39 ευρώ
   20. ΔΗΜΟΣ ΚΟΝΙΤΣΑΣ - ΑΓΡΟΤΙΚΗ ΟΔΟΠΟΙΪΑ: Βελτίωση της 
πρόσβασης σε γεωργική γη και κτηνοτροφικές εκμεταλλεύσεις 
Δ.Κ Κόνιτσας του Δήμου Κόνιτσας 496.200,00 ευρώ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
 «Να ενταχθούν στο πρόγραμμα όσο το δυνατόν περισσότεροι δήμοι σε όλη την επικράτεια» είπε ο πρωθυπουργός στην 
τηλεδιάσκεψη με τον υπουργό Εσωτερικών για το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»
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«Έχουμε αναμμένες τις μηχανές για την επόμενη μέρα», 
ανέφερε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο υπουργός Εσωτερικών, 
Τάκης Θεοδωρικάκος σε τηλεοπτικές συνεντεύξεις του, 
αναφερόμενος στο πρόγραμμα Ανάπτυξης για την Αυτο-
διοίκηση «Αντώνης Τρίτσης».
Σημειώνεται, ότι έως το 2023, που είναι η περίοδος εφαρ-
μογής του προγράμματος, οι δήμοι και οι περιφέρειες θα 
χρηματοδοτηθούν με 2,5 δισ. ευρώ για έργα που προβλέ-
πεται να δημιουργήσουν 40.000 νέες θέσεις εργασίας.
Σε συνεντεύξεις του σε ΑΝΤ1, ΣΚΑΪ, ΟΡΕΝ και MEGA, ο κ. 
Θεοδωρικάκος είπε ότι από τον επόμενο μήνα θα ξεκι-
νήσουν δημοπρατήσεις έργων, καθώς υπάρχουν ώριμα 
έργα δήμων που δεν είχαν χρηματοδοτηθεί από το αυτο-
διοικητικό πρόγραμμα της προηγούμενης κυβέρνησης, 
λόγω έλλειψης πόρων.
Όπως τόνισε, στόχος του προγράμματος «Αντώνης Τρί-
τσης», το οποίο χρηματοδοτείται από το Ταμείο Παρα-
καταθηκών και Δανείων και την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων, είναι να συμβάλει στην προσπάθεια για τη 
στήριξη της οικονομίας μας, ώστε να ελαχιστοποιηθούν οι 
δυσμενείς επιπτώσεις από την κρίση του κορωνοϊού και 
να αναδείξει την Αυτοδιοίκηση ως πυλώνα ανάπτυξης, 
κοινωνικής αλληλεγγύης και συνοχής. Στους άξονες του 
προγράμματος, εκτός από τα έργα υποδομών, προστα-
σίας του περιβάλλοντος και νέων τεχνολογιών, που θα 

βοηθήσουν ώστε να δημιουργηθούν «έξυπνες πόλεις», 
όπως είπε. εντάσσονται και οι δράσεις και έργα που έχουν 
στόχο την αντιμετώπιση του κορωνοϊού. Αυτό γίνεται, 
εξήγησε, για να ανακουφιστούν οι δήμοι, λόγω έλλειψης 
πόρων από τη μη είσπραξη ανταποδοτικών τελών. «Δεν 
θα αφήσουμε αβοήθητο ούτε ένα χωριό της Ελλάδας», 
πρόσθεσε.
Αναφερόμενος στο Πάσχα, σε συνδυασμό με την κρίση 
και την καραντίνα λόγω κορωνοϊού, ο υπουργός Εσωτε-
ρικών επισήμανε: «Μένουμε σπίτι γιατί αυτή είναι η με-
γαλύτερη προσφορά που μπορούμε να κάνουμε. Κάναμε 
τόση προσπάθεια όλοι μας, δεν θα τα χαλάσουμε τώρα. 
Το Πάσχα ο καθένας μόνος του, με την οικογένειά του, 
στο σπίτι του. Πειθαρχημένα, με αλληλεγγύη θα εφαρμό-
σουμε τα μέτρα. Ξέρω ότι είναι δύσκολο. Ανήκω κι εγώ σε 
αυτόν τον λαό που έχει πανίσχυρη χριστιανική πίστη. Μας 
λείπουν οι πατροπαράδοτες συνήθειες του Πάσχα. Μας 
λείπει η δυνατότητα να είμαστε στην εκκλησία. Όμως, 
πρέπει να το κάνουμε. Και αυτό το γνωρίζει και η Εκκλη-
σία, που έχει τηρήσει υπεύθυνη στάση. Αυτό το Πάσχα θα 
το θυμόμαστε. Μπορεί να μη πάμε στην εκκλησία, αλλά η 
πίστη μας είναι ισχυρή και ακλόνητη. Εκφράζεται με ατο-
μικό τρόπο από τον καθένα και περιμένουμε την Ανάστα-
ση πιο πολύ από ποτέ».
Όσον αφορά τα κρούσματα στην περιοχή της Νέας Σμύρ-

νης στη Λάρισα, ο κ. Θεοδωρικάκος υπενθύμισε ότι το 
υπουργείο Εσωτερικών έχει δώσει χρήματα στους δήμους 
για απολυμάνσεις και για εκστρατεία ενημέρωσης στους 
καταυλισμούς των Ρομά. Όπως ανακοίνωσε, σήμερα θα 
μεταβεί στην περιοχή ο υφυπουργός Εσωτερικών, Θεό-
δωρος Λιβάνιος.
Σε ερώτηση, κατά τη διάρκεια της συνέντευξης στο ΟΡΕΝ, 
σχετικά με το ενδεχόμενο διάθεσης των tablets -που 
χρησιμοποίησαν οι εκλογικοί αντιπρόσωποι στις εκλογές- 
στους μαθητές, οι οποίοι δεν έχουν ηλεκτρονικούς υπολο-
γιστές, ο υπουργός Εσωτερικών απάντησε ότι τα συγκε-
κριμένα 2.000 tablets ανήκουν στην εταιρεία Singoular, 
είναι φορτωμένα με συγκεκριμένο λογισμικό και για αυτόν 
τον λόγο δεν μπορούν να χρησιμοποιηθούν παρά μόνο σε 
εκλογική διαδικασία. Ανακοίνωσε, ωστόσο, ότι στην ΠΝΠ, 
που θα εκδοθεί τις επόμενες ημέρες, θα δίνεται η νομική 
δυνατότητα στις σχολικές επιτροπές να προχωρούν σε 
αγορές ηλεκτρονικού υλικού για τους μαθητές που έχουν, 
παραμένοντας ωστόσο περιουσιακό στοιχείο του κάθε 
σχολείου και θα επιστρέφεται στις σχολικές μονάδες μετά 
τη χρήση του. Τα χρήματα για αυτές τις αγορές μπορούν 
να βρεθούν από την εξοικονόμηση πόρων, αφού τα σχο-
λεία είναι κλειστά και δεν υπάρχουν έξοδα για αναλώσιμα 
και θέρμανση, αλλά και από χορηγίες ιδιωτών.

Με ανάρτησή του στο twitter ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης αναφέρθηκε στην τηλεδιάσκεψη που είχε 
με τον υπουργό Εσωτερικών Τάκη Θεοδωρικάκο και στο 
αντικείμενό της, το οποίο ήταν οι δράσεις στο αναπτυξι-

ακό πρόγραμμα της Τοπικής Αυτοδιοίκησης «Αντώνης 
Τρίτσης», σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Συγκεκριμένα ο κ. Μητσοτάκης ανέφερε: «Συζητήσαμε 
με την ηγεσία του Υπ. Εσωτερικών για το νέο πρόγραμμα 

έργων, δράσεων ανάπτυξης & αλληλεγγύης στην Τοπική 
Αυτοδιοίκηση «Αντώνης Τρίτσης» που αφορά δημόσιες 
επενδύσεις ύψους 2,5 δισ. ευρώ μέσω των οποίων θα 
δημιουργηθούν 40.000 νέες θέσεις εργασίας».

«Πράξη συνέπειας κι ευθύνης» χαρακτήρισε ο πρόεδρος 
της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) Δημήτρης 
Παπαστεργίου το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» , ύψους 
2,5 δισεκατομμυρίων ευρώ που ανακοινώθηκε από την κυ-
βέρνηση, όπως σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ο κ. Παπαστεργίου 
δήλωσε ότι η ΚΕΔΕ θα συνεργαστεί με όλους του εμπλεκό-
μενους φορείς για την υλοποίηση και θα είναι διαρκώς στο 
πλευρό των δήμων, παρέχοντάς τους κάθε δυνατή στήριξη 
σε όλα τα επίπεδα, ώστε να μπορέσουν να αξιοποιήσουν τις 

ευκαιρίες και τις δυνατότητες του προγράμματος. 
   Το πρόγραμμα είναι πρωτοβουλία του υπουργείου Εσω-
τερικών και σχεδιάστηκε και θα εφαρμοστεί σε συνεργασία 
με τα υπουργεία Οικονομίας και Ανάπτυξης. «H χώρα και 
η Αυτοδιοίκηση έχουν ανάγκη από μια αναπτυξιακή επα-
νεκκίνηση» τόνισε ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ και υπογράμμισε: 
«είναι πολύ σημαντικό ότι το νέο πρόγραμμα αναδεικνύει 
την Αυτοδιοίκηση σε πυλώνα ανάπτυξης και κοινωνικής 
συνοχής, ενώ εστιάζει τόσο στο παρόν, όσο και στο μέλ-

λον. Στο παρόν, γιατί δίνει προτεραιότητα στην ανάγκη να 
στηριχθούν οι τοπικές κοινωνίες για όσο διάστημα διαρκεί 
η υγειονομική κρίση, με παρεμβάσεις κοινωνικής αλλη-
λεγγύης και στήριξης των ευπαθών ομάδων. Αλλά και στο 
μέλλον, γιατί μέσα από το πρόγραμμα αυτό έχει εξασφα-
λισθεί χρηματοδότηση για να γίνουν πράξη μια σειρά από 
έργα και καινοτόμες παρεμβάσεις σε όλη τη χώρα, που θα 
βελτιώσουν την καθημερινότητα των πολιτών και θα κατα-
στήσουν τις πόλεις μας ασφαλείς και βιώσιμες».

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
Τ. Θεοδωρικάκος: «Έχουμε αναμμένες τις μηχανές για την επόμενη μέρα»

Κυριάκος Μητσοτάκης στο twitter: Θα δημιουργηθούν 40 χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας από το πρόγραμμα της Τ.Α., «Αντώνης Τρίτσης»

Δ. Παπαστεργίου, πρόεδρος ΚΕΔΕ: Πράξη συνέπειας κι ευθύνης το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»
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Με κάθε «πρόσφορο μέσο» δηλώνουν οι Περιφέρειες της χώρας 
ότι είναι αποφασισμένες να στηρίξουν «την εθνική προσπάθεια 
για την αντιμετώπιση τόσο της υγειονομικής κρίσης, όσο και 
των οικονομικών επιπτώσεων της πανδημίας του κορωνοϊού», 
αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Τη θέση τους, αυτή επαναβεβαίωσε σε 
συνεδρίαση, μέσω τηλεδιάσκεψης, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝΠΕ). 

   Όπως αναφέρει σχετική ανακοίνωση της ΕΝΠΕ, οι Περιφέρειες 
θα συνεχίσουν να ενεργούν για τα παραπάνω «με πνεύμα συ-
νεργασίας και συνεννόησης με την κυβέρνηση και όλους τους 
εμπλεκόμενους φορείς». 
   Το ΔΣ της ΕΝΠΕ, επίσης, αποφάσισε και ζητά τη συνέχιση της 
υλοποίησης των Περιφερειακών Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ ως 
έχουν, την έγκριση υπερδέσμευσης ανά Περιφερειακό Πρό-

γραμμα σε ύψος που θα καλύπτει τις οριζόντιες ανάγκες για την 
αντιμετώπιση της κρίσης και την αναμόρφωση των Προγραμ-
μάτων στις αρχές του 2021 με μεταφορά δράσεων στην επόμε-
νη Προγραμματική Περίοδο 2021- 2027. 
   Τέλος, η ΕΝΠΕ ζητά να υπάρξει τηλεδιάσκεψη με τους αρμό-
διους υπουργούς για ζητήματα που αφορούν στη χρηματοδό-
τηση των Περιφερειών.

Τον επόμενο μήνα ξεκινά η εφαρμογή του προγράμματος 
κοινωφελούς εργασίας για 36.000 ανέργους σε δήμους, πε-
ριφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας και άλλες υπηρεσίες, 
ανέφερε ο υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος, σε 
συνέντευξή του στον ΣΚΑΪ.
   Όπως εξήγησε, στο πρόγραμμα θα μπορούν να ενταχθούν 
άνεργοι, μακροχρόνια άνεργοι και όσοι έχουν μονογονεϊκές 
οικογένειες. Όσοι επιλεγούν θα περάσουν από κατάρτιση που 
θα πιστοποιεί τις νέες τους γνώσεις και θα απασχοληθούν για 
8 μήνες σε δήμους και περιφέρειες. Η διαδικασία θα γίνει ηλε-
κτρονικά και υπό την εποπτεία του ΑΣΕΠ.
   Στην ίδια συνέντευξη, ο υπουργός Εσωτερικών απηύθυνε 
έκκληση σε όλους τους Έλληνες να μη παρασυρθούν από τον 

καλό καιρό και να μείνουν σπίτι «για να μη χάσουμε όσα με 
κόπο κερδίσαμε μέχρι σήμερα».
   Ανέφερε ότι έχει ζητήσει από την ΚΕΔΕ να εντείνουν οι δήμοι, 
μέσω της δημοτικής αστυνομίας, τους ελέγχους και την επι-
τήρηση, επισημαίνοντας ότι η Μεγάλη Εβδομάδα και οι ανα-
στάσιμες μέρες θα είναι καθοριστικές για τη μάχη που δίνουμε 
ενάντια στον κορωνοϊό. «Δεν πρέπει την απερισκεψία των 
λίγων να την πληρώσει το σύνολο. Να τηρήσουμε με ευλά-
βεια τα μέτρα. Ξέρω ότι υπάρχει κόπωση. Συνιστώ υπομονή. 
Μη χάσουμε όσα κερδίσαμε με κόπο μέχρι σήμερα», είπε ο 
υπουργός, θυμίζοντας ότι μέσα σε αυτή τη λαίλαπα η Ελλάδα 
έχει καταφέρει να σταθεί όρθια.
   Ερωτηθείς για τις πληροφορίες ότι ο Ερντογάν επιχειρεί να 

μετακινήσει παράνομους μετανάστες που νοσούν από κορω-
νοϊό στην Ελλάδα και αν η χώρα μας θα αντέξει και πάλι όπως 
άντεξε στην Καστανιά, ο κ. Θεοδωρικάκος τόνισε: «Αποδείχθη-
κε ότι η Ελλάδα έχει απόλυτη ετοιμότητα και εγρήγορση. Και 
στις Ένοπλες Δυνάμεις και στην Ελληνική Αστυνομία και στο 
Λιμενικό τα πράγματα είναι σε απόλυτη ετοιμότητα. Όποιος 
νομίζει ότι μπορεί να ξαναδοκιμάσει. Απλά θα υποστεί το ίδιο 
φιάσκο. Μπορεί να έχουμε την κρίση του κορωνοϊού, αλλά 
αυτό το κράτος με πρωθυπουργό τον Κυριάκο Μητσοτάκη, 
απέδειξε ότι είναι σε θέση να τα βγάλει πέρα σε όλα τα μέτωπα. 
Και αυτό θα συμβεί όποια στιγμή και αν ξαναχρειαστεί».

Σειρά μεγάλων έργων και την κατάσταση στην οποία βρίσκο-
νται, παραθέτει ο Πάνος Σκουρλέτης σε δήλωση-απάντησή του 
προς τον υπουργό Εσωτερικών και σχολιάζει ότι «τα ψέματα 
έχουν «κοντά ποδάρια»», σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Ο Γραμματέας της ΚΕ του ΣΥΡΙΖΑ και πρώην υπουργός, σημειώ-
νει ότι «πλησιάζει, εξάλλου, η ώρα που θα πρέπει να απαντήσει 
στη σχετική ερώτηση των βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ η οποία κατα-
τέθηκε πρόσφατα στη Βουλή» και πως η Αυτοδιοίκηση γνωρίζει 
ότι «τα μεγάλα έργα του «ΦιλόΔημου» δεν είχαν ανάγκη να τα 
«σώσει» ο κ. Θεοδωρικάκος για να τα παρουσιάσει ως δικά του 
έργα».
Ειδικότερα ο κ. Σκουρλέτης αναφέρεται σε «μερικά παραδείγ-
ματα για την πραγματική κατάσταση στην οποία βρίσκονται 
μερικά από τα μεγάλα έργα που ανακοινώθηκαν στον Πρωθυ-
πουργό χθες ως «διασωθέντα» από τον κ. Θεοδωρικάκο:
1. Αξιοποίηση Ταμιευτήρα Φράγματος Ποταμών Αμαρίου 

(Κρήτη): Εγκατάσταση Επεξεργασίας Νερού, 18.100.000 ευρώ. 
Δημοπρατημένο.
2. Αποχέτευση και Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων (ΕΕΛ) 
οικισμού Ερέτριας, 13.672.240,53 ευρώ. Δημοπρατημένο.
3. Κατασκευή Αντιπλημμυρικών Έργων σε περιοχές Υψηλού 
Κινδύνου Πλημμύρας στην Περιφέρεια Αττικής, 12.400.000 
ευρώ. Συμβασιοποιημένο.
4. Εφαρμογή ζωνοποίησης και αντικατάσταση παλαιών αγω-
γών δικτύου πόλεως Τρικάλων, 12.050.000 ευρώ. Συμβασιο-
ποιημένο.
5. Αντικατάσταση κεντρικού αγωγού μεταφοράς νερού από 
τις πηγές της Τ.Κ. Πηδήματος μέχρι την Καλαμάτα - Μεσσήνη, 
11.127.000 ευρώ. Δημοπρατημένο.
6. Έργα διευθέτησης- αντιπλημμυρικής προστασίας και υπο-
στηρικτικές δράσεις στην Περιφέρεια Κρήτης, 10.285.000 ευρώ. 
Συμβασιοποιημένο.

7. Κατασκευή δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων και Εγκα-
ταστάσεων Επεξεργασίας Λυμάτων οικισμών εντός λεκάνης 
απορροής της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, 9.419.130,74 ευρώ. Συμ-
βασιοποιημένο.
8. Αναβάθμιση της Εγκατάστασης Επεξεργασίας Λυμάτων της 
ΔΕΥΑ Βορείου ‘Αξονα Χανίων για ανάκτηση επεξεργασμένων 
λυμάτων για άρδευση, 8.500.000 ευρώ. Δημοπρατημένο.
9. Εσωτερικά δίκτυα αποχέτευσης οικισμών Δήμων Ανδραβί-
δας-Κυλλήνης και Πηνειού και σύνδεσή τους με την υφιστάμενη 
ΕΕΛ Λεχαινών, 6.233.000 ευρώ. Δημοπρατημένο.
10. Αναβάθμιση, Εκσυγχρονισμός υφιστάμενης μονάδας ΕΕΛ 
Δήμου Κομοτηνής, 5.650.245,64 ευρώ. Συμβασιοποιημένο.
11. Εγκατάσταση Επεξεργασίας Λυμάτων και εξωτερικό δί-
κτυο αποχέτευσης ακαθάρτων Τ.Δ. Σιάτιστας Ν. Κοζάνης, 
5.454.389,14 ευρώ. Δημοπρατημένο».

ΕΝΠΕ: ΣΤΗΡΙΖΟΥΝ ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΕΣ ΤΗΝ ΕΘΝΙΚΗ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Και των οικονομικών επιπτώσεων

Τ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΣ: ΤΟΝ ΜΑΪΟ ΞΕΚΙΝΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΓΙΑ 36.000 ΑΝΕΡΓΟΥΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΣΗ ΕΡΓΩΝ ΜΕ ΤΟ ΝΕΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» 
Απάντηση Π. Σκουρλέτη στο υπουργείο Εσωτερικών: «Τα ψέματα έχουν « κοντά ποδάρια»»

«Ας συμβιβαστεί ο κ. Σκουρλέτης με την αλήθεια», προ-
τρέπει σε σχόλιό του το Γραφείου Τύπου του υπουργείου 
Εσωτερικών, απαντώντας σε δήλωση του τέως υπουργού 
και νυν γραμματέα της Κεντρικής Επιτροπής του ΣΥΡΙΖΑ 
για το νέο αναπτυξιακό πρόγραμμα της αυτοδιοίκησης 
«Αντώνης Τρίτσης».
   Στο σχόλιο κατηγορούνται η προηγούμενη κυβέρνηση 

και προσωπικά ο κ. Σκουρλέτης ως πρώην υπουργός 
Εσωτερικών, ότι «μοίραζαν υποσχέσεις χωρίς διασφαλι-
σμένη χρηματοδότηση», ενώ «η σημερινή κυβέρνηση και 
το υπουργείο Εσωτερικών διασφάλισαν χρηματοδότηση 
και για τα προηγούμενα έργα, αλλά και για ολόκληρο το 
νέο πρόγραμμα, ύψους 2,5 δισ. ευρώ».
   «Οι πολίτες και ο χώρος της Αυτοδιοίκησης γνωρίζουν 

πολύ καλά την αλήθεια. Ας εξοικειωθεί με την αλήθεια, 
έστω για μια φορά, και ο τέως υπουργός του ΣΥΡΙΖΑ», κα-
ταλήγει στο σχόλιό του το Γραφείο Τύπου του υπουργείου 
Εσωτερικών.

Απάντηση του Γραφείου Τύπου υπουργείου Εσωτερικών στον Π. Σκουρλέτη για το πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης»
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Με βραβεία και διακρίσεις σε πανευρωπαϊκό επίπεδο και 
πρωτοβουλίες που τις χαρακτηρίζουν η πρωτοτυπία και η 
φαντασία, τιμήθηκε από τις αρχές του χρόνου μέχρι σήμερα 
η ποδηλατική κουλτούρα της πόλης της Καρδίτσας, σύμφω-
να με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Πρόκειται για μια κουλτούρα που άρχισε 
να αναπτύσσεται από τη δεκαετία του 1950, με αποκορύ-
φωμα τις μέρες μας, όπου σχεδόν όλες οι οικογένειες έχουν 
ένα ή και περισσότερα ποδήλατα. Η Καρδίτσα είναι μια πόλη 
που δικαιολογημένα έχει χαρακτηριστεί το Άμστερνταμ της 
Ελλάδας. Είναι εξάλλου γεμάτη εκπλήξεις με επίκεντρο το 
ποδήλατο για τον επισκέπτη, όταν το επιτρέψουν οι συνθή-
κες της πανδημίας και βρεθεί στην πόλη.
Σύμφωνα με στοιχεία της δημοτικής αρχής, λόγω της 
αυξημένης χρήσης του ποδηλάτου, το 2003 ξεκίνησε η 
κατασκευή του πρώτου ποδηλατοδρόμου μήκους 3 χλμ 
περίπου, με χρηματοδότηση του υπουργείου Μεταφορών 
σύμφωνα με μελέτη του καθηγητή της Μονάδας Βιώσιμης 
Κινητικότητας του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου, Θά-
νου Βλαστού. Έως και το 2012 κατασκευάστηκαν συνο-
λικά 7,3 χλμ ποδηλατοδρόμων στον αστικό ιστό και 10,5 
χλμ στον περιαστικό. Η Καρδίτσα φημίζεται πλέον για τους 
πολλούς πεζόδρομους και το πρώτο δίκτυο ποδηλατοδρό-
μων. Μέχρι σήμερα, όπως αναφέρεται αναλυτικά, έχουν 
τοποθετηθεί 1.641 θέσεις ποδηλάτων, για την ασφαλέστερη 
στάθμευση των ποδηλάτων, σε διάφορα σημεία της πόλης, 
όπως σε πλατείες, σχολεία και έξω από δημόσιες υπηρεσίες 
και τους σταθμούς των Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, ενώ ο 
αριθμός των ποδηλάτων στην πόλη κυμαίνεται από 15.000 
έως περίπου 20.000. Μιλώντας στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο δήμαρχος 
Καρδίτσας Βασίλης Τσιάκος, αναφέρεται σε ενέργειες που 

έχει κάνει μέχρι τώρα η δημοτική αρχή, προκειμένου να 
τονιστεί πως η πόλη της Καρδίτσας είναι η πόλη του πο-
δηλάτου. Πρόκειται μεταξύ άλλων, για την τοποθέτηση 
πέντε ειδικών πληροφοριακών πινακίδων στις αντίστοιχες 
εισόδους της πόλης στις οποίες αναγράφεται στα ελληνικά 
και αγγλικά το κείμενο «Καλώς ήλθατε στην Καρδίτσα, την 
πόλη του ποδηλάτου», «Welcome to Karditsa, the bicycle 
city» και ανάμεσα απεικονίζεται ο «Ουράνιος Ποδηλάτης» 
(πρόκειται για έργο του αείμνηστου Καρδιτσιώτη καλλι-
τέχνη Παντελή Σαμπαλιώτη ). Επίσης, ο επισκέπτης θα δει 
φωτεινά ομοιώματα του «Ουράνιου Ποδηλάτη» τα οποία 
τοποθετήθηκαν στις εισόδους της πόλης, με σκοπό τη ση-
ματοδότηση και με εικαστικό τρόπο της άρρηκτης σχέσης 
της Καρδίτσας με το ποδήλατο. Έγινε ζωγραφική με έντονα 
χαρούμενα χρώματα, σε μήκος περίπου 100 μ, πεζοδρομί-
ου στο αθλητικό πάρκο της πόλης, με σκοπό την αύξηση 
της επισκεψιμότητας. Ενώ πραγματοποιήθηκε ζωγραφική 
6 μεγάλων υπαίθριων κατανεμητών τηλεφωνίας του ΟΤΕ 
(ΚΑΦΑΟ) από έξι διαφορετικούς ζωγράφους του Δήμου, 
που βρίσκονται σε κεντρικούς δρόμους της πόλης, με θέμα 
το ποδήλατο. Σε όλα τα παραπάνω, συνεχίζει ο δήμαρχος, 
εντάσσεται και η επιβράβευση έξι επιχειρήσεων της πόλης 
της Καρδίτσας, που προάγουν το μήνυμα της βιώσιμης κι-
νητικότητας και μείωση των δημοτικών τελών τους κατά 
20 %, που αποτελεί πανελλαδική πρωτοτυπία. Όπως και η 
χορήγηση μίας ημέρας επιπλέον άδειας στους υπαλλήλους 
του Δήμου και της Δημοτικής Επιχείρησης, που χρησιμο-
ποιούν το ποδήλατό τους προς και από την εργασία τους, 
καθ όλη τη διάρκεια του χρόνου, ως επιβράβευση και μέσον 
προτροπής για τους υπόλοιπους υπαλλήλους, που αποτελεί 

πανελλαδική πρωτοτυπία, κ.ά.
Επίσης η πόλη διαθέτει συστήματα αυτόματης μίσθωσης 
ποδηλάτων, με 60 ποδήλατα σε χρήση και 20 εφεδρικά, κα-
θώς και 102 θέσεις στάθμευσης σε 6 σταθμούς που βρίσκο-
νται στην κεντρική πλατεία, στην πλατεία Παυσίλυπου, στην 
πλατεία Δ. Λάππα, στον σταθμό του ΟΣΕ, στο Αθλητικό Πάρ-
κο που βρίσκεται πολύ κοντά στο ΚΤΕΛ και στην Κτηνιατρική 
Σχολή. Είναι ο πρώτος δήμος στη χώρα που πιστοποιήθηκε 
με το ειδικό σήμα «Cycle Friendly Employer». Πρόκειται για 
ένα ευρωπαϊκό σήμα, σύμφωνα με ανακοίνωση της δημο-
τικής αρχής, που δημιουργήθηκε και λειτουργεί ήδη σε 17 
ευρωπαϊκές χώρες, με την Ελλάδα πλέον, να είναι ανάμεσα 
σε αυτές, για να πιστοποιήσει τις απαραίτητες προϋποθέσεις 
που χαρακτηρίζουν τις «φιλικές προς το ποδήλατο επιχειρή-
σεις, δημόσιους οργανισμούς κλπ». Στόχος του είναι, η υπο-
στήριξη των ευρωπαϊκών επιχειρήσεων και οργανισμών, 
στην προσπάθειά τους να βελτιώσουν τις συνθήκες προς 
τους εργαζομένους που χρησιμοποιούν το ποδήλατο προς 
και από τον τόπο εργασίας τους και να τους παροτρύνουν 
να το κάνουν, μέσω μιας σειράς παροχών. Η πιστοποίηση 
πραγματοποιήθηκε από δύο έμπειρους και εξειδικευμένους 
συνεργάτες του MBike και του οργανισμού «Πόλεις για Πο-
δήλατο» μετά από επίσκεψή τους τον περασμένο Φεβρου-
άριο, στον δήμο Καρδίτσας και έλεγχο για την πληρότητα 
των προϋποθέσεων που απαιτούνται για τη χορήγησή της. 
Στόχος αποτελεί, να αυξήσουμε και να εμπλουτίσουμε τις 
ενέργειες μας υπέρ της χρήσης του ποδηλάτου, καταλήγει κ. 
Τσιάκος, τονίζοντας ότι κάτι τέτοιο θα πάρει σάρκα και οστά 
μετά τη λήξη της πανδημίας.

Το δημαρχείο Αργυρούπολης - Ελληνικού επισκέφθηκε ο 
υπουργός Εσωτερικών, Τάκης Θεοδωρικάκος προκειμένου να 
δει από κοντά πώς λειτουργεί το «Βοήθεια στο Σπίτι», ενόψει 
του Πάσχα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
   Το πρόγραμμα «Βοήθεια στο Σπίτι» στον Δήμο Αργυρούπο-
λης - Ελληνικού στηρίζει σε τακτική βάση περισσότερα από 
150 άτομα, ωστόσο στις ημέρες της κρίσης με την πανδημία 
του κορωνοϊού ο αριθμός αυτός έχει αυξηθεί στους 420, κα-
θώς έχουν προστεθεί και άτομα που λάμβαναν βοήθεια από 

τις ενορίες της Αγίας Βαρβάρας και του Αγίου Γεωργίου. Σή-
μερα έγινε διανομή των πασχαλινών πακέτων βοήθειας που 
περιλάμβαναν μεταξύ άλλων πέντε κιλά κρέας, κοτόπουλο, 
αναψυκτικά και τσουρέκι.
   Ο υπουργός Εσωτερικών συνεχάρη τους εργαζόμενους στο 
πρόγραμμα και τους εθελοντές για το κοινωνικό έργο που 
προσφέρουν.
   Επέκταση της άδειας ειδικού σκοπού έως τις 10 Μαΐου
   Νωρίτερα σε συνέντευξή του στον ΑΝΤ1 ο κ. Θεοδωρικάκος 

ανέφερε ότι με την Πράξη Νομοθετικού Περιεχομένου που θα 
εκδοθεί μέσα στο Σαββατοκύριακο οι άδειες ειδικού σκοπού 
για τους υπαλλήλους που έχουν παιδιά κάτω από 15 ετών 
παρατείνονται μέχρι τις 10 Μαΐου.
   Επίσης, δίνεται η δυνατότητα στους Δήμους να πάρουν προ-
καταβολές από τους ΚΑΠ με υποχρέωση να επιστρέψουν τα 
χρήματα σε 18-72 μήνες. Προβλέπεται, επίσης, το «πάγωμα» 
των δανείων των δήμων προς το Ταμείο Παρακαταθηκών και 
Δανείων, κατ’ αρχήν για τρεις μήνες.

ΠΡΩΤΟβΟΥΛΙΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΓΙΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟβΟΛΗ ΤΗΣ 
ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΗΣ ΚΟΥΛΤΟΥΡΑΣ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ

ΕΠΙΣΚΕψΗ Τ. ΘΕΟΔΩΡΙΚΑΚΟΥ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΡΓΥΡΟΥΠΟΛΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ 
Επέκταση της άδειας ειδικού σκοπού έως τις 10 Μαΐου
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Δημοσιεύθηκε στην ηλεκτρονική σελίδα για το ΕΣΠΑ, 
η τρίτη τροποποίηση της απόφασης ένταξης πράξεων 
κρατικών ενισχύσεων στο πλαίσιο της πρόσκλησης «Ενί-
σχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων τουριστικών 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων» του Επιχειρησιακού Προ-
γράμματος Ανταγωνιστικότητα για την Περιφέρεια Ιονίων 
Νήσων, σχετικά με την ένταξη επιπλέον 324 επενδυτικών 

σχεδίων, προϋπολογισμού 49.414.307,22 ευρώ, σύμφω-
να με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.  
Με την τροποποίηση της απόφασης, τα ενταγμένα επεν-
δυτικά σχέδια ανέρχονται στα 400 και η συνολική δημόσια 
δαπάνη ανέρχεται σε 61.780.770,83 ευρώ. 
Επίσης, δημοσιεύθηκε η 10η τροποποίηση της απόφασης 
ένταξης πράξεων κρατικών ενισχύσεων στο πλαίσιο της 

πρόσκλησης «Επιχειρούμε έξω - Υποστήριξη διεθνούς 
προβολής ΜΜΕ με εξωστρεφή προσανατολισμό» του 
ΕΠΑνΕΚ, σχετικά με την ένταξη επιπλέον 74 επιχειρηματι-
κών σχεδίων συνολικού προϋπολογισμού επιλέξιμης δη-
μόσιας δαπάνης 2.995.288,50 ευρώ. Η συνολική δημόσια 
δαπάνη ανέρχεται σε 40.965.368,59 ευρώ. 

Τρεις νέες απλουστεύσεις ετοιμάζει το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης στο πλαίσιο ψηφιοποίησης του Επιτελικού 
Κράτους. Συγκεκριμένα, με πρωτοβουλία του υπουργού 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, Κυριάκου Πιερρακάκη ψηφιοποι-
ούνται και θα χορηγούνται μέσω διαδικτύου πιστοποιητικά 
κληρονομιάς, πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης, ενώ 
θα υποβάλλονται μέσω ίντερνετ τα απαραίτητα δικαιολογητι-
κά για την έκδοση της προσωρινής άδειας οδήγησης για νέους 
οδηγούς, την αρχική άδεια οδήγησης και την ανανέωση της 
άδειας οδήγησης, ενώ και η ψηφιακή δήλωση γέννησης ση-
μειώνει εντυπωσιακά νούμερα, αποδίδοντας ΑΜΚΑ σε όλα τα 
νεογνά που γεννιούνται από τις 17 Φεβρουαρίου μέχρι σήμε-
ρα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Για τολμηρή ρήξη με διοικητικά στερεότυπα και παρωχημένες 
νοοτροπίες προκειμένου να για «χακάρουμε» τη γραφειοκρα-
τία κάνει λόγο ο Λεωνίδας Χριστόπουλος, γενικός γραμματέας 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών. 
Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει στο ΑΠΕ ΜΠΕ «με την ψηφι-
ακή δήλωση γέννησης κάναμε ένα άλμα προς το σύγχρονο, 
ευέλικτο και λειτουργικό κράτος που όλοι έχουμε ανάγκη. 
Προχωράμε άμεσα και μεθοδικά στην απλούστευση και την 
ψηφιοποίηση και άλλων διοικητικών διαδικασιών. Οι πολίτες, 
αλλά και η ίδια η δημόσια διοίκηση, δεν μπορούν πλέον να 
χάνουν ώρες και πόρους σε ένα ατελείωτο χαρτοβασίλειο».
Όπως μάλιστα επισημαίνεται από την ηγεσία του υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης έχουν πλέον τεθεί οι βάσεις, ώστε 
να προχωρήσει το αμέσως επόμενο διάστημα η ψηφιοποίηση 
και απλούστευση και άλλων διοικητικών διαδικασιών, ώστε 
να γίνει πράξη το νέο, σύγχρονο και λειτουργικό κράτος, προς 
όφελος πολιτών, επιχειρήσεων, αλλά και της ίδιας της δημό-
σιας διοίκησης.
Να σημειώσουμε ότι όλα τα έργα απλούστευσης και ψηφιο-
ποίησης που ‘τρέχει’ η γενική γραμματεία Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών είναι στο πλαίσιο 
του του Εθνικού Προγράμματος Απλούστευσης Διαδικασιών 
(ΕΠΑΔ).
Ποια είναι τα τρία νέα πιστοποιητικά που θα χορη-

γούνται ψηφιακά 
1. Πιστοποιητικά κληρονομιάς
Σε συνεργασία με τη γενική γραμματεία του υπουργείου Δι-
καιοσύνης και τον γενικό γραμματέα Πάνο Αλεξανδρή ολο-
κληρώνονται εντός των επόμενων ημερών η ηλεκτρονική 
παραλαβή 3 πιστοποιητικών που αφορούν στην κληρονομιά 
από solon.gov.gr
-Περί μη δημοσίευσης Διαθήκης
-Περί μη αποποίησης Κληρονομιάς
-Περί μη προσβολής/ αμφισβήτησης κληρονομικού δικαιώ-
ματος
Η πιλοτική παραγωγική λειτουργία θα είναι σύντομη και θα 
αφορά στα ανωτέρω πιστοποιητικά που εκδίδονται από τα δι-
καστικά καταστήματα: Εφετείο Πειραιά, Πρωτοδικείο Πειραιά, 
Πρωτοδικείο Θεσσαλονίκης και Ειρηνοδικείο Αθηνών. Στην 
παραγωγική λειτουργία διαθέσιμα θα είναι τα πιστοποιητικά 
κληρονομιάς που εκδίδουν 13 Ειρηνοδικεία και 4 Πρωτοδι-
κεία της χώρας και τα οποία καλύπτουν το μεγαλύτερο αριθμό 
αιτήσεων.
Μετά τα τρία προαναφερόμενα πιστοποιητικά, θα δοθούν 
ηλεκτρονικά και τα υπόλοιπα πιστοποιητικά που εκδίδονται 
από δικαστήρια μεταξύ των οποίων θα είναι και τα πιστοποι-
ητικά φερεγγυότητας, όπως για παράδειγμα το πιστοποιητικό 
περί μη πτώχευσης, αλλά όλα τα υπόλοιπα πιστοποιητικά που 
εκδίδονται από τα δικαστήρια .
 2. Πιστοποιητικά οικογενειακής κατάστασης
Σε σύντομο διάστημα θα είναι διαθέσιμα μέσω του gov.gr τα 
πιστοποιητικά που εκδίδουν οι δήμοι περί αστικής κατάστα-
σης. Επιπλέον, των πιστοποιητικών γέννησης και οικογενει-
ακής κατάστασης που ήδη οι πολίτες μπορούν να αιτηθούν 
και να παραλάβουν μέσω της πύλης ΕΡΜΗΣ, διαθέσιμο θα 
είναι και το εγγυτέρων συγγενών (πιστοποιητικό που βγαίνει 
μετά το θάνατο κάποιου κυρίως για κληρονομικούς λόγους). 
Τέλος, οι πολίτες θα μπορούν να αιτηθούν και να παραλάβουν 
ληξιαρχικές πράξεις γέννησης, γάμου, συμφώνου συμβίωσης 
και θανάτου που καταρτίστηκαν σε ληξιαρχεία της ελληνικής 
επικράτειας.

3. Προσωρινή άδεια οδήγησης για νέους οδηγούς
Ήδη, σε συνεργασία βρίσκονται τα υπουργεία Ψηφιακής Δια-
κυβέρνησης και Υποδομών και Μεταφορών για τη διοικητική 
και ψηφιακή αναβάθμιση του ΥΜΕ. Οι πρώτες δράσεις έχουν 
αρχίσει ήδη να υλοποιούνται από ομάδες εργασίας στελε-
χών της γενικής γραμματείας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και 
Απλούστευσης Διαδικασιών και του υπουργείου Μεταφορών 
και αφορούν στην έκδοση της προσωρινής άδειας οδήγησης 
για νέους οδηγούς, την ανανέωση της άδειας οδήγησης, αλλά 
την αρχική άδεια οδήγησης για την οποία
α) οι ιατρικές εξετάσεις θα είναι ψηφιακές, θα καταχωρούνται 
στη συνταγογράφηση και από εκεί θα αναρτώνται, άρα δεν 
θα χρειάζεται να ο πολίτης να τις προσκομίζει
β) Η φωτογραφία θα είναι μόνο ψηφιακή και γ) σχεδιάζονται 
εφαρμογές ώστε να μπορεί ο πολίτης να κλείνει το ραντεβού 
για τις εξετάσεις απρόσωπα και απομακρυμένα χωρίς την 
εμπλοκή των σχολών οδηγών που μέχρι σήμερα κλείνουν 
ραντεβού για τις εξετάσεις μέσω της Περιφέρειας
Και για τις τρεις διαδικασίες οι πολίτες θα υποβάλλουν ψηφι-
ακά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά με αποτέλεσμα να ελαχι-
στοποιείται η μετάβαση των πολιτών στις αρμόδιες υπηρεσί-
ες. Όσον αφορά στην προσωρινή άδεια οδήγησης, ο πολίτης 
θα μπορεί να οδηγήσει μετά τις επιτυχείς εξετάσεις, χωρίς 
διάστημα εβδομάδων αναμονής για να λάβει το δίπλωμά του.
ψηφιακή δήλωση γέννησης
Χωρίς κόπο και μακριά από ουρές και συνωστισμό δηλώθη-
καν ψηφιακά 5669 γεννήσεις νεογνών από την πρώτη μέρα 
της πιλοτικής λειτουργίας της απλούστευσης μέχρι σήμερα. 
Για όλες αυτές τις γεννήσεις συντάχθηκε ληξιαρχική πράξη 
γέννησης, αποδόθηκε ΑΜΚΑ, ορίστηκε ο ασφαλιστικός φορέ-
ας, σύμφωνα με τη σχετική νομοθεσία, ενώ για όσες μητέρες 
το δικαιούνταν έγινε και η αίτηση για το επίδομα γέννησης. Να 
αναφέρουμε ότι η απλούστευση δεν αφορά μόνο στις γεννή-
σεις που γίνονται στα μαιευτήρια, αλλά για όλα τα παιδιά που 
γεννήθηκαν μετά τις 17 Φεβρουαρίου, στα οποία αποδόθηκε 
ΑΜΚΑ κατά την κατάρτιση της Ληξιαρχικής Πράξης Γέννησης 
στο ληξιαρχείο.

ΑΚΟΜΑ 324 ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ ΕΝΤΑΧΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
«Ενίσχυση της ίδρυσης και λειτουργίας νέων τουριστικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων», για την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων

ΜΕ ΕΝΑ ΚΛΙΚ ΘΑ ΠΑΙΡΝΟΥΜΕ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 
Και την προσωρινή άδεια οδήγησης για νέους οδηγούς
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Ο κάθε πολίτης μπορεί να έχει και τη δική του ψηφιακή θυρίδα 
όπου θα καταχωρούνται κατευθείαν ψηφιακά τα πιστοποιη-
τικά και έγγραφα που έχει αιτηθεί από το ΚΕΠ. Στις επόμενες 
μέρες τα ψηφιακά ΚΕΠ με νέες αναβαθμισμένες υπηρεσίες θα 
εξυπηρετούν τις ανάγκες των πολιτών χωρίς ταλαιπωρία, 
γρήγορα και χωρίς καν να βγούνε από το σπίτι τους, σύμ-
φωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ειδικότερα, το υπουργείο Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης έχει σχεδιάσει τη νέα εποχή των ΚΕΠ εμπλου-
τίζοντάς τα με δυο νέους τρόπους αποστολής των εγγράφων 
που αιτείται ο πολίτης: Θα γίνεται είτε με mail είτε μέσα από την 
ψηφιακή θυρίδα του.
   Πώς ακριβώς θα γίνεται αυτό και τι βήματα θα πρέπει να 
ακολουθεί; Μπαίνοντας στο gov.gr, θα υπάρχει επιλογή 
για σύνδεση ΚΕΠ, όπως υπάρχει τώρα η εξουσιοδότηση, η 
υπεύθυνη δήλωση και η άυλη συνταγογράφηση. Ο πολίτης 
θα κάνει την επιλογή και θα ταυτοποιείται με τους κωδικούς 
taxisnet.
   Θα επιλέγει το ΚΕΠ με το οποίο θέλει να συνδεθεί (π.χ. δεν 
μπορεί από Θεσσαλονίκη να ζητήσει από ΚΕΠ Συντάγματος, 
θα πρέπει να έχει μια χωρική λογική γιατί θα τον εξυπηρετήσει 
ίσως το αντίστοιχο courier) και θα ζητάει να κάνει online αίτη-
ση έκδοσης πιστοποιητικού. Πρόκειται για μια σειρά πιστοποι-
ητικών που δεν είναι ακόμη ώριμη η απευθείας έκδοσή τους 
από το gov.gr, οπότε για αυτά θα κάνει αίτηση.
   Ο υπάλληλος θα παραλαμβάνει την αίτηση και θα κάνει όλες 
τις εσωτερικές διαδικασίες διεκπεραίωσης όπως συμβαίνει και 
τώρα. Πρόκειται για έγγραφα που δεν απαιτούν άλλα δικαι-
ολογητικά ή απαιτούν δικαιολογητικά που θα αναζητούνται 
αυτεπαγγέλτως από τους υπαλλήλους των ΚΕΠ.
   Ενδεικτικά, τέτοια πιστοποιητικά που θα μπορεί να γίνει 
αίτηση ηλεκτρονικά και να αποστέλλονται είτε ηλεκτρονικά 
είτε με ταχυδρομική υπηρεσία είναι το αντίγραφο ποινικού 
μητρώου, η βεβαίωση μόνιμης κατοικίας ή το πιστοποιητικό 
στρατολογικής κατάστασης.

   Ο υπάλληλος θα το εκδίδει κατόπιν της αίτησης και μετά είτε 
θα το στέλνει στο mail του πολίτη είτε στην ψηφιακή θυρίδα 
του. Η ψηφιακή θυρίδα είναι ο χώρος στον οποίο αποθη-
κεύονται μέσα στο gov.gr τα πιστοποιητικά την έκδοση των 
οποίων κάνει ο πολίτης μέσω του gov.gr. Δηλαδή, αν ο πο-
λίτης κάνει υπεύθυνη δήλωση στο gov.gr και κάνει και μια 
εξουσιοδότηση, θα έχει τη δυνατότητα να δει και στη θυρίδα 
την υπεύθυνη δήλωση που έχει κάνει. Εκεί λοιπόν θα μπορεί 
να βρίσκει και το πιστοποιητικό που έχει ζητήσει από το ΚΕΠ.
   Ο υφυπουργός Γιώργος Γεωργαντάς θα στείλει εγκύκλιο 
στους υπαλλήλους των ΚΕΠ, προκειμένου να αναλύσει τη 
διαδικασία παραλαβής του ψηφιακού αιτήματος του πολίτη 
αλλά και τον τρόπο ενεργοποίησης όλων των δυνατοτήτων 
εξυπηρέτησης μέσω των ΕΛΤΑ. Θα εξειδικεύσει τις διαδικασίες 
των υπηρεσιών και της δωρεάν παραλαβής από τον πολίτη.
   Εκτός από τον κ. Γεωργαντά, στην υλοποίηση της νέας 
υπηρεσίας συνεργάστηκε κι ο γενικός γραμματέας, Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης και Απλούστευσης Διαδικασιών Λεωνίδας 
Χριστόπουλος.
Η λίστα με τα πιστοποιητικά που θα εκδίδονται και 
θα αποστέλλονται ψηφιακά
   Έκδοση αντιγράφου ποινικού μητρώου
   Χορήγηση αντιγράφου ληξιαρχικής πράξης γέννησης
   Χορήγηση πιστοποιητικού εγγύτερων συγγενών
   Χορήγηση αντιγράφου ληξιαρχικής πράξης θανάτου
   Χορήγηση αντιγράφου ληξιαρχικής πράξης γάμου
   Χορήγηση βεβαίωσης μόνιμης κατοικίας
   Χορήγηση πιστοποιητικού σπουδών πανεπιστημίου
   Βεβαιώσεις χρόνου ασφάλισης στο ΙΚΑ
   Μεταδημότευση συζύγων όταν ο ένας είναι ήδη δημότης
   Μεταδημότευση ενηλίκου για την ανάκτηση της αρχικής 
δημοτικότητας που είχε ο ίδιος ή οι γονείς του
   Μεταδημότευση συζύγων και τέκνων από άλλο Δήμο όταν 
όλα τα μέλη της οικογένειας είναι εγγεγραμμένα στον αυτό 

δήμο ή κοινότητα
  Μεταδημότευση άγαμου ενηλίκου σε δημοτολόγιο δήμου 
ή κοινότητας εκτός του τόπου καταγωγής του ίδιου ή των 
γονέων του
Αλλαγή ονόματος στο λογαριασμό κατανάλωσης υδροληψί-
ας (ΕΥΔΑΠ)
Τα έγγραφα μέχρι σήμερα φτάνουν δωρεάν στους πολίτες είτε 
μέσω ταχυδρομείου είτε με courier
Να αναφέρουμε ότι μέχρι σήμερα τα ΚΕΠ αποστέλλουν τα 
έγγραφα που αιτείται ο πολίτης κατόπιν ραντεβού είτε μέσω 
ταχυδρομείου είτε με courier. Συγκεκριμένα, το υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης αποφάσισε για λόγους δημόσιας 
υγείας, προκειμένου να μην μετακινούνται οι πολίτες αλλά να 
συνεχίσουν χωρίς πρόβλημα να εξυπηρετούνται, η διανομή 
των εγγράφων από τα ΚΕΠ να πραγματοποιείται είτε με απλό 
ταχυδρομείο είτε με την υπηρεσία «Πόρτα- Πόρτα» των ΕΛΤΑ. 
Είναι η πρώτη φορά που ο πολίτης μπορεί να έχει μια τέτοια 
υπηρεσία στην πόρτα του, δωρεάν, με μια απλή αίτηση. Ο 
πολίτης παραλαμβάνει τα πιστοποιητικά χωρίς να χρεώνεται 
ο ίδιος. Στις περιπτώσεις που για την ολοκλήρωση κάποιας 
αίτησης απαιτούνται δικαιολογητικά, παραλαμβάνονται από 
το σπίτι του πολίτη με courier επίσης δωρεάν. Ο πολίτης θα 
χρεώνεται μόνο στις περιπτώσεις, που θέλει να αποστείλει 
αίτηση από το σπίτι του με τα δικαιολογητικά χωρίς προηγού-
μενη συνεννόηση με τα ΚΕΠ, επειδή δεν έχει αξιολογηθεί το 
επείγον της αίτησης.
Με εγκύκλιο που έχει στείλει ο υφυπουργός Ψηφιακής Διακυ-
βέρνησης, αρμόδιος για θέματα απλούστευσης διαδικασιών 
Γιώργος Γεωργαντάς έχει οριστεί τι θεωρείται επείγον:
   * Ό,τι προέκυψε μετά τις 11/3/2020
   * Αιτήματα που αφορούν σε κάλυψη οικογενειακής ή επαγ-
γελματικής ανάγκης, πχ. ποινικό μητρώο για διαγωνισμό και 
αιτήματα που αφορούν ανελαστικές προθεσμίες.

Το Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών, καλεί την κυβέρνηση 
«να συμπεριλάβει στη μείωση του ενοικίου όλους τους πληττό-
μενους ΚΑΔ ως ένα μέτρο στήριξης μέχρι να περάσει ο εφιάλτης 
του κορωνοϊού» όπως σημειώνεται σε σημερινή ανακοίνωση, 

σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Για να υπάρχουν προοπτικές επανεκκίνησης της ελληνικής οι-
κονομίας», σημειώνει το επιμελητήριο, «πρέπει να βοηθηθούν 
από την πολιτεία οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις και οι επαγγελμα-

τίες. Και η μείωση του ενοικίου αυτή τη δύσκολη περίοδο μπορεί 
να αποδειχθεί πολύτιμη «ανάσα» για τη δύσκολη συνέχεια».

Η Κίνα επιταχύνει την κατασκευή των υποδομών φόρτισης για 
τα οχήματα νέας ενεργειακής τεχνολογίας (NEV), παράλληλα με 
την παροχή κινήτρων για την ενίσχυση της αγοράς αυτοκινή-
των σύμφωνα με το υπουργείο των Οικονομικών σύμφωνα με 
το ΑΠΕ-ΜΠΕ..

Μέχρι το τέλος του 2019, περισσότεροι από 1,2 εκατομμύρια 
πόλοι φόρτισης είχαν κατασκευαστεί σε όλη τη χώρα, ενώ ο 
αριθμός των οχημάτων νέας ενεργειακής τεχνολογίας NEV 
έφτασε στα 3,8 εκατομμύρια, σύμφωνα με τα στοιχεία του 
υπουργείου.

Το Πεκίνο έχει διαθέσει κονδύλια 4,5 δισεκατομμυρίων γουάν 
(περίπου 638 εκατομμυρίων δολαρίων) για την ενίσχυση της 
κατασκευής ενεργειακών πόλων, όπως δείχνουν τα ίδια στοι-
χεία. (1 δολάριο: 7,04 γουάν)

Ο ΚΑΘΕ ΠΟΛΙΤΗΣ ΘΑ ΕΧΕΙ ΤΗ ΔΙΚΗ ΤΟΥ ψΗΦΙΑΚΗ ΘΥΡΙΔΑ ΣΤΑ ΚΕΠ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΘΗΝΩΝ:
Όλοι οι ΚΑΔ που έχουν πληγεί πρέπει να συμπεριληφθούν στη μείωση ενοικίου

ΤΟ ΠΕΚΙΝΟ ΕΧΕΙ ΔΙΑΘΕΣΕΙ ΚΟΝΔΥΛΙΑ ΠΕΡΙΠΟΥ 638 ΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΩΝ ΔΟΛΑΡΙΩΝ 
Για την επιτάχυνση της κατασκευής νέων πόλων φόρτισης, οχημάτων νέας ενεργειακής τεχνολογίας (NEV)
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Την ώρα που η ανθρωπότητα προσπαθεί να κερδίσει μία 
πρωτόγνωρη μάχη κατά της πανδημίας του κορωνοϊού, 
με χιλιάδες θύματα, και τον παγκόσμιο πληθυσμό να ζει σε 
πρωτόγνωρες συνθήκες, στον αντίποδα, η άγρια ζωή στον 
πλανήτη και ειδικά στο θαλάσσιο περιβάλλον, φαίνεται ότι 
παίρνει με ασφάλεια μία βαθιά ανάσα ζωής.
      Με αισθητά μειωμένα τα επίπεδα της ρύπανσης και την 
ανθρωπογενή δραστηριότητα, σε όλο τον πλανήτη, «η φύση 
έχει κάπως ησυχάσει» , αναφέρει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η υπεύθυνη 
προγράμματος της MEDASSET Ελεάνα Τουλουπάκη.
      «Άγρια ζώα επιστρέφουν σε χώρους που μέχρι πρότινος 
δεν ήταν διαθέσιμοι για αυτά, λόγω της ανθρώπινης πα-
ρουσίας. Είδαμε πρόσφατα στην Ελλάδα τα δελφίνια στον 
Θερμαϊκό, τα νερά στα κανάλια της Βενετίας να καθαρίζουν 
και να επιστρέφουν ακόμα και ψάρια, στις ΗΠΑ άγρια ζώα 
να βγαίνουν από τα δάση και κάνουν αισθητή την παρουσία 
τους ακόμα και στον αστικό ιστό», αναφέρει χαρακτηριστι-
κά, ενώ «στην Ινδία πλήθος ατόμων από απειλούμενα είδη 
θαλάσσιων χελωνών ωοτοκούν επί ώρες ακόμα και την 
ημέρα».
      Μάλιστα, όπως επισημαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η κ. Τουλου-
πάκη, εξαιτίας της μείωσης των κινδύνων από την ανθρω-
πογενή δραστηριότητα, «για ορισμένα είδη χελωνών που 
βρίσκονται υπό εξαφάνιση, όπως η πράσινη χελώνα ή η 
χελώνα Hawksbill, στην Βραζιλία, παρατηρήθηκε ήδη ση-
μαντική αύξηση της φωλεοποίησης και της εκκόλαψης», 
γεγονός που αυξάνει σημαντικά τις πιθανότητες διάσωσης 
του είδους.
      Στην Ελλάδα η περίοδος ωοτοκίας αν και ξεκινάει τον Μάιο 
και ολοκληρώνεται τον Αύγουστο, «σε αυτή τη φάση, οι χε-

λώνες βρίσκονται σε περίοδο ζευγαρώματος και σίγουρα η 
μείωση της όχλησης και των κινδύνων από την ανθρώπινη 
παρουσία ευνοεί το είδος, όπως και κάθε άγριο είδος», σύμ-
φωνα με την εκπρόσωπο του MEDASSET.
      Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει η κ. Τουλουπάκη, σε αυτή 
τη φάση «τα είδη προστατεύονται με τον καλύτερο δυνατό 
τρόπο».
      «Η μείωση της ρύπανσης σε παγκόσμιο επίπεδο είναι 
εντυπωσιακή. Στην Ελλάδα έχουμε μία σημαντική βελτίω-
ση, γεγονός που παρατηρείται σε όλα τα οικοσυστήματα», 
αναφέρει από την πλευρά του στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο Θανάσης 
Τσίκλιρας, αναπληρωτής καθηγητής στο τμήμα Βιολογίας 
του ΑΠΘ.
      Όπως επισημαίνει, «οι μετρήσεις ρύπανσης που έχουν 
γίνει σε πραγματικό χρόνο, δείχνουν ότι μέσα σε έναν μήνα 
μειώθηκαν σημαντικά τόσο σε χημικούς ρύπους όσο και σε 
σκουπίδια» και προσθέτει, ότι «η χώρα μας αναμένεται να 
επωφεληθεί πολλαπλά».
      Όπως εξηγεί ο κ. Τσίκλιρας, «λόγω των περιοριστικών 
μέτρων για την πρόληψη των συνεπειών του κορωνοϊού, 
βρισκόμαστε μπροστά σε μία μεγάλη μείωση της αλιευτικής 
πίεσης στα αποθέματα, σε όλες τις κατηγορίες των ψαράδων, 
τόσο σε επαγγελματικό όσο και σε ερασιτεχνικό επίπεδο».
      Και συνεχίζει λέγοντας: «αν και δεν έχει πάψει η αλιεία, η 
ζήτηση έχει μειωθεί, ενώ ταυτόχρονα έχει απαγορευτεί η κο-
λύμβηση και η ερασιτεχνική αλιεία, γεγονός που σημαίνει ότι 
και στο παράκτιο μέτωπο, η αλιευτική πίεση είναι μηδενική».
      Όπως εκτιμά ο κ. Τσίκλιρας «στα επόμενα δύο με τρία 
χρόνια θα παρατηρηθεί πολύ σημαντική αύξηση της βιο-
μάζας των ψαριών στις θάλασσες, αλλά και στα μεγέθη και 

αυτό θα οφείλεται σε αυτή την απαγόρευση της αλιευτικής 
πίεσης», και εξηγεί ότι «τα ψάρια που θα γεννηθούν σήμερα, 
με εξαίρεση αλιεύματα όπως ο γαύρος και η σαρδέλα που 
ψαρεύονται στον πρώτο χρόνο της ζωής τους, θα αλιευτούν 
σε δύο με τρία χρόνια από τη γέννησή τους».
      «Πέρα από το αναμφισβήτητο περιβαλλοντικό όφελος, 
ειδικά οι επαγγελματίες ψαράδες τα επόμενα χρόνια αναμέ-
νεται να επωφεληθούν σημαντικά εξαιτίας της σημερινής 
παύσης της αλιευτικής δραστηριότητας», αναφέρει στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ.
      Στο ίδιο μήκος κύματος και ο καθηγητής Γιώργος Συλαίος 
από το Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο, επισημαίνει στο ΑΠΕ-
ΜΠΕ, ότι στην Ελλάδα «η αστική και γεωργική ρύπανση εξα-
κολουθούν να ασκούν πιέσεις στο θαλάσσιο περιβάλλον», 
ωστόσο όπως λέει, με ενδεχόμενη μείωση της τουριστικής 
δραστηριότητας κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, θα υπάρξει 
άμεση αποτύπωση και στη θάλασσα» και φέρνει ως παρά-
δειγμα την περίπτωση της Βενετίας.
      Καταλήγοντας, η κ. Τουλουπάκη επισημαίνει τον σημαντι-
κό ρόλο της πολιτείας για τη διευκόλυνση του εθελοντισμού 
για την προστασία του περιβάλλοντος. «Ελπίζοντας ότι μέσα 
από αυτή την κρίση θα υπάρξει ένας θετικός αντίκτυπος, που 
θα μπορέσουμε να τον χρησιμοποιήσουμε ως καλό παρά-
δειγμα στο μέλλον για μία καλύτερη, βιώσιμη διαχείριση του 
οικοσυστήματος», λέει.
      Σημειώνεται τέλος, ότι όλοι οι ειδικοί επιστήμονες τονίζουν 
ότι για τα εν εξελίξει φαινόμενα απαιτούνται περαιτέρω μελέ-
τες και μετρήσεις, οι οποίες θα τεκμηριώσουν την επιστημο-
νική γνώση σε βάθος χρόνου.

Όλοι οι χρήστες μέσων μαζικής μεταφοράς που είχαν προπλη-
ρώσει κάρτες τις οποίες δεν χρησιμοποίησαν λόγω των μέτρων 
περιορισμού των μετακινήσεων, θα έχουν το δικαίωμα να λάβουν 
αντίστοιχες πιστώσεις μετά το πέρας των μέτρων για την πανδημία 
όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Υποδομών & Μεταφορών Κώστας 
Καραμανλής σε συνέντευξή του το πρωί στην τηλεόραση του 
«Σκάι», σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
   Συγκεκριμένα, σύμφωνα με όσα ανέφερε ο υπουργός, όλοι οι κά-
τοχοι μηνιαίων, 3μηνιαίων, 6μηνιαίων και ετήσιων καρτών, μετά 
τη λήξη των μέτρων περιορισμού των μετακινήσεων θα δικαιού-
νται πίστωση ίσης αξίας. Το δικαίωμά τους αυτό θα ενεργοποιηθεί 
με την αγορά νέας κάρτας. Παράδειγμα: Πολίτης έχει αγοράσει μια 
ετήσια κάρτα που στοιχίζει 330 ευρώ, άρα για κάθε μέρα απερι-
όριστης μετακίνησης πλήρωσε 0,90 ευρώ. Ας υποθέσουμε ότι 
οι περιορισμοί κράτησαν 70 μέρες. Όταν η κάρτα του λήξει και 

προχωρήσει σε νέα αγορά ετήσιας κάρτας, θα του γίνει πίστωση 
0,90x70=63 ευρώ.
   Με ανάλογο τρόπο θα γίνουν οι υπολογισμοί για όλες τις κάρτες, 
με βάση τη διάρκειά τους και τις ήμερες που τις επηρέασε η κρίση, 
και θα δοθεί η ανάλογη πίστωση για την αγορά της επόμενης 
κάρτας, ευθύς αμέσως από την έξοδο από τους περιορισμούς. Η 
πίστωση θα μπορεί να χρησιμοποιείται είτε για την αγορά κάρτας 
ίδιου τύπου είτε για την αγορά ετήσιας κάρτας.
   Επιπλέον, για τις αγορές ετήσιων καρτών, μετά τη λήξη των μέ-
τρων περιορισμού της κυκλοφορίας και έως το τέλος του 2020, 
αποφασίστηκε να δοθεί και επιπλέον έκπτωση 10%. Η έκπτωση 
αυτή θα αφορά όλους τους χρήστες -και τους νέους- και θα μπο-
ρεί να συνδυαστεί με την πίστωση. Έτσι, ο πολίτης του παραπάνω 
παραδείγματος, εκτός από την πίστωση 63 ευρώ, δικαιούται και 
έκπτωση 10% επί της αξίας της ετήσιας κάρτας, δηλαδή άλλα 

33 ευρώ. Συνεπώς η νέα ετήσια κάρτα θα του στοιχίσει 330-63-
33=234 ευρώ.
   Περισσότερες λεπτομέρειες θα ανακοινωθούν από το Υπουργείο 
Υποδομών και Μεταφορών και τον ΟΑΣΑ το επόμενο διάστημα.
   Με τα μέτρα αυτά στηρίζονται οι χρήστες των μέσων μαζικής 
μεταφοράς, σε μια δύσκολη για όλους περίοδο, αλλά, και ο ΟΑΣΑ, ο 
οποίος ενώ τον Ιανουάριο και τον Φεβρουάριο είχε επιτύχει έσοδα 
10% μεγαλύτερα από πέρσι, αυτή τη στιγμή υφίσταται και αυτός τις 
βαρύτατες συνέπειες της κρίσης, επισήμανε ο υπουργός Υποδομών 
& Μεταφορών Κώστας Καραμανλής και τόνισε:
   «Μέχρι την άρση των μέτρων και τη χορήγηση των πιστώσε-
ων και των εκπτώσεων, βέβαια, το μήνυμα παραμένει το ίδιο για 
όλους: Μένουμε σπίτι, δεν κάνουμε άσκοπες μετακινήσεις, συνεχί-
ζουμε την προσπάθεια που όλοι μαζί έχουμε ξεκινήσει».

Η ΚΑΡΑΝΤΙΝΑ ΕΝΙΣΧΥΕΙ ΤΗΝ ΑΓΡΙΑ ΖΩΗ ΣΤΗ ΘΑΛΑΣΣΑ

Κ. ΑΧ. ΚΑΡΑΜΑΝΛΗΣ: ΠΙΣΤΩΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΚΑΡΤΩΝ ΜΕΣΩΝ ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΕΤΑ 
ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΩΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΩΝ
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Στη θέσπιση νέας μεθόδου καθορισμού των τελών δικτύου 
που εισπράττει ο ΔΕΔΔΗΕ από τους καταναλωτές προχωρά η 
Ρυθμιστική Αρχή Ενέργειας με στόχο τα έσοδα του Διαχειριστή 
να συνδέονται με την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων (και 
όχι αποκλειστικά με το ύψος των επενδύσεων, όπως ισχύει 
τώρα), σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Οι στόχοι αυτοί μπορεί να πε-
ριλαμβάνουν βελτίωση των εξυπηρέτησης των καταναλωτών, 
(μείωση του πλήθους και της διάρκειας των διακοπών, χρόνος 
ανταπόκρισης σε αιτήματα κλπ.) ή ακόμη και μείωση των ρευ-
ματοκλοπών. 
Το νέο πλαίσιο συζητήθηκε σε τηλεδιάσκεψη που είχαν πρό-
εδρος της ΡΑΕ, Δρ. Νικόλαος Μπουλαξής με τον διευθύνοντα 
σύμβουλο του ΔΕΔΔΗΕ, Αναστάσιο Μάνο. 
Όπως επισημαίνει η ΡΑΕ, το ισχύον καθεστώς εστιάζει στην κά-
λυψη του κόστους του Διαχειριστή του Ελληνικού Δικτύου Δι-

ανομής Ηλεκτρικής Ενέργειας, ενώ το προτεινόμενο καθεστώς, 
παρέχει κίνητρα για την βελτίωση της απόδοσης του Διαχειρι-
στή Δικτύου. Ειδικότερα με το νέο καθεστώς δημιουργούνται 
ευνοϊκότερες συνθήκες για επενδύσεις, παρέχοντας κίνητρα για 
την προώθηση έργων ανανέωσης και καινοτομίας τα οποία θα 
βελτιώσουν σημαντικά την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρε-
σιών, την αξιοπιστία και ασφαλή λειτουργία του δικτύου διανο-
μής, την ποιότητα του ρεύματος και ταυτόχρονα θα μειώσουν 
το τελικό κόστος για τους καταναλωτές. 
Η πρόταση της ΡΑΕ προβλέπει την σταδιακή μετάβαση στο νέο 
πλαίσιο με τρεις διακριτές περιόδους: το Ρυθμιστικό Έτος 2020, 
την πρώτη Ρυθμιστική Περίοδο 2021-2024 και τη δεύτερη 
Ρυθμιστική Περίοδο 2025-2028, προκειμένου να διασφαλιστεί 
η ομαλή προσαρμογή στο νέο καθεστώς. Στόχος είναι να τεθεί 
σε διαβούλευση το Μάιο και να εφαρμοστεί από 1.1.2021. 

Η πρόταση σχετίζεται και με την επικείμενη αποκρατικοποίη-
ση του ΔΕΔΔΗΕ καθώς, όπως επισημαίνεται, αναμένεται να 
προσελκύσει επενδυτές με μακροχρόνιο ορίζοντα δημιουργίας 
αξίας, όπως αποδεικνύει και η εμπειρία από την εφαρμογή 
προηγμένων ρυθμιστικών πλαισίων σε χώρες της Ευρώπης, 
συμπεριλαμβανομένης της Ιταλίας, της Ισπανίας και του Ηνω-
μένου Βασιλείου. 
Ο Πρόεδρος της ΡΑΕ, Δρ. Νικόλαος Μπουλαξής τόνισε πως η 
νέα μεθοδολογία παρέχει τα αναγκαία εργαλεία στον Ρυθμιστή 
και τα κίνητρα στον Διαχειριστή, ώστε να βελτιώνεται συνεχώς 
η λειτουργία και οι παρεχόμενες υπηρεσίες προς την ενεργειακή 
αγορά και τους καταναλωτές. 
Από την πλευρά του, ο Δ/νων σύμβουλος του ΔΕΔΔΗΕ Αναστά-
σιος Μάνος, εξέφρασε την επιθυμία να υπάρξει άμεσα και στενή 
συνεργασία για τη νέα προσέγγιση στο έσοδο της ΔΕΔΔΗΕ. 

«Από τις απαντήσεις των αρμοδίων υπηρεσιών για τα αλλε-
πάλληλα κρούσματα μόλυνσης των υδάτων του Τιταρήσιου με 
απόβλητα επιχειρήσεων, συμπεραίνεται, δυστυχώς, ότι το υφι-
στάμενο πλαίσιο ελέγχου και επιβολής κυρώσεων συμμόρφω-
σης είναι τραγικά ανεπαρκές και σε κάθε περίπτωση αναποτελε-
σματικό! Ευελπιστώ, αυτή τη φορά, το αρμόδιο υπουργείο να 
εξετάσει σοβαρά το πρόβλημα -που κατ’ επανάληψη έχω θέσει 
εδώ και χρόνια- να ξεκαθαρίσει τις αρμοδιότητες και να ενισχύ-
σει τις υπηρεσίες ελέγχου, ώστε οι έλεγχοι να είναι συνεχείς και οι 
ποινές τέτοιες που να λειτουργούν αποτρεπτικά σε κάθε επίδοξο 
ρυπαντή του περιβάλλοντος». Τα παραπάνω τόνισε –όπως 
αναφέρει το ΑΠΕ- ο βουλευτής Λαρίσης της Νέας Δημοκρατίας 
κ. Μάξιμος Χαρακόπουλος σχολιάζοντας την απάντηση του 
υπουργού Περιβάλλοντος κ. Κωστή Χατζηδάκη, σε ερώτησή 
του για τα νέα κρούσματα μόλυνσης στον Τιταρήσιο ποταμό.
 Στην απάντησή του ο αρμόδιος υπουργός αναφέρει ότι «η βελ-
τίωση του μηχανισμού των περιβαλλοντικών ελέγχων αποτελεί 

αντικείμενο εργασίας για το Υπουργείο ώστε στη συνέχεια να 
αναληφθούν και οι απαραίτητες πρωτοβουλίες», ενώ παρα-
θέτει τις απαντήσεις των υπηρεσιών που έχουν αρμοδιότητα 
επί του θέματος. Έτσι από το Τμήμα Περιβάλλοντος της Π.Ε. 
Λάρισας της Περιφέρειας Θεσσαλίας αναφέρεται, μεταξύ άλλων, 
ότι «δεν υφίσταται συγκεκριμένο μοντέλο υποβολής προστίμου 
με αποτέλεσμα οι κρίσεις να γίνονται υποκειμενικά, η νομική 
υποστήριξη των υπηρεσιών είναι περιορισμένη, ενώ η ποινική 
διαδικασία διαρκεί μεγάλο χρονικό διάστημα».
Το Τμήμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος του Σώματος Επιθεώ-
ρησης Βορείου Ελλάδος του ΥΠΕΝ σημειώνει στην απάντησή 
του ότι «η υπηρεσία μας δεν έχει διενεργήσει πρόσφατα περι-
βαλλοντική επιθεώρηση σε δραστηριότητες που διαθέτουν 
τα υγρά τους απόβλητα στον Τιταρήσιο, παραπόταμο του πο-
ταμού Πηνειού και ούτε έχει περιέλθει σχετική καταγγελία. Στο 
παρελθόν –προ δεκαετίας- είχαν διενεργηθεί έλεγχοι από την 
υπηρεσία μας σε δραστηριότητες της περιοχής, αυτεπάγγελτα 

ή κατόπιν εισαγγελικών παραγγελιών ή καταγγελιών και στις 
περιπτώσεις που διαπιστώθηκαν παραβάσεις επιβλήθηκαν οι 
προβλεπόμενες κυρώσεις. Τέλος, σας αναφέρουμε ότι στο πλαί-
σιο εκπόνησης του Προγράμματος Περιβαλλοντικών Επιθεω-
ρήσεων 2020-2021 θα εξεταστεί η δυνατότητα ένταξης σε αυτό 
δραστηριοτήτων, κατηγορίας Α1 και Α2, οι οποίες διαθέτουν τα 
υγρά απόβλητά τους στον Τιταρήσιο ποταμό».
Επιπλέον ο κ. Χαρακόπουλος κάνει λόγο για σύγχυση αρμο-
διοτήτων μεταξύ υπηρεσιών. Όπως αναφέρει, σύμφωνα με 
το Τμήμα Περιβάλλοντος της Π.Ε. Λάρισας της Περιφέρειας 
Θεσσαλίας «παράλληλα, αρμοδιότητα ελέγχου και επιβολής 
κυρώσεων έχουν οι Υπηρεσίες της Αποκεντρωμένης Διοίκη-
σης και το Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος». Ωστόσο, η 
Διεύθυνση Υδάτων Θεσσαλίας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, 
στην απάντησή της, ισχυρίζεται ότι «αρμοδιότητα για το θέμα 
της ερώτησης έχει η Περιφέρεια Θεσσαλίας και δεν προκύπτει 
αρμοδιότητα της υπηρεσίας μας». 

Δέκα υπουργοί Περιβάλλοντος της ΕΕ διετύπωσαν –σύμφωνα 
με το ΑΠΕ- την αξίωση τα σχέδια για την ανάκαμψη της οικονο-
μίας μετά τη λήξη της πανδημίας του κορωνοϊού να λάβουν υπ’ 
όψη τα θέματα της προστασίας του περιβάλλοντος και το κλίμα.
Η περίσταση μας καλεί να πολεμήσουμε κατά της πανδημίας, 
όμως «οφείλουμε να προετοιμασθούμε για την ανόρθωση των 
οικονομιών μας, υιοθετώντας σχέδια ανάκαμψης με απώτερο 
στόχο να ξαναπροσφέρουν στην Ευρώπη και στους πολίτες της 
ανανεωμένη και βιώσιμη πρόοδο και ευημερία», τονίζουν οι 
δέκα υπουργοί στο κείμενό τους, που δημοσίευσαν στην ιστο-
σελίδα climatechangenews.com.
«Θα πρέπει να αντισταθούμε στους πειρασμούς για βραχυπρό-
θεσμες λύσεις για την αντιμετώπιση της ενεστώσας κρίσης, που 
κινδυνεύουν να καθηλώσουν την ΕΕ σε μία οικονομία βασισμέ-
νη στην ενέργεια των γεωτρήσεων για πολλές δεκαετίες», τονί-

ζεται στο κείμενο που υπογράφουν οι υπουργοί Περιβάλλοντος 
από την Αυστρία, τη Δανία, την Ιταλία, τη Φιλανδία, τη Λετονία, 
το Λουξεμβούργο, την Πορτογαλία, την Ισπανία και τη Σουηδία.
«Το μάθημα του κορωνοϊού είναι βασικά ότι θα πρέπει να δρά-
σουμε γρήγορα. Οφείλουμε λοιπόν να διατηρήσουμε τις φιλο-
δοξίες μας για να μειώσουμε τους κινδύνους και το κόστος της 
απραξίας στους τομείς της κλιματικής αλλαγής και της απώλειας 
της βιοποικιλότητας», προσθέτουν. 
Οι δέκα διασαλπίζουν μία «κοινή ευρωπαϊκή απάντηση» στο 
πλαίσιο του ευρωπαϊκού Green Deal, που ανακοίνωσε η Κομι-
σιόν και μία «αύξηση των επενδύσεων, ιδίως στους τομείς της 
βιώσιμης κινητικότητας, των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας, 
στην ανακαίνιση των κτιρίων, την έρευνα και την καινοτομία, 
την αποκατάσταση της βιοποικιλότητας και την κυκλική οικο-
νομία».

«Θα πρέπει να στείλουμε ένα ηχηρό πολιτικό μήνυμα σε όλον 
τον κόσμο και στους πολίτες μας, πως η ΕΕ θα δώσει το παρά-
δειγμα ακόμα και σε αυτές τις δύσκολες στιγμές και θα ανοίξει 
τον δρόμο για την απανθρακοποίηση και τον σεβασμό της Συμ-
φωνίας του Παρισιού», καταλήγουν οι δέκα στο κείμενό τους, 
το οποίο έσπευσε αμέσως μετά να δηλώσει μέσω Twitter ότι 
συνυπογράφει κι η Γαλλίδα ομόλογός τους Ελιζαμπέτ Μπορν.
Εννέα ΜΚΟ, μεταξύ τους το γαλλικό ίδρυμα Νικολά Υλό και ο 
ευρωπαϊκός κλάδος της 350.org έχουν εκφράσει τη στήριξή 
τους στην πρωτοβουλία των ευρωπαίων υπουργών, εκτιμώ-
ντας πως διανύουμε «μία στιγμή ζωής, ή θανάτου, για την ΕΕ 
και τον πλανήτη».

ΡΑΕ - ΝΕΑ ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ ΚΑΘΟΡΙΣΜΟΥ ΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ ΤΟΥ ΔΕΔΔΗΕ
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Η συμφωνία παροχής υπηρεσιών διαχείρισης για τη λειτουργία 
του Προβλήτα I, μεταξύ του Οργανισμού Λιμένος Πειραιώς και 
του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιά, θα εξασφαλίσει 
την αύξηση των εμπορευματοκιβωτίων στον Προβλήτα Ι πάνω 
από 30% σε ετήσια βάση, σε σχέση με το 2019, κάτι που θα 
αποβεί και σε όφελος των εργαζομένων, αναφέρει σε ανακοί-
νωση η ΟΛΠ ΑΕ, σύμφωνα με το ΑΠΕ, μετά τις αντιδράσεις των 
σωματείων των εργαζομένων.   Η εταιρεία προσθέτει επίσης, 
ότι για το συγκεκριμένο θέμα είχαν ενημερωθεί οι εκπρόσωποι 
των Σωματείων των εργαζομένων στις 6/3/2020, ενώ η συμ-

φωνία που είχε υπογραφεί μεταξύ του Οργανισμού Λιμένος 
Πειραιώς και του Σταθμού Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιά είχε 
αναγγελθεί στις ελληνικές αρχές (ΓΕΜΗ 23639/27-02-2020 και 
31153/18-03-2020), καθώς και στις ιστοσελίδες του Χρηματι-
στηρίου Αξιών Αθηνών και της εταιρείας. 
Επίσης είχε εγκριθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΟΛΠ ΑΕ. 
Η ΟΛΠ ΑΕ αναφέρει ότι η εταιρεία έχει εκπληρώσει στο ακέραιο 
τις υποχρεώσεις της βάσει του άρθρου 11.ε του Γενικού Κανο-
νισμού Προσωπικού της ΟΛΠ ΑΕ, ενώ κάνει σαφές προς τους 
εκπροσώπους των εργαζομένων ότι η συγκεκριμένη συμφω-

νία δεν περιλαμβάνει καμία απολύτως αλλαγή στο εργασιακό 
καθεστώς της εταιρείας.
Σημειώνεται ότι η Ομοσπονδία Υπαλλήλων Λιμανιών Ελλάδος 
(ΟΜΥΛΕ), η Ένωση Μονίμων και Δοκιμών Λιμενεργατών ΟΛΠ 
και ο Σύνδεσμος Εποπτών-Αρχιεργατών ΟΛΠ, είχαν εκφράσει 
την αντίθεσή τους στη συγκεκριμένη συμφωνία κάνοντας λόγο 
για «λειτουργική ενοποίηση των δύο Σταθμών Εμπορευματο-
κιβωτίων (ΣΕΜΠΟ) του λιμανιού του Πειραιά» θεωρώντας ότι 
κάτι τέτοιο θα δημιουργήσει «κινδύνους στα εργασιακά δικαιώ-
ματα των εργαζομένων». 

Την ενεργό συμπαράσταση της Επιτροπής «Ελλάδα 2021» στις 
δράσεις του δήμου Κοζάνης για δημιουργία ενός βιοκλιματικού 
σχολείου, μιας ενεργειακής κατασκήνωσης και ενός Δυναμικού 
Πολυλειτουργικού Αγροκτήματος εξέφρασε στον δήμαρχο της 
Δυτικής Μακεδονίας Λάζαρο Μαλούτα, η πρόεδρος της Επι-
τροπής, Γιάννα Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, σημειώνει το ΑΠΕ-
ΜΠΕ. «Η Επιτροπή θα είναι ενεργός συμπαραστάτης σε όσες 
προσπάθειες ωθούν τη χώρα εμπρός» σημείωσε, σε ανάρτησή 
της στο τουίτερ η κ. Αγγελοπούλου μετά από τηλεδιάσκεψη που 
είχε με τον δήμαρχο Κοζάνης. Η τηλεδιάσκεψη έγινε στο πλαίσιο 
των επαφών που κάνει η Επιτροπή με τους ΟΤΑ, προκειμένου να 
συνεχιστεί η προετοιμασία για τις δράσεις και τις εκδηλώσεις που 
θα γίνουν με την ευκαιρία της συμπλήρωσης 200 ετών από την 
Επανάσταση του 1821. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση της Επιτροπής, από τη συζήτηση της 

κ. Αγγελοπούλου με τον κ. Μαλούτα, προέκυψε ότι η επιλογή 
που είχε κάνει εξαρχής η «Ελλάδα 2021» - οι δράσεις που θα ορ-
γανωθούν σε όλη την Ελλάδα να έχουν σχέση, όχι με φιέστες και 
πανηγύρια, αλλά με ανάπτυξη και να αφήνουν παρακαταθήκη 
για το μέλλον -, είναι όχι απλώς επίκαιρη, είναι και αναγκαία, 
μετά τη δοκιμασία της χώρας μας, αυτήν την εποχή. 
Σύμφωνα με την ίδια ανακοίνωση, ο δήμαρχος Κοζάνης εξή-
γησε ότι έχουν εργαστεί συστηματικά, προκειμένου το 2021 να 
δρομολογηθεί μία σειρά από δράσεις ακριβώς στην κατεύθυν-
ση αυτή. Συγκεκριμένα, ανέφερε τα σχέδια για τη δημιουργία 
ενός βιοκλιματικού σχολείου το οποίο θα λειτουργεί αποκλειστι-
κά με ανανεώσιμες πηγές ενέργειας, καθώς και την ίδρυση μιας 
ενεργειακής κατασκήνωσης που θα δίνει δυνατότητα στους κα-
τασκηνωτές να συνδυάζουν την ψυχαγωγία με την εκπαίδευση 
στις νέες τεχνολογίες και στις διαδικασίες παραγωγής που είναι 

φιλικές προς το περιβάλλον. 
Επιπλέον, ο δήμαρχος Κοζάνης μετέφερε στην κ. Αγγελοπού-
λου-Δασκαλάκη τη δημιουργία ενός Δυναμικού Πολυλειτουρ-
γικού Αγροκτήματος, το οποίο θα αποτελέσει πρότυπο άσκησης 
της γεωργίας με αποκλειστική χρήση Ανανεώσιμων Πηγών 
Ενέργειας, αλλά και κέντρο έρευνας και εκπαίδευσης για την 
οικολογικά φιλική αγροτική παραγωγή. 
Τέλος, το ευτυχές, όπως τόνισε ο κ. Μαλούτας, είναι πως πέρα 
από τα προφανή θετικά αποτελέσματα των δράσεων αυτών, θα 
δημιουργηθούν και νέες θέσεις εργασίας. 
Η κ. Αγγελοπούλου-Δασκαλάκη, διαβεβαίωσε τον κ. Μαλούτα, 
ότι η Επιτροπή θα βοηθήσει ενεργά την προσπάθεια του Δήμου 
Κοζάνης, όπως και κάθε άλλη παρόμοια δράση που θα έχει ως 
στόχο, το 2021 να αποτελέσει αφετηρία μίας νέας ώθησης της 
χώρας προς τα εμπρός. 

Γρήγορες και απλές διαδικασίες υλοποίησης των μέτρων στήρι-
ξης της αγοράς και κατάρτιση ενός Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης 
της οικονομίας, μόλις η κυβέρνηση αποφασίσει την άρση του 
lockdown, ζητούν τα μέλη του Ελληνογερμανικού Εμπορικού και 
Βιομηχανικού Επιμελητηρίου, σύμφωνα με έρευνα, αναφέρει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Όπως προκύπτει από τα συμπεράσματα της έρευνας, τα πρώτα 
μέτρα της κυβέρνησης ανταποκρίνονται στις βασικές ανάγκες και 
ιδιαίτερα στα κύρια αιτήματα της ελληνογερμανικής επιχειρηματι-
κής κοινότητας.
Ειδικότερα, το 75,83% των συμμετεχόντων στην έρευνα αξιολό-

γησε ως αναγκαία τα φορολογικά μέτρα και το 75% ως επιβεβλη-
μένη την ενίσχυση της παραγωγής και του εμπορίου για ζητήματα 
σχετικά με τη ρευστότητα.
Παράλληλα, το 71,76% των ερωτηθέντων ζήτησε γρήγορες και 
απλές διαδικασίες υλοποίησης των μέτρων στήριξης της αγο-
ράς και το 70% χαρακτήρισε «μονόδρομο» την κατάρτιση ενός 
Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης της οικονομίας, μόλις η κυβέρνηση 
αποφασίσει την άρση του lockdown.
Ο γενικός διευθυντής του Ελληνογερμανικού Επιμελητηρίου, Δρ. 
Αθανάσιος Κελέμης, δήλωσε σχετικά ότι, «τα μέτρα της κυβέρ-
νησης για την ανακούφιση των επιχειρήσεων αδιαμφησβήτητα 

συμβάλλουν στην αντιμετώπιση των πρώτων σοβαρών ζητη-
μάτων που τέθηκαν από το lockdown. Τα δύσκολα, ωστόσο, 
βρίσκονται μπροστά μας και το γεγονός ότι τα παραγωγικά 
υπουργεία θεσμοθετούν μέτρα κρατώντας «εφόδια» και για την 
επόμενη μέρα της κρίσης, καταδεικνύει τον μεσοπρόθεσμο ή και 
μακροπρόθεσμο ορίζοντα των αποφάσεών της. Σε κάθε περίπτω-
ση, πάντως, οι όποιες παρεμβάσεις της θα πρέπει να έχουν συνέ-
χεια στο χρόνο, μεγάλο βάθος διάρκειας και να καλύψουν όλα τα 
μέτωπα που προκάλεσε στο επιχειρείν ο Covid-19.». 

Αισιόδοξος ότι όλοι μαζί ενωμένοι θα αντιμετωπίσουμε αυτή την κρίση, 
δήλωσε ο πρέσβης των ΗΠΑ στην Ελλάδα Τζέφρι Πάιατ, στο μήνυμά 
του, προς τα μέλη και την κοινότητα του Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορι-
κού Επιμελητηρίου με αφορμή τις ημέρες του Πάσχα.  Ο πρέσβης των 
ΗΠΑ στην Ελλάδα στο μήνυμά του έκανε εκτενή αναφορά στην παν-
δημία του COVID-19 που βιώνει ο πλανήτης ενώ επισήμανε ό,τι προτε-
ραιότητα της Πρεσβείας μετά το τέλος αυτής της κρίσης είναι να στηρίξει 
δυναμικά τις επενδύσεις και την οικονομική ανάπτυξη στη χώρα μας.
Πράλληλα συνεχάρη τον πρωθυπουργό Κυριάκο Μητσοτάκη και την 
κυβέρνηση του για τα άμεσα και αποτελεσματικά μέτρα που έχουν λά-

βει για την αντιμετώπιση του COVID-19, τα οποία έχουν ως αποτέλεσμα 
τον περιορισμό της διασποράς του ιού, και κατά συνέπεια τη θνησιμό-
τητα στην Ελλάδα.
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ο κύριος Pyatt και στις εταιρείες – μέλη του 
Ελληνο-Αμερικανικού Εμπορικού Επιμελητηρίου δηλώνοντας εντυ-
πωσιασμένος από την άμεση ανταπόκριση τους στο να προσφέρουν 
τεχνολογία αιχμής, τα απαραίτητα τεχνικά και υλικά μέσα αλλά και 
ιατρικό εξοπλισμό πανελλαδικά, στην προσπάθεια καταπολέμησης 
του COVID-19. Επίσης, αναφέρθηκε στη συμβολή των ΗΠΑ στην 
αντιμετώπιση της κρίσης, υπογραμμίζοντας τις ισχυρές σχέσεις μεταξύ 

Ελλάδας - ΗΠΑ.
Κλείνοντας το μήνυμά του ο κύριος Pyatt συνεχάρη το Υπουργείο 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης για το γεγονός ότι αντιμετώπισαν από την 
πρώτη στιγμή την κρίση αυτή ως ένα εφαλτήριο για τη μετάβαση στην 
ψηφιακή εποχή μέσα από την άμεση και μεθοδική ενεργοποίηση διαδι-
κασιών διευκόλυνσης των πολιτών.
Το μήνυμα του Πρέσβη των ΗΠΑ στην Ελλάδα Geoffrey Pyatt ΕΔΩ

Η ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΟΛΠ ΚΑΙ ΣΕΠ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟβΛΗΤΑ Ι ΘΑ ΑΠΟβΕΙ ΠΡΟΣ ΟΦΕΛΟΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 
Και δεν περιλαμβάνει καμία αλλαγή στις εργασιακές σχέσεις, αναφέρει η ΟΛΠ ΑΕ

βΙΟΚΛΙΜΑΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ, ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΗ ΚΑΙ ΠΟΛΥΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟ ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ 
Με τη συμπαράσταση της Επιτροπής “Ελλάδα 2021” 

ΚΕΛΕΜΗΣ: OΙ ΠΑΡΕΜβΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ, ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΧΟΥΝ ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΟ ΧΡΟΝΟ
Μεγάλο βάθος διάρκειας και να καλύψουν όλα τα μέτωπα

ΤΖΕΦΡΙ ΠΑΙΑΤ: ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ, ΕΝΩΜΕΝΟΙ, ΘΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΟΥΜΕ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΚΡΙΣΗ

https://www.amcham.gr/amchamgr-news/us-ambassador-pyatt-addresses-a-message-to-amchamgr-members-and-community/
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Η φετινή χρονιά αναμένονταν να ήταν μια εξαιρετική περίοδος 
για την ηλεκτροκίνηση, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Όλα ήταν έτοιμα 
για να δοθεί το πράσινο φως της μεγάλης εκκίνησης. Όλες οι με-
γάλες αυτοκινητοβιομηχανίες είχαν σχεδιάσει τα πλάνα τους για 
να αυξήσουν τις πωλήσεις ηλεκτρικών αυτοκινήτων, ενώ από 
την άλλη πολλές εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον τομέα 
της ενέργειας ήταν έτοιμες να μπουν στον χώρο δημιουργώντας 
μια σειρά από υποδομές φόρτισης.
Ήδη οι αυτοκινητοβιομηχανίες είχαν προγραμματίσει να βγά-
λουν στην κυκλοφορία μια σειρά από νέα ηλεκτρικά μοντέλα. Το 
Σαλόνι Αυτοκινήτου της Γενεύης. που αναβλήθηκε. ουσιαστικά 
θα άναβε το πράσινο φως. Όμως η πανδημία του κορωνοϊού 
έβαλε στα συρτάρια τα συγκεκριμένα πλάνα και άνοιξε άλλα 
πλάνα. Αυτά της μείωσης των εξόδων και της επιβίωσης κάθε 

αυτοκινητοβιομηχανίας, καθώς κάθε εβδομάδα που περνάει 
χωρίς παραγωγή τους στοιχίζει ακριβά.
Όμως το «πάγωμα» των πωλήσεων είναι παροδικό, αφού ανα-
λυτές αναφέρουν ότι το χαμένο έδαφος, στο μέτρο του δυνατού 
και όχι στον βαθμό που αναμένονταν, θα προσπαθήσουν να το 
καλύψουν στο δεύτερο εξάμηνο του 2020, όταν θα έχει ξεπερα-
στεί ο εφιάλτης της πανδημίας. 
Ήδη πολλά νέα ηλεκτρικά μοντέλα που θα είχαν γραμμή παρα-
γωγής στην Κίνα έχουν μείνει πίσω. Η Tesla στο εργοστάσιο της 
Σαγκάης, η Genenal Motors που είχε προγραμματίσει γραμμή 
παραγωγής ηλεκτρικών αυτοκινήτων, η Mercedes με το ηλε-
κτρικό EQC στο εργοστάσιο της στο Πεκίνο, η ΒΜW που προ-
γραμμάτισε να ξεκινήσει την παραγωγή του ix3, η Volkswagen 
με δύο εργοστάσια στην Κίνα, αλλά και άλλες αυτοκινητοβιομη-

χανίες αναγκάστηκαν να πατήσουν φρένο στην παραγωγή. 
Το ερώτημα που γεννάται είναι αν υπάρχει άμεσα η διάθεση από 
τους πολίτες να αποκτήσουν τώρα αυτά τα αυτοκίνητα ή αν η 
πανδημία του κορωνοϊού οδηγήσει όλη την ηλεκτροκίνηση αρ-
κετά πίσω, αφού η ζήτηση παραμένει υποτονική και θα χρειαστεί 
ένας αρκετά μεγάλος χρονικός ορίζοντας για να μπορέσουν να 
επουλωθούν οι πληγές. 
Το ζήτημα είναι να υπάρξει μια επανεκκίνηση στις πωλήσεις της 
Κίνας, τώρα που η πανδημία εκεί υποχώρησε. Είναι η χώρα 
που θα δώσει και το σύνθημα της αγοράς στον τομέα της αυ-
τοκίνησης. Οι βιομηχανίες της Ευρώπης απλά θα αναλύσουν τα 
δεδομένα των επόμενων εβδομάδων και θα αποφασίσουν για 
το πλάνο που θα ακολουθήσουν. Όμως το σίγουρο είναι ότι τα 
πράγματα δεν θα γίνουν όπως πριν την πανδημία. 

Σημαντικές είναι οι εξελίξεις στη παγκόσμια αυτοκινητοβιομη-
χανία από την πανδημία του κορωνοϊού, όπως αναφέρει το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
- Η αυτοκινητοβιομηχανία της Ισπανίας, έχει υποστεί σημαντι-
κά πλήγματα. Μεταξύ των μεγάλων ευρωπαϊκών χωρών που 
πλήττονται από την διακοπή της παραγωγής στην αυτοκινη-
τοβιομηχανία, η Ισπανία εκτιμάται ότι κινδυνεύει να υποστεί τις 
μεγαλύτερές απώλειες, αναφέρει το Bloomberg. 
Στην Ισπανία, υπάρχουν εργοστάσια των αυτοκινητοβιομη-
χανιών της Volkswagen, της Renault, του PSA Group και της 
Ford, τα οποία έπαιξαν καθοριστικό ρόλο στην επανόρθωση της 
ισπανικής οικονομίας κατά την διάρκεια της οικονομικής κρίσης. 
Ο τομέας της αυτοκινητοβιομηχανίας είναι βασικό στοιχείο της 
ισπανικής οικονομίας, αφού αντιπροσωπεύει περίπου το 9% του 
συνόλου της ισπανικής παραγωγής. 
- Η FCΑ και η PSA επιταχύνουν τις διαδικασίες για να ολοκληρω-
θεί η εκκρεμούσα συγχώνευση των δυο αυτοκινητοβιομηχανι-
ών, αναφέρει το Reuters. 
Οι ομάδες εργασίας της Fiat Chrysler Automobiles και της 
Peugeot PSA επιταχύνουν τις εργασίες για το κλείσιμο της συμ-
φωνίας συγχώνευσης παρά την κρίση του κορωνοϊού, δήλωσε 

ο Διευθύνων Σύμβουλος της PSA Κάρλος Ταβάρες στο Reuters. 
Ο Κάρλος Ταβάρες ανέφερε επίσης ότι οι ομάδες εργασίας επιτά-
χυναν επίσης τις εργασίες για τις συνέργειες. 
- Η κρίση που προκάλεσε ο νέος κορωνοϊός έχει σχεδόν εξαλείψει 
τη ζήτηση για νέα οχήματα στην Ευρώπη και τη Βόρεια Αμερική, 
πιέζοντας τις αυτοκινητοβιομηχανίες να σταματήσουν προσω-
ρινά την παραγωγή αυτοκινήτων και να μειώσουν τις δαπάνες 
τους. 
- Η Dacia, σχεδιάζει να ξαναρχίσει την παραγωγή στις 21 Απρι-
λίου. Σύμφωνα με τον προγραμματισμό της εταιρείας αρχικά θα 
ξεκινήσει μέρος της παραγωγής σε περιορισμένη βάση πρώτα. 
Όλες οι δραστηριότητες, συμπεριλαμβανομένης της συναρμολό-
γησης, αναμένεται να ξεκινήσουν στις 4 Μαΐου. 
- Ένας εργαζόμενος της Fiat Chrysler Automobiles, στους χώ-
ρους δοκιμών στο Μίτσιγκαν, ο οποίος είχε μολυνθεί από τον 
νέο κορωνοϊό πέθανε, ανέφερε εφημερίδα του Ντιτρόιτ. Είναι 
ο 12ος επιβεβαιωμένος θάνατος ενός υπαλλήλου της FCA και 
ο 19ος επιβεβαιωμένος θάνατος για τις αυτοκινητοβιομηχανίες 
του Ντιτρόιτ, από τις 22 Μαρτίου. 
- Ο όμιλος Volkswagen και η γερμανική ένωση IG Metall συμ-
φώνησαν να καθυστερήσουν την αύξηση μισθών μέχρι το τέλος 

Δεκεμβρίου του 2020 εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊου. Η 
συμφωνία αυτή ισχύει για περίπου 120.000 εργαζόμενους στη 
Γερμανία. 
- Οι αναλυτές Wood Mackenzie, αναφέρουν ότι οι παγκόσμιες 
πωλήσεις ηλεκτρικών οχημάτων ενδέχεται να μειωθούν κατά 
43% το 2020, λόγω των επιπτώσεων της κρίσης του κορωνο-
ϊού. Καθώς οι τιμές του πετρελαίου συνεχίζουν να μειώνονται, 
καθίστανται ελκυστικότεροι οι κινητήρες εσωτερικής καύσης και 
αυξάνονται οι δυσκολίες να πείσουν τους υποψήφιους αγορα-
στές να επιλέξουν την τεχνολογία των πανάκριβων ηλεκτρικών 
αυτοκινήτων, κατά τη διάρκεια της κρίσης που έφερε η πανδη-
μία. 
- Η αγορά ελαφρών οχημάτων στην Ευρώπη θα μειωθεί κατά 
80% σε περίπου 350.000 μονάδες τον Απρίλιο, σύμφωνα με την 
εταιρεία GlobalData που εδρεύει στο Λονδίνο. «Με σχεδόν τίπο-
τα να μην παράγεται και τίποτα να μην πωλείται, το ρεκόρ του 
Μάρτιου 2020, που ήταν ο χειρότερος μήνας στις ευρωπαϊκές 
πωλήσεις οχημάτων, θα είναι βραχύβιο», δήλωσε ο αναλυτής 
αυτοκινήτων της εταιρείας Calum MacRae. 

Την πληρωμή του δωροσήμου Πάσχα 2020 (Α’ τετραμήνου) 
στους εργατοτεχνίτες οικοδόμους ανακοίνωσε ο Ηλεκτρονικός 
Εθνικός Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης (e-ΕΦΚΑ), όπως αναφέ-
ρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Συγκεκριμένα, η καταβολή του δωροσήμου Πάσχα 2020 θα 
πραγματοποιηθεί τη Μεγάλη Τρίτη 14 Απριλίου 2020 στους 
τραπεζικούς λογαριασμούς των δικαιούχων. Συνολικά, θα κατα-

βληθούν 18.806.021 ευρώ σε 59.414 δικαιούχους εργατοτεχνί-
τες οικοδόμους, οι οποίοι έχουν δηλώσει το ΙΒΑΝ του τραπεζικού 
λογαριασμού τους.
Οι εργατοτεχνίτες οικοδόμοι οι οποίοι δεν έχουν δηλώσει στοι-
χεία τραπεζικού λογαριασμού, μπορούν να τα δηλώσουν απο-
κλειστικά, μέσω διαδικτύου- είτε στην ιστοσελίδα του e-ΕΦΚΑ 
(www.efka.gov.gr) (επιλογή Ασφαλισμένοι->Ηλεκτρονικές 

Υπηρεσίες->Ατομικά Στοιχεία) είτε και μέσω αντίστοιχων επιλο-
γών στην ηλεκτρονική σελίδα www.gov.gr.
Για όσους εργατοτεχνίτες οικοδόμους συμπληρώσουν τον αριθ-
μό του τραπεζικού λογαριασμού τους, μέχρι τις 30 Απριλίου, 
θα πραγματοποιηθεί για πρώτη φορά εμβόλιμη πληρωμή στις 
αρχές Μαΐου, χωρίς να χρειαστεί να περιμένουν την επόμενη 
καταβολή τον Ιούλιο του 2020.

Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ ΕβΓΑΛΕ ΠΡΟΣΩΡΙΝΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΛΑΝΑ ΤΩΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟβΙΟΜΗΧΑΝΙΩΝ ΤΑ 
ΗΛΕΚΤΡΙΚΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

ΟΙ ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΠΙΔΡΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΣΤΗΝ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟβΙΟΜΗΧΑΝΙΑ

e-ΕΦΚΑ: ΤΗ Μ. ΤΡΙΤΗ, ΤΟ ΔΩΡΟΣΗΜΟ ΠΑΣΧΑ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ ΟΙΚΟΔΟΜΟΥΣ   
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Με την ενεργή συμμετοχή του υπουργείου Πολιτισμού και Αθλη-
τισμού θα συνεχιστεί ο 2ος κύκλος του 1ου μαραθώνιου καινο-
τομίας για ψηφιακές εφαρμογές και μεθοδολογίες που αντιμετω-
πίζουν τις συνέπειες της παvδημίας (Antivirus Crowdhackathon) 
που διοργανώνει η Περιφέρεια Αττικής, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Στο πλαίσιο αυτό το ΥΠΟΑ θα θέτει ερωτήματα, θα στηρίζει και 
θα καθοδηγεί τους συμμετέχοντες, μέσω μεντόρων-στελεχών 
του, αλλά και των εποπτευόμενων φορέων του, ενώ θα υπο-
στηρίξει την ανάπτυξη των πρωτοτύπων (proof of concept) και 
καλύτερων προτάσεων που θα αναδυθούν. 
Ο περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης δήλωσε σχετικά: «Σε 
αυτήν τη δύσκολη συγκυρία για τη χώρα μας εξαιτίας της υγει-
ονομικής κρίσης, έχουν προκύψει νέες προκλήσεις για τον πο-
λιτιστικό και δημιουργικό τομέα». H πανδημία και τα μέτρα που 
λήφθηκαν για την αντιμετώπισή της γεννούν νέες προκλήσεις και 
ερωτήματα που σχετίζονται με τον πολιτιστικό και δημιουργικό 
τομέα, σημείωσε ο κ Πατούλης εκφράζοντας και την πεποίθηση 
πως μέσα από αυτή τη «συνεργασία θα τις αναδείξουμε και θα 
δουλέψουμε για αυτές, με δημιουργικό και εποικοδομητικό τρό-
πο».
Η υπουργός Λίνα Μενδώνη εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι «το απο-

τέλεσμα θα δικαιώσει την ανάληψη της πρότυπης δράσης της 
Περιφέρειας Αττικής, ανοίγοντας νέο εποικοδομητικό κεφάλαιο 
στην αγαστή συνεργασία μας». 
«Το υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού», δήλωσε η κ. Λίνα 
Μενδώνη, «συνεργάζεται στενά με την περιφέρεια Αττικής σε 
μείζονος πολιτιστικού ενδιαφέροντος θέματα. Ο περιφερειάρχης 
κ. Γ. Πατούλης έχει αποδείξει το προσωπικό του ενδιαφέρον για 
τον πολιτισμό, ο οποίος στις δύσκολες συνθήκες που βιώνουμε, 
δίνει διεξόδους στους πολίτες που μένουν στο σπίτι. Απαντήσαμε 
αμέσως στην πρόσκληση του κ. Γ. Πατούλη και αποδεχθήκαμε 
με χαρά την πρόκληση της τεχνολογικής καινοτομίας που βρί-
σκεται στον πυρήνα του Μαραθωνίου ».
Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διαδικασία της συμμετοχής στο 
δίκτυο της τεχνολογικής καινοτομίας που αναπτύσσεται μέσω 
του Antivirus Crowdhackathon τίθενται σημαντικά ερωτήματα, 
όπως: 
Σε μια εποχή που οι πολίτες χρειάζονται πρόσβαση στον πολιτι-
σμό περισσότερο από ποτέ, πώς αντιμετωπίζουμε τα οικονομικά 
και λειτουργικά ζητήματα που προκύπτουν από την παρούσα 
συνθήκη; 
Πώς αναπτύσσουμε εναλλακτικούς τρόπους πρόσβασης στον 

πολιτισμό; 
Πώς αξιοποιούμε τον πλούτο της ελληνικής πολιτιστικής κληρο-
νομιάς και τον δυναμισμό του σύγχρονου πολιτισμού της, και 
πώς δημιουργούμε ευκαιρίες για συνέργειες μεταξύ τους μέσα 
από νέα μοντέλα; 
Πώς αναδεικνύουμε με εναλλακτικούς τρόπους μνημεία, αρχαι-
ολογικούς χώρους και άλλα σημεία πολιτιστικού ενδιαφέροντος; 
Πώς προσεγγίζουμε εναλλακτικούς τρόπους παροχής καλλιτε-
χνικής εκπαίδευσης; (τραγούδι, μουσική, θέατρο κ.λπ.)
Τέλος, πώς, με αφορμή την παρούσα συνθήκη, μπορούν να 
αναπτυχθούν μοντέλα μέσα από τα οποία ο πολιτισμός μπορεί 
να φτάσει σε νέα, δυσπρόσιτα κοινά;
Τέλος το Antivirus Crowdhackathon θα λειτουργεί ως δίκτυο 
σε όλη τη διάρκεια της πανδημίας με τη βοήθεια συνεργατικών 
εργαλείων. Ο μαραθώνιος καινοτομίας θα επαναλαμβάνεται σε 
κύκλους κάθε 2 εβδομάδες και ο 2ος κύκλος θα ξεκινήσει στις 16 
Απριλίου. 
Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν διαθέσιμες στο 
https://crowdhackathon.com/antivirus/

Ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης συνεχάρη τα στελέχη 
της Υπηρεσίας Πολιτικής Προστασίας για «την εξαιρετική δουλειά 
υπό αντίξοες συνθήκες» κατά την «ξενάγησή» του μέσω τηλεδι-
άσκεψης, στο Κέντρο Επιχειρήσεων Πολιτικής Προστασίας, από 
τον αρμόδιο υφυπουργό Πολιτικής Προστασίας και Διαχείρισης 
Κρίσεων Νίκο Χαρδαλιά, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Παράλληλα 
τόνισε ότι αυτή η υποδομή την οποία «χτίζει» η κυβέρνηση, σε 
μέσα, υλικοτεχνικό εξοπλισμό αλλά κυρίως υποδομή σε τεχνο-
γνωσία, «είναι μία υποδομή η οποία θα μας συνοδεύσει και για 
τα επόμενα χρόνια, διότι θα κληθούμε, αργά ή γρήγορα, να αντι-
μετωπίσουμε παρόμοιες κρίσεις στο μέλλον».
   «Κληθήκαμε να διαχειριστούμε μία πρωτοφανή κρίση υγειονο-
μικού χαρακτήρα. Τη χειριστήκαμε, τη χειριστήκατε με απόλυτη 
επάρκεια, με μεγάλο επίπεδο σοβαρότητας. Και πρέπει να σας πω 
ότι ειδικά σε ζητήματα που έχουν να κάνουν με τη διαδικασία της 
ιχνηλάτησης -το λεγόμενο contact tracing- τον εντοπισμό των 
υπόπτων περιστατικών, καταφέρατε να κάνετε μία εξαιρετική 
δουλειά σε αντίξοες συνθήκες» είπε ο Κυριάκος Μητσοτάκης.
   Ο πρωθυπουργός «ξεναγήθηκε» στις προηγμένες εφαρμογές 
που χρησιμοποιεί η Πολιτική Προστασία για την αντιμετώπιση 
και τον έλεγχο της πανδημίας Covid-19, ενώ από το Κέντρο 
Επιχειρήσεων της Γ.Γ.Π.Π., ο κ. Χαρδαλιάς εξήγησε αναλυτικά 
τη λειτουργία των τεχνολογικών μέσων που έχει στη διάθεσή 
του ο μηχανισμός της Πολιτικής Προστασίας για την καταγραφή 
των κρουσμάτων, τη διασύνδεσή τους με τη διαθεσιμότητα του 
Συστήματος Υγείας, αλλά και την επίβλεψη των συμπολιτών μας 
που βρίσκονται σε καραντίνα, διασφαλίζοντας σε κάθε περίπτω-
ση την προστασία των προσωπικών δεδομένων.
   Ο κ.Χαρδαλιάς παρουσίασε στον πρωθυπουργό εφαρμογή 
που απεικονίζει με γεωγραφική ακρίβεια όλα τα επιβεβαιωμένα 

κρούσματα, ανά δήμο και ανά περιφέρεια, και προβάλλει την 
αναλογία των ασθενών με τη δυναμικότητα των τοπικών νοσο-
κομείων σε κλίνες ΜΕΘ, ώστε να εντοπίζεται άμεσα οποιαδήποτε 
ανησυχητική τάση, ενώ παράλληλα ενημερώνει την Πολιτική 
Προστασία πόσοι ασθενείς αναρρώνουν κατ’ οίκον και πόσοι 
νοσηλεύονται.
   Επίσης παρουσίασε άλλη εφαρμογή στην οποία έχουν καταχω-
ρηθεί όλα τα πρόσωπα που έχουν τεθεί σε υποχρεωτική καρα-
ντίνα ή περιορισμό, σε συνδυασμό με τις διευθύνσεις κατοικίας 
που έχουν δηλώσει.
   Να σημειωθεί ότι το σύστημα επιτρέπει τη διενέργεια ελέγχων 
συμμόρφωσης, τόσο με δειγματοληπτικές αυτοψίες όσο και με 
τηλεφωνικές κλήσεις, ώστε να εντοπίζονται παραβάτες και να 
επιβάλλονται τα πρόστιμα που προβλέπει ο νόμος.
   Όπως ανέφερε ο κ.Χαρδαλιάς, οι εφαρμογές περιέχουν διαβαθ-
μισμένες πληροφορίες και η πρόσβαση επιτρέπεται μόνο σε αρ-
μόδια στελέχη, προκειμένου να διασφαλίζεται η προστασία των 
προσωπικών δεδομένων των πολιτών.
   Ο κ. Μητσοτάκης ευχαρίστησε όλα τα στελέχη της Γ.Γ.Π.Π. και 
«τους αφανείς ήρωες που εργάζονται καθημερινά για την προά-
σπιση της δημόσιας υγείας και της ασφάλειας, η οποία αποτελεί 
προϋπόθεση για την ελευθερία και την ευημερία», όπως είπε, και 
επισήμανε ότι στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης 
είχε θέσει ως στόχο την ανάδειξη της Πολιτικής Προστασίας σε 
πρότυπο αποτελεσματικότητας απέναντι σε κάθε είδος κρίσης, 
δεδομένου ότι η χώρα διαθέτει το έμψυχο δυναμικό για να το 
πετύχει.
   «Ο κορωνοϊός μας ανάγκασε να μπούμε στον επιταχυντή και η 
Ελλάδα ανταποκρίθηκε», είπε ο πρωθυπουργός, ευχαριστώντας 
και συγχαίροντας όλα τα στελέχη για τη δουλειά τους.

   Ο πρωθυπουργός έκανε λόγο για «τραυματικές εμπειρίες από 
φυσικές καταστροφές οι οποίες στοίχισαν τη ζωή σε πολλούς συ-
μπολίτες μας» στο παρελθόν, και εκτίμησε ότι «ο κορωνοϊός μας 
ανάγκασε να μπούμε στον επιταχυντή, και πράγματα τα οποία 
ενδεχομένως να κάναμε σε μήνες να τα κάνουμε σε εβδομάδες 
και πράγματα τα οποία θα κάναμε σε εβδομάδες να τα κάνουμε 
σε μέρες ή ώρες».
   Ο κ. Μητσοτάκης είπε ότι η Πολιτική Προστασία ετοιμάζεται 
ενόψει του καλοκαιριού για την αντιπυρική περίοδο, αλλά -όπως 
είπε- «διαπιστώσαμε ότι έχουμε και άλλες απειλές. Υπάρχουν και 
αόρατοι εχθροί οι οποίοι μπορεί να είναι εξαιρετικά επικίνδυνοι 
και οι οποίοι απαιτούν ένα άλλο βαθμό προετοιμασίας και ένα 
άλλο βαθμό ετοιμότητας».
   Και τέλος, ο πρωθυπουργός απευθυνόμενος στα στελέχη της 
Πολιτικής Προστασίας και των Ενόπλων Δυνάμεων που συνερ-
γάζονται με αυτήν τόνισε:
   «Η ασφάλεια είναι προϋπόθεση ευημερίας, δημοκρατίας, ελευ-
θερίας και η προστασία της ανθρώπινης ζωής και της υγείας των 
πολιτών αποτελεί την πρωταρχική ευθύνη του κράτους. Πάνω 
σας έχει πέσει ένα πολύ μεγάλο βάρος αυτής της δουλειάς. Έχετε 
τις ευχαριστίες και την ευγνωμοσύνη ολόκληρης της ελληνικής 
κοινωνίας και αυτό πιστεύω ότι πρέπει να σας δίνει, σε όλα τα 
στελέχη της Πολιτικής Προστασίας, μια μεγάλη ικανοποίηση για 
να συνεχίσετε με ακόμα μεγαλύτερη ένταση, με ακόμα μεγαλύ-
τερο ενθουσιασμό, την εξαιρετική δουλειά που κάνετε. Και πάλι 
συγχαρητήρια, ευχαριστώ πάρα πολύ για ό,τι έχει γίνει στην 
Πολιτική Προστασία».

ΤΟ ΥΠΠΟ ΣΥΜΜΕΤΕΧΕΙ ΣΤΟΝ 2Ο ΚΥΚΛΟ ΤΟΥ ΜΑΡΑΘΩΝΙΟΥ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΓΙΑ ψΗΦΙΑΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ
Antivirus Crowdhackathon της Περιφέρειας Αττικής 

Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ «ΞΕΝΑΓΗΘΗΚΕ» ΜΕΣΩ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕψΗΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ
Κυρ. Μητσοτάκης: «Σας ευχαριστώ και σας συγχαίρω για την εξαιρετική δουλειά σας υπό αντίξοες συνθήκες»
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Η Google και η Apple ανακοίνωσαν ότι αποφάσισαν να συ-
νεργασθούν για να αναπτύξουν από κοινού τεχνολογία που 
θα προειδοποιεί τους ανθρώπους μέσω κινητού τηλεφώνου 
ότι πρόσφατα ήλθαν σε επαφή με κάποιον άλλο άνθρωπο που 
επιβεβαιωμένα έχει μολυνθεί με κορωνοϊό. Η συμμετοχή κάθε 
χρήστη θα είναι εθελοντική και ανώνυμη, ενώ αν η πρωτοβου-
λία αποδειχθεί αποτελεσματική, μπορεί να βοηθήσει τις χώρες να 
χαλαρώσουν πιο άφοβα τα περιοριστικά μέτρα.
   Σε πρώτη φάση οι δύο εταιρείες θα βοηθήσουν τις υπάρχουσες 
εφαρμογές ιχνηλάτησης επαφών (tracing apps) να είναι συμ-
βατές μεταξύ τους και να λειτουργούν αποτελεσματικά. Αρκετές 
χώρες (Ισραήλ, Σιγκαπούρη, Ν.Κορέα, Πολωνία κ.ά.) ήδη στέλ-
νουν προειδοποιήσεις στα κινητά τηλέφωνα σχετικά με πιθανή 
μόλυνση των χρηστών από κορωνοϊό, ενώ δημόσιες υπηρεσίες 
υγείας σε διάφορες χώρες (Βρετανία, Γαλλία, Γερμανία κ.α.) ήδη 
αναπτύσσουν ανάλογες πρωτοβουλίες ψηφιακής ιχνηλάτησης 
επαφών και προειδοποίησης μέσω smartphone.
   Η πρωτοβουλία Apple-Google αποσκοπεί αρχικά στο να υπάρ-
ξει διαλειτουργικότητα ανάμεσα σε όλες αυτές τις διάσπαρτες 
εφαρμογές, προκειμένου να «δουλεύουν» ακόμη και αν κάποιος 
χρήστης ταξιδεύει σε άλλη χώρα και έρχεται σε επαφή με πιθα-
νούς φορείς του κορωνοϊού σε μια περιοχή όπου γίνεται χρήση 
άλλης ψηφιακής εφαρμογής ιχνηλάτησης και προειδοποίησης.
   Σε επόμενο στάδιο -άγνωστο πότε ακριβώς- οι δύο τεχνολογι-
κοί γίγαντες θα φροντίσουν να δημιουργήσουν την τεχνολογία, 
ώστε να μην χρειάζεται να «κατεβάζει» ο χρήστης στο «έξυπνο» 

κινητό τηλέφωνο του τέτοιες εξειδικευμένες εφαρμογές τρίτων, 
καθώς τα ίδια τα λειτουργικά συστήματα Android (της Google) 
και iOS (της Apple) θα ενσωματώσουν πρόσθετες δυνατότητες 
ιχνηλάτησης επαφών. Οι χρήστες, αν θέλουν (όχι υποχρεωτικά), 
θα μπορούν να ενεργοποιούν αυτή τη δυνατότητα στη συσκευή 
τους.
    Οι δύο εταιρείες ανακοίνωσαν ότι θα θέσουν τη χρήση της 
τεχνολογίας Bluetooth στην υπηρεσία κυβερνήσεων και οργα-
νισμών υγείας, για να τους βοηθήσουν να μειώσουν τη διάδοση 
του ιού, διασφαλίζοντας παράλληλα την προστασία της ιδιωτι-
κότητας και την ασφάλεια των χρηστών, καθώς δεν θα γίνεται 
καταγραφή του εντοπισμού θέσης μέσω GPS, ούτε άλλης προ-
σωπικής πληροφορίας.
   Θα χρησιμοποιούνται τα σήματα Bluetooth για να διαπιστώνε-
ται σε ποιους άλλους ανθρώπους ο κάθε χρήστης βρέθηκε κοντά 
για αρκετό χρονικό διάστημα, ώστε να έχει πιθανώς κολλήσει. 
Αν κάποια από αυτές τις επαφές του βρίσκεται μετά από τεστ ότι 
όντως έχει τη λοίμωξη Covid-19, τότε ένα προειδοποιητικό σήμα 
θα στέλνεται στον κάτοχο του κινητού τηλεφώνου.
   Οι δύο εταιρείες σκοπεύουν να παρουσιάσουν μια ολοκληρωμέ-
νη λύση που θα περιλαμβάνει αρχικά μια διεπαφή προγραμμα-
τισμού εφαρμογών (Application Programming Interface-API) 
και στη συνέχεια μια ενσωματωμένη τεχνολογία λειτουργικών 
συστημάτων, ώστε να βοηθήσουν την ενεργοποίηση του εντο-
πισμού των επαφών. Η λύση αυτή θα εφαρμοστεί σε δύο στάδια:
   Τον Μάιο οι δύο εταιρείες θα παρουσιάσουν API που επιτρέ-

πουν τη διαλειτουργικότητα μεταξύ συσκευών με λειτουργικά 
συστήματα Android και iOS, όταν χρησιμοποιούν εφαρμογές 
δημόσιων οργανισμών υγείας. Οι επίσημες αυτές εφαρμογές θα 
είναι διαθέσιμες στους χρήστες για λήψη μέσω των αντίστοιχων 
online καταστημάτων (App Stores).
   Τους επόμενους μήνες, η Apple και η Google θα δημιουργή-
σουν μια ευρύτερη πλατφόρμα ιχνηλάτησης επαφών μέσω της 
τεχνολογίας Bluetooth, χρησιμοποιώντας ως βάση της λειτουρ-
γίας αυτής τις υποκείμενες πλατφόρμες. Οι δύο εταιρείες δεν θα 
αναπτύξουν οι ίδιες εφαρμογές ιχνηλάτησης επαφών, αλλά θα 
δημιουργήσουν την υποκείμενη τεχνολογία, που θα επιτρέψει 
στους προγραμματιστές να φτιάξουν καλύτερες εφαρμογές σε 
σχέση με την ιδιωτικότητα των χρηστών.
   Ο πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ δήλωσε ότι χρειάζε-
ται χρόνο για να εξεταστεί η εν λόγω πρωτοβουλία, την οποία, 
σύμφωνα με το BBC, χαρακτήρισε «ενδιαφέρουσα, αλλά πολλοί 
άνθρωποι ανησυχούν όσον αφορά την ατομική ελευθερία. Θα 
κοιτάξουμε πολύ προσεκτικά το ζήτημα και θα σας ενημερώσου-
με πολύ σύντομα».
   Η Ευρωπαϊκή Ένωση, δήλωσε ότι «η πρωτοβουλία θα χρεια-
στεί περαιτέρω αξιολόγηση, όμως, μετά από μια γρήγορη ματιά, 
φαίνεται να καλύπτει τις βασικές απαιτήσεις, όσον αφορά την 
επιλογή των χρηστών, την προστασία προσωπικών δεδομένων 
και την πανευρωπαϊκή διαλειτουργικότητα».

Ο εκθεσιακός χώρος για την 3η διοργάνωση της διεθνούς έκ-
θεσης εισαγωγών (3rd China International Import Expo – CIIE) 
ξεπέρασε κατά 60% το προγραμματισμένο εμβαδόν για τη διε-
ξαγωγή της, όπως ανακοίνωσαν οι διοργανωτές στη Σανγκάη.
Περισσότερες από 1.000 ξένες επιχειρήσεις, συμπεριλαμβανομέ-

νων και 100 εκθετών από τη Γερμανία έχουν δηλώσει συμμετο-
χή στην 3η CIIE, σύμφωνα με τους διοργανωτές.
«Οι γερμανικές εταιρίες είχαν ένα σημαντικό ρόλο στις δύο προ-
ηγούμενες εκθεσιακές διοργανώσεις της CIIE και έχουμε προ-
γραμματίσει τη διεξαγωγή μιας περιοδείας στη Γερμανία, για την 

προσέλκυση περισσότερων γερμανικών επιχειρήσεων» δήλωσε 
ο Λιου Φουσιού, αντιπρόεδρος της διοργανώτριας επιτροπής για 
την CIIE.
Οι έκθεση θα πραγματοποιηθεί στις 5-10 Νοεμβρίου στη Σαν-
γκάη.

Ο ΟΠΕΚ και άλλες χώρες που εξάγουν πετρέλαιο συμφώνησαν 
στη μείωση της ημερήσιας παραγωγής πετρελαίου κατά 10 
εκατομμύρια βαρέλια ημερησίως (bpd) τον Μάιο και τον Ιούνιο, 
ώστε να ενισχυθεί το επίπεδο των διεθνών τιμών, που έχει δεχθεί 
πλήγμα από την εξάπλωση της πανδημίας της COVID-19, όπως 

αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.
Οι περικοπές στην παραγωγή του πετρελαίου κατά την περίοδο 
από τον Ιούλιο μέχρι τον Δεκέμβριο θα είναι στα 8 εκατομμύρια 
βαρέλια (bpd), ενώ αμέσως μετά η παραγωγή θα μειωθεί στα 6 
εκατομμύρια βαρέλια (bpd) για την περίοδο από τον Ιανουάριο 

του 2021 μέχρι τον Απρίλιο του 2022.
Ο ΟΠΕΚ+ ανακοίνωσε ότι νέα τηλεδιάσκεψη θα πραγματοποι-
ηθεί στις 10 Ιουνίου, για την αξιολόγηση των συνθηκών που θα 
έχουν διαμορφωθεί στην αγορά πετρελαίου.

Να μην κλείσουν ακόμη τις θερινές διακοπές τους, συνιστά στους 
Ευρωπαίους η πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής Ούρσουλα 
φον ντερ Λάιεν, τονίζοντας ωστόσο παράλληλα ότι οι κατανα-
λωτές που δεν μπορούν να ταξιδέψουν λόγω της πανδημίας του 
κορωνοϊού δικαιούνται πλήρη επιστροφή των χρημάτων που 
έχουν καταβάλει, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Συμβουλεύω να περιμένει κανείς για τέτοια σχέδια. Δεν μπο-
ρεί κανείς να κάνει αξιόπιστες προβλέψεις για τον Ιούλιο και τον 
Αύγουστο», επισημαίνει η κυρία φον ντερ Λάιεν σε συνέντευξή 

της στην «Bild am Sonntag» και εμφανίζεται επιφυλακτική σε 
ό,τι αφορά την σύσταση της γερμανικής κυβέρνησης προς τους 
πολίτες να λάβουν ένα κουπόνι έναντι του ποσού που έχουν ήδη 
διαθέσει για τις κρατήσεις τους και όχι τα αντίστοιχα χρήματα.
«Σε ολόκληρη την Ευρώπη οι άνθρωποι, από καθαρά νομική 
άποψη, έχουν την επιλογή μεταξύ των χρημάτων και ενός κου-
πονιού», επισημαίνει η Πρόεδρος της Επιτροπής, απευθύνοντας 
ταυτόχρονα έκκληση προς τους πελάτες οι οποίοι μπορούν, να 
μην επιλέξουν την επιστροφή των χρημάτων τους. «Σε αυτή την 

κρίση απαιτείται η αλληλεγγύη όλων. Όποιος οικονομικά μπορεί 
να το αντέξει, δεν θα πρέπει να επιμείνει για χρήματα, αλλά να 
βοηθήσει με το κουπόνι τις ταξιδιωτικές εταιρίες να ξεπεράσουν 
αυτές τις δύσκολες εβδομάδες.
«Οι αξιώσεις των πελατών θα πρέπει όμως να παραμείνουν δια-
σφαλισμένες», διευκρινίζει.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ GOOGLE ΚΑΙ APPLE ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΟΙΝΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ψΗΦΙΑΚΗΣ 
ΙΧΝΗΛΑΤΗΣΗΣ ΕΠΑΦΩΝ ΑΣΘΕΝΩΝ ΜΕ COVID-19   Και προειδοποίησης μέσω κινητού τηλεφώνου

ΚΑΤΑ 60% ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ, ΘΑ ΕΙΝΑΙ Ο ΔΙΑΘΕΣΙΜΟΣ ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ 
Της 3ης διοργάνωσης της διεθνούς έκθεσης εισαγωγών (3rd CIIE) στη Σανγκάη
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ΝΑ ΜΗΝ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΑΚΟΜΗ ΤΙΣ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΕΣ ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΤΟΥΣ ΣΥΜβΟΥΛΕΥΕΙ ΤΟΥΣ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥΣ
Η Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν
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Κεφάλαια περίπου 7- 8 δισ. ευρώ συνολικά αναλογούν στην 
Ελλάδα με βάση τα εργαλεία (πρόγραμμα SURE, ΕΤΕπ, ESM) που 
αποφασίστηκαν στο Eurogroup, σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. Ωστό-
σο, ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας αποσαφήνισε 
(μιλώντας στην τηλεόραση του MEGA) ότι το πότε και πώς θα 
αξιοποιηθούν αυτά τα κονδύλια θα εξαρτηθεί από πολλούς παρά-
γοντες, όπως είναι η ένταση και η έκταση της κρίσης, το ύψος των 
ταμειακών διαθεσίμων της χώρας, η πιθανή μελλοντική έξοδος 
στις αγορές, και μια σειρά άλλων προγραμμάτων που «τρέχουν» 
για την Ελλάδα. 
«Με τα σημερινά δεδομένα δεν θα αξιοποιήσουμε όλα τα εργα-
λεία», είπε, προσθέτοντας, πάντως, πως πρέπει να αξιοποιηθεί ο 
μηχανισμός για την ενίσχυση της απασχόλησης (πρόγραμμα SURE 

της Ευρωπαϊκής Επιτροπής- δάνεια με ευνοϊκούς όρους) ύψους 
περίπου 1,5 δισ. ευρώ. «Μνημόνιο ούτως ή άλλως δεν υπάρχει», 
προσέθεσε.
Ο υπουργός δήλωσε ότι σήμερα δεν μπορούν να γίνουν ασφαλείς 
εκτιμήσεις και προβλέψεις για το πλήγμα στην οικονομία σε πανευ-
ρωπαϊκό επίπεδο από την πανδημία, λέγοντας ότι στο Eurogroup 
χθες έγινε λόγος για ύφεση 5%- 10%. Κάθε μήνας που είναι κλειστή 
η οικονομία μιας χώρας, φέρει απώλειες 2,5 μονάδων στο ΑΕΠ, 
ανέφερε, διευκρινίζοντας ότι η Ελλάδα είναι σε καλύτερη κατάστα-
ση από τις υπόλοιπες ευρωπαϊκές οικονομίες. 
 Ο κ. Σταϊκούρας προανήγγειλε για το αμέσως προσεχές διάστημα 
στοχευμένα μέτρα για τον τουριστικό κλάδο, ο οποίος έχει δύο 
σκέλη, τον 12μηνο τουρισμό και τον εποχικό. Πάντως, είπε, οι του-

ριστικές επιχειρήσεις μπορούν να ενταχθούν και στο πρόγραμμα 
της «επιστρεπτέας προκαταβολής», που έχει παραταθεί έως τις 21 
Απριλίου και στην πλατφόρμα του οποίου έως χθες το βράδυ εί-
χαν υποβληθεί 54.360 αιτήσεις. Στοχευμένα μέτρα θα υπάρξουν, 
επίσης, για την ενέργεια, την ακτοπλοΐα, τις μεταφορές και τον 
πρωτογενή τομέα.
Ερωτηθείς εάν θα υπάρξει παράταση για το καθεστώς προστασίας 
της α’ κατοικίας που λήγει στις 30 Απριλίου, απάντησε ότι «όταν 
έρθει η κατάλληλη στιγμή θα τοποθετηθούμε. Προφανώς θα κά-
νουμε αυτό που πρέπει. Δρούμε πάντα έγκαιρα και με κοινωνική 
ευαισθησία». Ενώ, ανέφερε εκ νέου ότι θα υπάρξουν ρυθμίσεις 
μετά το τέλος της κρίσης, για τις οφειλές των φορολογουμένων που 
έχουν σήμερα ανασταλεί και θα συσσωρευτούν τότε. 

«Η Ευρώπη δεν διαλύθηκε αλλά δεν μας ενθουσίασε κιόλας, 
περίμενα να υπάρχει μεγαλύτερο περίσσευμα καρδιάς. Η στε-
νόμυαλη αντιμετώπιση στρέφεται και εναντίον τους γιατί χωρίς 
Νότο δεν υπάρχει Βορράς», ανέφερε –σύμφωνα με το ΑΠΕ- ο 
υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κωστής Χατζηδάκης σε 
συνέντευξη στο ραδιόφωνο του Σκάι, απαντώντας σε ερώτηση 
για τις αποφάσεις του Eurogroup σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
   «Σε έναν συνεταιρισμό δεν γίνεται να κερδίζεις μόνο, πρέπει και 
να δίνεις. Εδώ δεν έχουμε να κάνουμε με κάποιο λάθος που έκανε 
μια κυβέρνηση στην οικονομική πολιτική, αλλά με μια συμφορά 

που πλήττει εξίσου σχεδόν τους πάντες. Και δεν γίνεται να τρέ-
χουμε πάντα πίσω από τα γεγονότα. Η πανδημία μας χτύπησε 
την πόρτα από τον Ιανουάριο, έχουμε φτάσει Απρίλιο και ακόμα 
συζητάμε», πρόσθεσε.
   Ο κ. Χατζηδάκης ανέφερε ότι θα υπάρξει πρόσθετη ευρωπα-
ϊκή χρηματοδότηση ειδικά για μικρομεσαίες επιχειρήσεις με πιο 
ελαστικά κριτήρια. «αλλά πάντα θα υπάρχουν κάποια κριτήρια 
γιατί αν ξεφύγουν οι τράπεζες θα πρέπει πάλι να τις χρηματοδο-
τήσουμε», τόνισε. «Το ίδιο ισχύει με τη ΔΕΗ, αν σταματήσουμε να 
πληρώνουμε τους λογαριασμούς θα χρειαστούν πάλι αυξήσεις 

τιμολογίων. Τα προβλήματα δεν λύνονται με μαγικό τρόπο», 
ανέφερε χαρακτηριστικά. Σε σχέση με την αγορά ενέργειας, 
τόνισε εξάλλου ότι η απελευθέρωση, η απολιγνιτοποίηση και οι 
διεθνείς διασυνδέσεις θα συμβάλουν να μειωθούν οι τιμές χον-
δρικής της ελληνικής αγοράς.
   Ο υπουργός ανέφερε τέλος ότι προωθούνται για ψήφιση τα 
νομοσχέδια για την απλούστευση της περιβαλλοντικής αδειο-
δότησης και σύντομα το χωροταξικό - πολεοδομικό νομοσχέδιο.

Περισσότερες από 90.000 κλήσεις σε ημερήσια βάση δέχθηκαν 
την περασμένη εβδομάδα τα τηλεφωνικά κέντρα (call centers) 
των τραπεζών, σύμφωνα με συγκλίνουσες εκτιμήσεις από τις 
τράπεζες, με τους εργαζόμενους στον συγκεκριμένο τομέα να δί-
νουν πραγματικό αγώνα για την όσο το δυνατόν καλύτερη εξυ-
πηρέτηση των τραπεζικών πελατών, οι οποίοι ανταποκρίνονται 
στις συστάσεις των τραπεζών για εξ αποστάσεως εξυπηρέτηση 
σημειώνει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Την ίδια στιγμή, ο αριθμός των εργαζομένων στα τηλεφωνικά 
κέντρα έχει μειωθεί αισθητά και κυμαίνεται γύρω στις 2000 λόγω 
και της αυστηρής τήρησης των οδηγιών προστασίας που έχει εκ-
δώσει ο Εθνικός Οργανισμός Υγείας, αλλά και των αδειών ειδικού 
σκοπού με αποτέλεσμα να παρατηρείται αισθητά πιο αυξημένη 
αναμονή από μια μέρα υπό κανονικές συνθήκες. Όπως αναφέ-

ρουν πηγές από τις τράπεζες, έξι από τους δέκα εργαζόμενους 
των τηλεφωνικών κέντρων εργάζονται από το σπίτι με τεράστια 
προσπάθεια από τεχνικής άποψης λόγω της «βαριάς» υποδομής 
που χρειάζεται.
Στο πλαίσιο αυτό οι τράπεζες προχωρούν ήδη στην ενίσχυση του 
δυναμικού στα call centers με προσλήψεις, και άμεση εκπαίδευ-
ση των εργαζομένων, ένα επίσης δύσκολο έργο καθώς γίνεται 
και αυτό εξ΄αποστάσεως
Σε κάθε περίπτωση τραπεζικά στελέχη από τον τομέα των εναλ-
λακτικών ψηφιακών δικτύων, τονίζουν το σύνολο σχεδόν των 
συναλλαγών και υπηρεσιών για τις οποίες προσφεύγουν οι 
πελάτες στα τηλεφωνικά κέντρα μπορεί να εξυπηρετηθεί χωρίς 
καθόλου αναμονή μέσω του διαδικτύου και συγκεκριμένα του e 
banking. Είναι ενδεικτικό ότι μεγάλος αριθμός πελατών δεν γνω-

ρίζει ότι στα e -banking των τραπεζών μπορεί να κάνει εγγραφή 
μέσω internet ή να «ξεκλειδώσει» τους κωδικούς του με τον ίδιο 
τρόπο και απευθύνεται στα τηλεφωνικά κέντρα των τραπεζών.
Για όσους πελάτες δεν έχουν αυτή τη δυνατότητα, ή λόγω ηλικίας 
αισθάνονται ασφάλεια με την προσωπική επαφή με εκπρόσωπο 
της τράπεζας συνιστάται η χρήση του phone banking, η οποία 
αξίζει να σημειωθεί έχει πενταπλασιαστεί, «φορτώνοντας» έτσι 
το σύστημα. Ειδικά συστήνεται να αποφεύγονται οι ώρες αιχμής 
που έχει διαπιστωθεί ότι είναι μεταξύ 10 το πρωί και 2 το μεση-
μέρι, και το απόγευμα μεταξύ 5 και 9, όπου οι χρόνοι αναμονής 
είναι μεγάλοι με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους πελάτες αλλά και 
τον αγώνα που δίνουν οι εργαζόμενοι για την όσο το δυνατόν 
καλύτερη εξυπηρέτηση της πελατείας.

Μέσω βίντεο και με την παρότρυνση «Μένουμε Σπίτι», λόγω του 
κορωνοϊού, ο Οργανισμός Τουρισμού Θεσσαλονίκης καλεί τους 
θεατές από όλο τον κόσμο να περιηγηθούν σε ιστορικά σημεία 
της πόλης, χρησιμοποιώντας εφαρμογές εικονικής πραγματικό-
τητας (VR apps), σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
 Ο Οργανισμός Τουρισμού Θεσσαλονίκης, επιχειρώντας να κάνει 
το πρώτο βήμα για την επανεκκίνηση του ενδιαφέροντος των 

τουριστών και λαμβάνοντας υπόψιν τα παγκόσμια δεδομένα 
κρίσης του τουριστικού κλάδου, «χτίζει» την τουριστική βιωσι-
μότητα και ανταγωνιστικότητα της πόλης. Σε αυτό το πλαίσιο, 
κοινοποιεί το συγκεκριμένο βίντεο σε όλα τα γραφεία του ΕΟΤ 
στο εξωτερικό, καθώς και σε δημοσιογράφους απ’ όλο τον 
κόσμο που έχουν ήδη φιλοξενηθεί στη Θεσσαλονίκη σε ταξίδια 
εξοικείωσης.

Όπως αναφέρεται σε σχετικό δελτίο Τύπου, «η δημιουργία αυτού 
του βίντεο από τον Οργανισμό Τουρισμού Θεσσαλονίκης είναι 
μόνο η αρχή και έγινε προκειμένου η Θεσσαλονίκη να ‘κεφαλαι-
οποιήσει’ το θετικό brand που έχει δημιουργήσει αυτή τη στιγμή 
η χώρα, εξαιτίας της επιτυχημένης διαχείρισης της πανδημίας».

ΧΡ. ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ: ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΠΩΣ ΘΑ ΑΞΙΟΠΟΙΗΘΟΥΝ ΤΑ ΠΕΡΙΠΟΥ 7- 8 ΔΙΣ. ΕΥΡΩ ΠΟΥ ΑΝΑΛΟΓΟΥΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ
Από τη  απόφαση του Eurogroup

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ: «Η ΕΥΡΩΠΗ ΔΕΝ ΔΙΑΛΥΘΗΚΕ ΑΛΛΑ ΔΕΝ ΜΑΣ ΕΝΘΟΥΣΙΑΣΕ»

ΕΝΙΣΧΥΟΥΝ ΤΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ ΤΟΥΣ ΣΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ ΟΙ ΤΡΑΠΕΖΕΣ ΚΑΘΩΣ ΔΕΧΟΝΤΑΙ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΚΛΗΣΕΙΣ
Προτρέπουν στη χρήση και του e-banking

Ο ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΞΕΝΑΓΕΙ ΜΕΣΩ βΙΝΤΕΟ ΤΟΥΣ ΘΕΑΤΕΣ ΣΕ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΣΗΜΕΙΑ ΤΗΣ ΠΟΛΗΣ





 ανοίγει πανιά, για να γίνει επιχείρηση
Εδώ η   δέα σου

Το Blue Prototype by TEE, ΕΛΚΕΘΕ & Attica Region είναι ένας τεχνοδικτυακός (ψηφιακός) 
επιταχυντής καινοτόµων ιδεών, ειδικά για τη θαλάσσια οικονοµία. 

Μια σηµαντική πρωτοβουλία για την υποστήριξη καινοτόµων ιδεών, ατοµικών ή οµαδικών, 
ερευνητών, νέων ή επίδοξων επιχειρηµατιών, σχετικών µε τη θαλάσσια οικονοµία.

Οι ιδέες αυτές υποστηρίζονται στο επίπεδο της τεχνογνωσίας, οργάνωσης, διοίκησης, διαχείρισης 
και προώθησης, προκειµένου να εξελιχθούν σε επίδοξα επιχειρηµατικά σχέδια.

Από την ιδέα στο prototype: 5 κατηγορίες

 Πληροφορίες προς 
«ναυτιλοµένους»: hcmr.gr    prototype.tee.gr 

Ε Υ Ρ Ω Π Α Ϊ Κ Η  Σ Τ Ρ Α Τ Η Γ Ι Κ Η  Γ Ι Α  Τ Η  Γ Α Λ Α Ζ Ι Α  Α Ν Α Π Τ Υ Ξ Η

Θαλάσσια 
Bιοτεχνολογία
[Marine 
Biotechnology]

Παράκτιος 
και Θαλάσσιος 
Τουρισµός 
[Coastal and 
Maritime Tourism] 

3 Θαλάσσιες 
Ανανεώσιµες 
Πηγές Ενέργειας
[Marine Renewable 
Energy (MRE)]

Θαλάσσια
Επιτήρηση
[Maritime 
Surveillance]

4 52Θαλάσσια 
Yδατοκαλλιέργεια 
[Marine Aquaculture (MA)] 
και Αλιεία Μικρής 
Κλίµακας [Small Scale 
Fisheries (SSF)]

1
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ΣΤΑ 17 ΔΙΣ. ΟΙ ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΑΝΑΓΚΕΣ 
ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ

 H ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΣΕΛΙΔΕΣ 1-3                                                     13/04/2020

Στα 16 με 17 δισ. ευρώ ανεβάζει το οικονομικό επι-
τελείο της κυβέρνησης τις ανάγκες ρευστότητας του 
κρατικού προϋπολογισμού για να τη «βγάλει» το Δη-
μόσιο μέχρι και το τέλος Ιουνίου. Στον λογαριασμό 
έχει ενσωματωθεί και η πρόβλεψη ότι θα χρειαστεί να 
επαναληφθεί το μέτρο της έκτακτης οικονομικής ενί-
σχυσης μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων, ενδεχο-
μένως και με διαφορετικό ποσό από τα 800 ευρώ που 
θα ξεκινήσουν να δίδονται από αυτή την εβδομάδα.
Επίσης, έχει συνυπολογιστεί η χορήγηση επιπλέον ενός 
δις. ευρώ στις επιχειρήσεις που θα αιτηθούν την «επι-
στρεπτέα προκαταβολή». Για την κάλυψη των ταμεια-
κών αναγκών της χώρας χρησιμοποιούνται ήδη τα τα-
μειακά διαθέσιμα που στο τέλος Μαρτίου έφταναν στα 
20 δισ. ευρώ. Η Ελλάδα θα επιδιώξει να ενισχύσει τον 
«κουμπαρά» πρώτον αξιοποιώντας τις αποφάσεις που 
ελήφθησαν την περασμένη Πέμπτη στο Eurogroup και 
δεύτερον σχεδιάζοντας μια νέα έξοδο στις αγορές αν 
όχι με την έκδοση ομολόγου, με μια νέα έκδοση εντό-
κων γραμματίων. Σε κάθε περίπτωση, πρωταρχικός 
στόχος αυτή τη στιγμή είναι να διατηρηθεί ανέπαφο το 
«μαξιλάρι ασφαλείας» των 15,5 δισ. ευρώ, καθώς αν 
δεν χρησιμοποιηθεί οι αγορές θα εξακολουθήσουν να 
αισθάνονται «ασφαλείς» για τη δυνατότητα της χώρας 
να εξυπηρετήσει τον δανεισμό της και τους επόμενους 
(πολλούς) μήνες,
Στο οικονομικό επιτελείο περιμένουν να εξειδικευτούν 
οι αποφάσεις του Eurogroup προκειμένου να μπορεί 
να υπολογιστεί με ακρίβεια το ποσό που μπορεί να δα-
νειστεί η Ελλάδα μέσω των τριών διαφορετικών «πα-
κέτων» για να καλύψει έκτακτες ταμειακές ανάγκες. 
Με βάση τις πρώτες εκτιμήσεις, το συνολικό ποσό θα 
κινηθεί στην περιοχή των 8-11 δισ. ευρώ.
Η απόφαση του Eurogroup 
Από τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Σταθερότητας η Ελ-
λάδα θα μπορεί να δανειστεί -όπως και οι υπόλοιπες 
ευρωπαϊκές χώρες έως και το 2% του ΑΕΠ της, καθώς 
ο συγκεκριμένος περιορισμός φαίνεται να μπαίνει ανά 
χώρα και όχι συνολικά για την Ευρωζώνη (υπήρχε στο 
τραπέζι και το δεύτερο σενάριο, καθώς ειδικά οι χώρες 
του Βορρά δεν αναμένεται να καταφύγουν στον ESM 
για δανεισμό, δεδομένου ότι αυτός θα τους προσφέ-
ρει υψηλότερο κόστος από αυτό που διασφαλίζουν με 
την απευθείας πρόσβαση στις αγορές). Πρακτικά, η 

Ελλάδα θα μπορεί να «σηκώσει» έως και 4 δισ. ευρώ 
με κόστος δανεισμού γύρω στο 1,5% και περίοδο απο-
πληρωμής που δεν έχει προσδιοριστεί ακόμη, αλλά 
είναι πολύ πιθανό να φτάνει και στα 30 χρόνια. Με τα 
δεδομένα που υπάρχουν αυτή τη στιγμή, την Ελλάδα 
τη συμφέρει να αντλήσει αυτά τα χρήματα καθώς η 
απόδοση του 10ετούς ομολόγου διαμορφώνεται γύρω 
στο 1,8% (που σημαίνει ότι μια έκδοση 10ετούς τίτλου 
θα «κόστιζε» τελικώς λίγο πάνω από 2%). Ο Ευρωπα-
ϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας θα είναι έτοιμος να 
δανείσει τις χώρες σε περίπου δύο εβδομάδες από σή-
μερα. Θα πρέπει να προηγηθούν οι σχετικές αποφάσεις 
στη Σύνοδο Κορυφής που προγραμματίζεται για τις 23 
Ιουλίου, αλλά και να δοθούν οι σχετικές εγκρίσεις από 
τα Κοινοβούλια των χωρών-μελών της Ευρωζώνης.
Θέσεις εργασίας 
Το δεύτερο πακέτο μέτρων αφορά τη δανειοδότηση 
των χωρών-μελών για την απασχόληση με ένα συνο-
λικό ποσό της τάξεως των 100 δισ. ευρώ (είναι το πε-
ρίφημο πρόγραμμα SURE). Σύμφωνα με τον υπουργό 
Οικονομικών, στην Ελλάδα αντιστοιχεί περί το 1,5 δισ. 
ευρώ από το σύνολο των 100 δισ. ευρώ, ποσό που η 
Ελλάδα σκοπεύει να αντλήσει, δεδομένου ότι η συ-
γκράτηση της ανεργίας σε όσο το δυνατόν χαμηλότερα 
επίπεδα είναι ο υπ’ αριθμόν ένα στόχος για το οικονο-
μικό επιτελείο σε αυτή τη φάση. Οι λεπτομέρειες για 
το πότε θα είναι διαθέσιμοι αυτοί οι πόροι δεν έχουν 
ακόμη διευκρινιστεί.
«Μόχλευση» πόρων 
Το τρίτο πακέτο μέτρων αφορά τη διοχέτευση ρευ-
στότητας για τις επιχειρήσεις. Θα γίνει με «μόχλευση» 
πόρων συνολικού ύψους 200 δισ. ευρώ της Ευρωπα-
ϊκής Τράπεζας Επενδύσεων και η Ελλάδα φαίνεται ότι 
θα «δικαιούται» από αυτά γύρω στα 3 με 4 δισ. ευρώ. 
Και σε αυτή την περίπτωση αναμένεται να γίνει χρήση, 
δεδομένου ότι οι όροι χορήγησης αυτής της ρευστό-
τητας θα είναι πολύ ευνοϊκοί και σε κάθε περίπτωση 
ευνοϊκότεροι από αυτούς που προσφέρουν σε αυτήν 
τη φάση οι αγορές.
Η κυβέρνηση θα επιδιώξει να κάνει χρήση των μέ-
τρων που ενέκρινε το Eurogroup και για έναν ακόμη 
λόγο. Θέλει να είναι μέσα στο «παιχνίδι», καθώς δεν 
είναι ακόμη σαφές αν η χρήση των μέτρων που έχουν 
ήδη εγκριθεί θα είναι «προϋπόθεση» για να αντλήσει 
επιπλέον ρευστότητα μια χώρα και από το επόμενο 
πακέτο στήριξης που σχεδιάστηκε και το οποίο πα-
ραπέμφθηκε να αποφασιστεί από τους αρχηγούς των 
κρατών-μελών της Ευρώπης (είναι το περίφημο ειδικό 
ταμείο το οποίο θα χρηματοδοτηθεί με καινοτόμα ερ-
γαλεία που δεν θα είναι ευρωομολόγα, αλλά θα μοιά-
ζουν με αυτά). Συνέχεια στη Σελ. 24

- Κριτήρια τελικών αποφάσεων 
 Η Ελλάδα δεν υποχρεούται να λάβει το σύνολο του 
ποσού των τριών διαφορετικών «πακέτων», ενώ οι τε-
λικές αποφάσεις, όπως επισημαίνει στη «Ν» ανώτατος 
παράγοντας του οικονομικού επιτελείου, θα ληφθούν 
με βάση:
 1. Την πορεία των ταμειακών διαθεσίμων 
της χώρας. Ναι μεν έχει γίνει σαφής υπολογισμός για 
τις εκροές χρήματος που θα απαιτηθούν το επόμενο 
χρονικό διάστημα, ωστόσο υπάρχει και ο αστάθμητος 
παράγοντας των εισπράξεων. Τον Μάρτιο, οι φορολο-
γούμενοι επέδειξαν «πατριωτική» συμπεριφορά τόσο 
όσον αφορά την πληρωμή των φόρων όσο και στο 
σκέλος της πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών. Ο 
Απρίλιος όμως είναι πολύ πιο καθοριστικός μήνας, κα-
θώς ουσιαστικά θα είναι το πρώτο 30ήμερο πλήρους 
οικονομικής αδράνειας. Το ίδιο φαίνεται να ισχύει και 
για τον Μάιο, καθώς ακόμη κι αν αρχίσει μέσα στον 
επόμενο μήνα η σταδιακή άρση των περιοριστικών 
μέτρων, η οικονομική δραστηριότητα θα αργήσει να 
επιστρέψει στα φυσιολογικά για την εποχή επίπεδα.
2. Τα «μηνύματα» που θα στείλουν οι αγορές. 
Είναι πολύ σημαντικό να παραμείνουν ανοικτές οι αγο-
ρές για την Ελλάδα τόσο για να ολοκληρωθεί το φετινό 
δανειακό πρόγραμμα (έχει προγραμματιστεί η άντλη-
ση από 4 έως και 8 δισ. ευρώ) όσο και για να μπορέσει 
να καταρτιστεί υπό τις καλύτερες δυνατές συνθήκες το 
δανειακό πρόγραμμα της επόμενης χρονιάς.
- Το ελληνικό χρέος 
 Με την προσφυγή στα τρία «πακέτα» στήριξης του 
Eurogroup, αλλά και με δεδομένο το «βούλιαγμα» του 
ΑΕΠ (η ύφεση για φέτος εκτιμάται πλέον ότι μπορεί να 
προσεγγίσει ακόμη και το 10%), η αναλογία του χρέ-
ους ως προς το ΑΕΠ μπορεί να εκτοξευτεί ακόμη και 
προς το 200%. Στο οικονομικό επιτελείο ελπίζουν ότι 
αυτή η κατάσταση θα είναι παροδική.
Ωστόσο, είναι βέβαιο ότι δεν θα επανέλθουμε στα 
σημερινά επίπεδα παρά ύστερα από τουλάχιστον 2-3 
χρόνια. Και αυτό διότι εκτός από τον έκτακτο δανεισμό 
για την κάλυψη των τρεχουσών ταμειακών αναγκών, 
η Ελλάδα είναι δεδομένο ότι ούτε το 2021 θα καταφέ-
ρει να εμφανίσει πρωτογενή πλεονάσματα ικανά να 
καλύψουν τη δαπάνη για τους τόκους. Έτσι, το «κενό» 
που θα δημιουργηθεί θα πρέπει να καλυφθεί με νέο 
δανεισμό και την επόμενη χρονιά.
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ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΕΝΦΙΑ
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Μείωση κάτω από 10% στον φετινό Ενιαίο Φόρο 
Ιδιοκτησίας Ακινήτων (ΕΝΦΙΑ), η οποία θα χορηγεί-
ται μόνο σε όσους τον εξοφλούν εφάπαξ, εξετάζει η 
κυβέρνηση. Ταυτόχρονα αναζητεί λύση εκτός ΕΝΦΙΑ 
προκειμένου να βρει τρόπο να αποζημιώσει δίκαια 
χιλιάδες ιδιοκτήτες εκμισθούμενων ακινήτων για τις 
σημαντικές εισοδηματικές απώλειες που υφίστανται 
φέτος εξαιτίας της πρωτοφανούς οικονομικής κρίσης 
που προκαλεί η πανδημία του κορονοϊού.
Απώλειες που προέρχονται αφενός από τις αναγκα-
στικές μειώσεις κατά 40% στα ποσά των ενοικίων 
επαγγελματικής στέγης και κύριας κατοικίας, οι οποί-
ες επιβλήθηκαν διά νόμου για τους μήνες Μάρτιο και 
Απρίλιο, αφετέρου από το κύμα αθετήσεων πληρω-
μών ενοικίων που έχει αρχίσει να ξεσπά, προκαλού-
μενο από ενοικιαστές υπερχρεωμένους λόγω της απώ-
λειας εργασίας και εισοδήματος την οποία προκάλεσε 
η καραντίνα.
Σύμφωνα με πληροφορίες, η εισήγηση για γενικευμέ-
νη μείωση του ΕΝΦΙΑ του 2020 κατά 25% σε όσους 
ιδιοκτήτες ακινήτων χάνουν φέτος εισοδήματα εξαι-
τίας των αναγκαστικών μειώσεων κατά 40% στα ει-
σπραττόμενα ενοίκια δεν «περπατά» και απορρίπτεται 
από το υπουργείο Οικονομικών λόγω πρακτικής αδυ-
ναμίας δίκαιης εφαρμογής της, δεδομένου ότι ο ΕΝΦΙΑ 
επιβάλλεται σε όλα τα ακίνητα κάθε ιδιοκτήτη - εκμι-
σθούμενα και μη εκμισθούμενα- οπότε μια γενικευμέ-
νη μείωση ανά ιδιοκτήτη θα συμπεριλάβει αδίκως και 
τα μη εκμισθούμενα. Αντί της μείωσης του ΕΝΦΙΑ επι-
λεκτικά για όσους ιδιοκτήτες κατέχουν εκμισθούμενα 
ακίνητα εξετάζεται τώρα να δοθεί γενικά σε όλους τους 
ιδιοκτήτες κίνητρο για εφάπαξ εξόφληση του φετινού 
ΕΝΦΙΑ με τη μορφή μιας έκπτωσης, η οποία όμως δεν 
θα ξεπερνά το 10% και για λόγους δημοσιονομικούς.
Συγκεκριμένα, εξετάζεται να προωθηθεί για ψήφιση 
στη Βουλή νομοθετική ρύθμιση που θα προβλέπει 
ότι σε περίπτωση ολοσχερούς εξόφλησης του ΕΝΦΙΑ 
του 2020 εντός της προθεσμίας καταβολής της πρώ-
της μηνιαίας δόσης αποπληρωμής του συγκεκριμένου 
φόρου, δηλαδή μέχρι το τέλος Σεπτεμβρίου ή Οκτω-
βρίου, ο ιδιοκτήτης θα γλιτώνει ποσοστό που δεν θα 
είναι μεγαλύτερο από 9% και δεν αποκλείεται να είναι 

κλιμακούμενο, ανάλογα με το ύψος της συνολικής 
οφειλής του κάθε ιδιοκτήτη. Ταυτόχρονα, για την απο-
τελεσματική και δίκαιη αποζημίωση όσων ιδιοκτητών 
υφίστανται φέτος, εξαιτίας της κρίσης του κορονοϊού, 
σημαντικές απώλειες εισοδημάτων από τη μη είσπρα-
ξη των μισθωμάτων που έχουν συμφωνήσει με τους 
ενοικιαστές τους, αναμένεται να συζητηθεί μια άλλη 
εισήγηση, την οποία προωθεί η Πανελλήνια Ομοσπον-
δία Ιδιοκτητών Ακινήτων (ΠΟΜΙΔΑ). Η εισήγηση αυτή 
προβλέπει: 
1. Τον ακριβή καθορισμό των εισοδηματικών απω-
λειών που θα υποστεί κάθε ιδιοκτήτης μέσω της 
ηλεκτρονικής υποβολής στο TAXISnet μιας έκτακτης 
δήλωση τύπου Ε2, στην οποία θα αναγράφονται ανα-
λυτικά, για κάθε μήνα της περιόδου της κρίσεως που 
ξέσπασε εξαιτίας του κορονοϊού, τα συμφωνηθέντα 
αλλά μη εισπραχθέντα ποσά ενοικίων λόγω: α) της 
μείωσης κατά 40% που επιβλήθηκε με νόμο β) των 
αθετήσεων πληρωμών των ενοικιαστών - επιχειρή-
σεων και εργαζομένων- που αντιμετωπίζουν σοβαρά 
οικονομικά προβλήματα προκληθέντα από την κρίση 
του κορονοϊού.
2.  Τον υπολογισμό μιας έκπτωσης φόρου, η οποία θα 
υπολογιστεί ως ποσοστό επί των εισοδηματικών απω-
λειών, όπως αυτές θα έχουν προσδιοριστεί με βάση τις 
έκτακτες δηλώσεις των ιδιοκτητών.
3.  Την αφαίρεση του ποσού της έκπτωσης φόρου από 
το φόρο εισοδήματος που θα κληθούν να καταβάλουν 
οι ιδιοκτήτες με τις φετινές δηλώσεις φορολογίας εισο-
δήματος για το περυσινό έτος.
Σημειώνεται ότι όσον αφορά στον ΕΝΦΙΑ του 2020 
η κυβέρνηση έχει αποφασίσει ο υπολογισμός του να 
γίνει με βάση τις ισχύουσες σήμερα αντικειμενικές 
τιμές ζώνης ανά τ.μ. χωρίς τη μεσοσταθμική μείωση 
του 8% που είχε εξαγγελθεί προ κρίσεως κορονοϊού. 
Κι αυτό διότι οι έκτακτες συνθήκες που διαμορφώθη-
καν στην ελληνική οικονομία και συνακόλουθες στην 
κτηματαγορά, εξαιτίας της πανδημίας του κορονοϊού 
και της καραντίνας που επακολούθησε, εξανάγκασαν 
την ηγεσία του υπουργείου Οικονομικών να αναστεί-
λει τις διαδικασίες που είχε δρομολογήσει για τη ριζική 
αναδιαμόρφωση του συστήματος του αντικειμενικού 
προσδιορισμού των φορολογητέων αξιών των ακινή-
των βάσει των αντικειμενικών τιμών ζώνης.
Στις διαδικασίες αυτές περιλαμβάνονταν και το εγχεί-
ρημα της εξίσωσης των φορολογητέων αξιών των 
ακινήτων με τις πραγματικές τιμές της κτηματαγοράς 
μέσω αυξήσεων στις ισχύουσες σήμερα αντικειμενικές 

τιμής ζώνης, οι οποίες θα προσδιορίζονταν με βάση 
τεκμηριωμένες εισηγήσεις για όλες τις περιοχές της 
χώρας, που υπέβαλαν στο υπουργείο Οικονομικών 
εκατοντάδες πιστοποιημένοι εκτιμητές ακινήτων.
Η απόφαση της ηγεσίας του υπουργείου Οικονομικών 
προβλέπει τη συνέχιση του εγχειρήματος αναδιαμόρ-
φωσης του αντικειμενικού συστήματος μετά το πέρας 
της πανδημίας και την εφαρμογή του νέου συστήμα-
τος από το 20 ώστε με βάση αυτό να υπολογιστεί ο 
ΕΝΦΙΑ του επόμενου έτους. Σύμφωνα ειδικότερα, με 
ανακοίνωση που εκδόθηκε στις αρχές Απριλίου, «το 
υπουργείο Οικονομικών, λαμβάνοντας υπόψη τις εξαι-
ρετικά επείγουσες και απρόβλεπτες συνθήκες, λόγω 
της εμφάνισης του κορονοϊού (COVID-19) και την 
ανάγκη για ον την αντιμετώπιση των αρνητικών συνε-
πειών της διάδοσής του, προβαίνει από 03.04.2020 σε 
προσωρινή αναστολή της παράδοσης του έργου των 
εκτιμητών και της λειτουργίας της βάσης δεδομένων 
για την ηλεκτρονική καταχώριση από τους εκτιμητές 
της τιμής εκκίνησης και της αξίας οικοπέδου».
 Το υπουργείο είχε επισημάνει, με την ίδια ανακοί-
νωση, ότι «οι ιδιώτες εκτιμητές θα αποζημιωθούν 
για το παραδοτέο έργο τους μέχρι και τη στιγμή της 
αναστολής, η αναστολή θα διαρκέσει αν για όσο χρο-
νικό διάστημα διαρκούν τα μέτρα αντιμετώπισης του 
κορονοϊού και οι επιπτώσεις αυτών, και η εκτιμητική 
άσκηση θα συνεχιστεί και θα ολοκληρωθεί σε επόμενη 
περίοδο εντός του έτους». Είχε διευκρινίσει επίσης ότι 
«η αναδιαμόρφωση του πλαισίου προσδιορισμού των 
αντικειμενικών αξιών της ακίνητης περιουσίας πα-
ραμένει σημαντική μεταρρύθμιση και θα προωθηθεί 
ο- κανονικά, καθώς αποσκοπεί στη δικαιότερη κατα-
νομή και στον εξορθολογισμό της επιβάρυνσης από 
τη φορολογία, της ακίνητης περιουσίας στην ελληνική 
κοινωνία». 


